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S NTRODUCTION

——:-_-DDO-::'-_

L'intér8t pratique de cette &tude est de chauffer et de
climatiser un bloc administratif en voie de réalisation & HASSI-MESSADUD

pour le compte d'une collectivité Publique.

L'ensemble du bloc administratif est composé par :
_ - des b3timents Al , A2 , A3 , A4, et A5 {un rez de chaussde et
un étage) relidés au h&timent "B",
- d'un bAtiment B (rez de chaussée seulement)

~ d'un b&timent L {rez de chaussée seulement)

Le but de notre étude, est de trouver une installation
adéguate pour chauffer ces b3timents pendant la péiiode hivernale et une

autre pour les climatiser durant la période estivale.

Notons qu'avec le développement actuel de la technigque,
il est possible de réunir ces deux installations en une seule, c'est &
dire; qu'ad partir d'un m@me générateur (on jouant sur som réglage),
fournir aux divers b3timents, soit de la chaleur, soit du froid.
Mais ce genre d'installation est trés peu utilisé .en Algérie du fait
que le matériel qu'il nécessite est rare sur ie marchg national outre
son installation et son entretien qui exigent un personnel hautement
qualifié. Tout cels laisse deviner som cofit de revient trés dlevé sur

le plan économique.

Pour cela, il est de loin préférable, d'opter pour un
chauffage classique & eau chaude {dit communsment : chauffage central)

désservant 1l'ensemhle des locaux des sept b&timents.

En ce qui concerme 1=z climatisation, presque la quasi-

totalité des installations mises en place pour le chauffage sera utilisée

- en &été pour climatiser les mBmes locaux.

En effet, il est possible d'utiliser la tuyauterie et les
appareils appelés "wentilo-convecteurs" aussi bien pour chauffer {en hiver)
que pour climatiser (en &té). Il suffirait d'arrSter en &té, au niveau du
local technique, le groupe dit "chaudigres" et de faire fonctionner le

groupe "frigorifigque.
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Planche N 1

TEMPERATURE DES LOCAUX

s s T T ey = TR = g T e T

IMMEUBLE D'HAIBITATION

LOCAUX D'HABITATION ,CHAMIBRE A COUCHER  CUIS INES . 20°C
ANTICHAMIBRES , VESTIBULES ' wC. 15°C
CAGES DI/ESCALIER. 10°C
SALLES DE BAIN 22 C

IMMEUIBLES DE COMMERCE ET
D’ADMINISTRATION

LOCAUX DE COMMERCE E£T DE BURE ALX, 20

RESTAURANTS CHAMIBRES D'HOTEL | MAGASINS .

CAGES D'ESCALIER | VESTIBULES , WC . 15 °C
ECOLES

LOCAUX D'INSTRUCTION ET D 'ADMINISTRACTION. -1 20°C

CUISINES D'APRENTISSAGE ET ATELIERS. 15:18°C

LOCAUX DE MATERIEL SCOLAIRE , VESTIAIRES, 15°C

SALLES DE GYMNASTIQUE.

SALLES DES FETES. 18°C

SALLES DE BAIN ET LOCAUX DE DESHABILLAGE 22°C

VESTIBULES,CAGES D ESCALIER ,WC , SALLES .

5:10C

RECREATION CLOSES.

DANS LES JARDINS D'ENFANTS | WC VESTIBULES, 15C

CAGE ET SALLES DE RECREATION.




- TRANSMISSION DE LA CHALETR -

21) MODE DE TRANSMISSION
| 211 ~ COHLUCTION
211 - COnVEITION
213 - RAYONNEMENT
22) TRANSMISSION DE LA CHALEUR PAR UNE PAROI HOMOGENE
'23) TRANSMISSION DE LA CHALEUR PAR UNE PAROI HETEROGENE
24) TRANSMISSION DE LA CHALEUR PAR LA SURFACE D'UNE PAROI PLANE

25) CALCUL DES COEFFICIENTS K. DES PAROIS.

251 = NATURES DES PAROIS ET CALCUL DE LEUR COEFFICIENT
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. TRANSMISSION DE LA CHALEUR ,

21) MODES DE TRANSMISSION DE LA CHALEUR

La Chaleur se propage & travers les corps suivant trois modes
pringipaux de transmission :

- CONDUCTION
- CONVECTION
- RAYONNEMENT

211) CONDUCTION

e i e e e . e

La Conductibilité est la transmission de chaleur entre les

molécules d'un m@me corps ol de deux corps qui se touchent.

Le Flux de chaleur @ d. qui traverse une paroi séparant deux
milieux, 3 des températures differentes pour une surface < (m2) et

pendent une heure est proporticnnel :

- & la différence des températures des deux surfacés de la

paroi, soient ti et te {en °C).

- B l'inverse de l'épaisseur "e" {m) de la paroi.
- % un coeffioient de conductivité A (K cal/h m %c) qui est
1'une des caractéristiques du Materiau constituant la parci. Les Valeurs

dé A gont donndes par des tables.

on a en Kcal/h (ou en W)

- -
1 !

" g a (ti - te) .y .S

!
o1

( Lci de Fourrier)



212) CONVECTION

—— 2 e s o0t e

Entre une paroi & température donnée tp et 1'atmosphdre qui
baigne cette paroi et dont la température est t, il s'établit un flux de

chaleur ﬁv C'est la convection.

La Transmission de chaleur par convection est d'autant plus
active que le mouvement du fluide au contact de la surface solide est

plus rapide..

Le Flux de chaleur, pour une suriace S(m2) et pendant une

heure est proportionnel :

~

- b 1a différence de température (tp - t) en °C .

- & un coefficient de convection o (K eal/h. m2 oc)
qui dépend de la vitesse et de la masse volumique du milieu baighant
la paroi, de la rugosité de cette derniére et de sa forme.

On a en Kcal/h (ou en W)

t - - . !
!¢v = (tp - t) a('s'! ( Loi de Newton)

213) RAYONNEMENT

. T o
Le Rayonnement consiste en l'emission de radiations

calorifiques.

En effet, tout corps chaud emet des radlatlons camorifiques par
sa surface, cette dmission se fait au dépend de son énergie iuterne, et
pruvogue un abaissement de sa température. Inversement tout corps froid
recoit le rayonnement des corps plus chauds qui 1'entourent et transforme

en chaleur tout ou une partie de ce rayonnement..

Cet appert de chaleur tend & élever sa température.

Le Flux de chaleur gﬁ}émis par rayonnement pour une surface .

IS (en m) et pendant une heure est proportionnel.

vealeen



Jue

- & la différence de température {tp - t) entre la température

de la parci et l'air ambiant.
— & un coefficient de rayonnement b (Keal/m2 °C)

caractéristique du Matériau.

ion a ¢]‘.‘ = (tp - t). G‘ « 3 .i (Kcal/h.).

22) TRANSMISSION TE LA CHALEUR PAR UNE PAROI HOMOGHENE
Voir Planche n® 2 )

Pour étudier, le probléme il suffit d'additionner les différentes

natures de transmissions de chaleur en jeu dans un tel cas.

Si l'on désigne par :

S (m2) La Surface de la Paroi

e (m) 1'épaisseur de la paroi

A (Kcal/h.n.°C) Son Coefficient de conductivité.

ti (°C) . La Température intérieure que limite la paroi

te {(°C) La Température extérieure.

hi et he Les Coefficients relatifs & la transmission de la chaleur par
rayonnement et convection, respectivement pour les pareis

intérieure et extérieure.

Ri et Re La résistance thérmique pour les faces respectivement

intérisure et extérieure de la Paroi ; ce sont les inverses de

Hi et He.

Le Flux de chalear transmis & travers la Paroi Homogeéne pendant

une heure est .

v !
P = (i - te).K.S |

i.;'-i—#p Ri + Re !

i

coedves



Sore

Clest la relation de Peclet.
K. étant le Coefficient de transmission thérmique de la paroi en
(Keal/h.M2.°C) ou en (W / m2. °C);

23) TRANSMISSTION DE LA CHALEUR PAR UNE PAROI HETERQGENE
(Voir Planche n® 2)

Nous appelons paroi hétérogdne, une paroi composée de matériaux

différents disposés en couches paralldles.

Le Flux {i‘ transmis par une telle paroi se calcule comme

précédemment.

LI !

! Cﬁ = {ti - te)K.5. !

Mais dans ce cas la résistance thermique R est donnde par

la relation suivante.

H
!
!
!

24) TRANSMISSION DE L4 CHALEUR PAR LA SURFACE D'UNE PAROT PLANE.
(Yoir Planche n® 2)

Une Paroi transmet de la chaleur & l'atmésphére ambiante .

par rayonnement et par convection.

Le Flux de chaleur (p transmis est :

R CEE A B §

Si lton pose R={(0 + ).

On peut considérer dans ce cas "h" comme coeffieient de

transmission thermique de ls paroi.

eesf e
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11 est parfois aisé de se servir de soh inverse, la résistance thérmique

de la paroi.

b bl

25) CALCUL DES COEFFICIENTS "K" DBS PARDIS RENCONTREES DANS NOTRE CONSTRUCTION

La nature des parois rencontrées dans les différents bAtiments
AY, A2, 33, A4, A5, B et C est identique, ceci nous reduira le nombre de

Coefficients thérmique & dérerminer.

25x1) NATURE DES PAROIS BT CALCUL DE LEUR COEFFICIENT XK.

a = Murs Intérieurs (Voir Planches n°® 3 et 4)
b - Murs Extérieurs (" " n® 5 et 6)
¢ - Terrasse (" " n° 7)

d -~ Plancher ( " " n° 8)

e -~ Fendtres et Portes.

Toutes les portes et fenétres.sont métalliques, leur coefficient

K est donné par des livres spécialisés.

Fendtres extérieures K = 5 Kcal/m2 h °C

1
]

5 Kecal/m2 hoC
3’ Kcal/m2 heC

Impost extérieur dans cadre métallique fige K

- " intérieur " 1 ] n K
2 Xeal/m2 h °C
5 Keal/m2 h °C.

Portes Intérieures K

Portes extérieures X

o



Planche N°

Transmission dela chaleur parune parois homogene

Transmission de la chaleur par une parol hetérogene
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Transmission dela choleur par la surface dune paro; plane

rayonne ment convection
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CCEFFICIENTS DE TRANSMISSION K

FPlanche N' 3

MURS INTERIEURS

O Endurt exterieur X =060 Kc:y

(‘\ Be'ton A =

C Enduit 1nterieur

4\30 4 o+
A-060

. @ @
__7___ 4 \ K
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7 z K 0,6 13 "6 219
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Planche N4

COEFFICIENTS DE TRANSMISSION K

‘AN N EEE SEN BAE EAS
ARE RER EEE EEE SAR

SEE I R NP E REE BN
) I ve

MURS INTERJEURS COMPOSES

D Endurt intérieur
(D) Brigue 9 lrous
Q) Coussin dair

@ Brique 9 trous
S Enduit intérieur

A .06 Aeal/m b
A = 0,4 . < “

(e

2. 021

A .04 ecal fm b ec
A =06 ” 7

Eparsseur Epa:sxe'ur‘ 1 R; y e%‘ 4+ Re »
du mur .. |des parois,,, K /¢
64 ‘:-'1,5
e, =10 1 1 0 01 Q015 Q015 1
_ om0 P 0956

26 ez’ K 7 g4 o4 06 06 7 i

e, =10

e;‘—"f’S

94:7’5

€27 10 7 4 01 Q015 01 Q02 1

_ 3 T, 7. 9 B ppq, 224, 10949

26,5 3 K 7 04 06 04 06 7

e, =10

e, = 2

e,:?

e, =10
27 P 12_‘]_4%{. 01 +-Q1+QLO£4_L 0,942

3 = K 7 0604 ~ 04 06 7

€ =10

e = 2
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CCEFFICIENTS DE TRANSHISSICN Kk |Planche [1N° 3§
MURS EXTERIEURS COMPQSES
e-f 62 e, e‘,, 5
amn : @Cr‘efm exterieur A-06 Kc%h,c
=+ @Bm'aue 9 trous A-04 . ”
;:'-:-: EEE EEE @Cous.sm d'ar —_— 0,21
EEE EE: @Bm'que 9 trous A-04 ch/mh,c
| L. .
::: @Cr‘ep/ interieur X :06 ,
e ann
&E © 0o
' Epaisseur ‘ P
Eparsseur ‘ 1 _ R i‘-+PP
du mur (¢ m,|des parors, K Ai
g="15
& =10 1.7, 0,: .21 ,015, 01 Qo151
26 e,- 3 K 7 G a6 04 06 20 1;049
=10
=15
& = 1
92 = 40 -?-::-—+Q07 4..91_,,021 +Q’i. +m25 1
265 e, = 3 K 7 06 0% 0« 06 20 [1040
/) -
& = 10 .
s =25
e = 25
o0 | 1.1.,9025.01 g2 ,01 0015, 1
7 6 04 06 20
27 -3 |° 7 ¥ 1031
ea = 10
e, =15
e, = 25
e,= 20 .1 QO2S g2 021 L9171 .4o25,
K 7 05 " 04 "0 06 20 0808
40 &= $ |
«= 10
= 2,5




Planche N? 6

CCEFFICIENTS DE TRANSMISSION K

MURS EXTERIEURS

@ Enduit interieur

@ Plerres naturelles poreuses

E'.-pa;._s,_;E'Uf‘ EPU‘;‘SJEEJP _1_: O.? Ze‘. 4.01.2 K
G'»'ej murs e3 parors K ';h.
e 2 |
40 { __7___: 020 +Q£)_2__ L 938 +020 '1,605
e, .38 K 0.6 i
=78
11,1 5 el ._z__: 012O+QO15 + Q4O "'O/‘?O 1‘582
Ty K 06 2
& =40 ’
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PlancheN 7, -~ nEFFICIENT 'K 'DE LA TERRASSE ™

__NL DL
N® SPECIFICATION DE LA TERRASSE € em| N
1 Hourdis en beton 20 | k=090
2 Endurt interieur ‘ 1,510 25
3 Dalle de compression S 1,3
4 | Liege agglomere 10 19037
S | Feuille de polystyrene 2 10034
6 | Beton en forme de pente . 6 1,3
7 | Chape de ciment 2 1,2
8 Etanchiete carton feutre ou chapes souples 1 020

impregnees de bitume

9 | Feuillle d aluminium 0081 170

%zRi 4[{—- tRe s 'k-.-, 1173 keal 2p-

mh'C




COEFFICIENT DE TRANSMISSION Planche NZ 8

THERMIQUE EQUIVALENT K *DES PLANCHERS

SUR VIDE SANITAIRE

- Lr.a. e -
|\~- SONCN e
N \‘\‘\ v Ee N
OO :

N Désjgnation Epaisseur| A

1 Carrelage g= 2,5 0,90

2 Ciment + Mertier &= 2,5 120
3 Reton =5 1,30

4 Hounrdis €=16 R=013
S Dalle de compr*ess:'on €= 10 130
Kp 7 QQ 1 2 ‘7 3 73 7 mhc

Le coefffcfen! equivalent K est donne’ par o relation suivante ;

A
tn

Kp - Coefficient thermique cu plancher

S _ Surface du ploncher
P _ Perimetre du plancher

k . Le coefficient de transmission thermigue par méire

de perimetre du mur exterieurPour une isolotion courante

k.12 keal Flm e~
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DET ?I.IINA PION DES BEISOINS CATLORIDIQUAS

WUCTTON.

parcis exterieures
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92 LES BESOINS CATORIFIQUSD LU =~‘~m:qn11ua1% .
5 21. Les principer de calcul.
% 22. Les déperditions calorifiyues  par transnission Qo
% 2%, Les hypotheses de températures
3%, TES MARQORATIONS
531, Le Coefficient D
3 32 Ia Majoration %u pour interrupticon diexploitation
3 35 Ta Hajoration 2Z& pour compensation des
3 34 Groupement des Hajorations Zu et z A
5 35, Ia Mzjoration VM. pour orientation.
34, LES BESQINS CALORINILUE DB VET\T‘I‘LL””ION
3 A41. - Les principes de caleul :
7 T T 3 e AR "\‘_ 7
5 42, RIRABITITE des fendtres et portes / al.
3 45 Ta carractéristique de local =
G oAk, Ia Carraciduistique G'immeusle H,-
35,  CONDUITE DBS  CALCULS -
5 51, Begoins calorifiques de transmission
3 52, Resgins ealorifiques de ventilation
3 53, Bases de calculs
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DETEIITHATION DES BESOIND CATCRIPILQUNS

e s e - ——

5.1, - LES BRSOINS CALORINIQULS IN QUT PROPRIMTE DE LA CONSTRUCTION

i 1 e i ot . P L o o S e i ot e

Tes besoins calorifiques d'un local, sont une pure carac-
téristique de la contruction, qui a'a rien & voir avec le systeme de

r

chauffage projeté eu réalisd.

|3 —d

431

-t

ddnendent des dimensions du local, du

£

o

genre de contructicn de‘ces murs, des dimonsions des Fengtres; efCosiae.
Dans notre projet, les besoins calorifiques constituent la
Bage du wimensionnement des corps de chauffe et de la chaudiere.

. Tes dimensions des surfaces de chanffe de l'ensemble des
locaux d'un bAtiment doivent Stre ajusiées entre elles afin dizgsurer un
chauffage wniforme de tous les locaux.

Juand leu températures inférieureé et 1eg conditions clima—

tigues restent inchanzées. ( Biat stationnaire ), les besoins calorifiques

-

d'ur. batiment sont identigues 2 la somne de-toutes les déperditions de
chaleur & travers l'enveloppe zxbtérisure des locaux chauffés.

Ces déperditions sontb dew genres 3

- A cause de la température intérisure plus é1évée, de la
chaleur est en permanence pérdue vers }'extérieureo
{@éperdition calorifiques paxr tranemission) par les paroils, fenétre$;
plenclers; eftc....

- T'air traversant un-batiment 2t rechaufié & 1aAtempéra—

ture intéricure entraine avec iui & 1lextérinr uwne partie de la chaleur

de chauffage feournie ( déperditions calorifiques par ventilation).

“*

RN



Alors que les déperditions calorifiques par transmission
Gépendant avent tout des demensions et du genre de construction des élé-~
ments de 1'enveloppe extérieure, d'un patimenty ou d'un lecal. Par contre
dans les déperditions delventilation intervient fortement leur éianchel 1 5¢

et donc la qualité diexéeution de la construcition.

‘Ies déperditions caloriiiques par transmission peuvent 8tro
calculées de fagon relativement précise, si les coefficients d'isclement

des murs extérieurs, fenf@tres, planchers el terrasse sont commus grice aux
1 .

plans de construction, par contre pour le calcul des déperditions calorifi-

ques par ventilation on @3t réduit & un calcul approche dont les résultats

sont fortement influencdée war des apprécilations sur le mangue dOuanchel

des Tenftres et porites et sur l'influcnce dw Vent.
Fe2. BESOINS CALORIFIQUS:S D TRAWSMISild .

3.2 PRINCIPE D& CALCUL

On Fzit la distinction cntre peries calorifiques par
wransmission Qo et besoins calorifique de transmission 9t dfun local . Qo
résulte de la oommé des pertes par transmission globale de tous les £1é~
ments de 1'enveloppe d'un local é“lw plus faible température sxtérieure.

,

Mais on a d'autres facteurs 4'influence qui sont introduis
zous forme de majorations;

- ' Par consdquent, des déperditions calorifigques par trans-
mission on dédduit les besoins ca lor1¢1quca de transwmissicr, en multipliant
qelles—ci DAY Un coefficient de Majoration 74 , contenant Las majorations

partellies sulvantes

P e
Y SR



~ 7 v pour interruption 4'explol tation du chauffoge
—~ % p pour compencation des surfaces extérisures froides
- - &y pour orientation.

Dlot les besoins caloriligques de tran mLSUlOn Ot sont

donnés par la relation sulvanss @

m0g (1 E, iy + 7o o= G Q0 (Keal/h). ';

% 22, LES DIl BLDIWIOuS Oﬁlwﬁrw'qJ‘S PAR TR <.E"SSIONS Q0.

Tes déperditions calorifiques paT transmission "got se cal
culent pour chagque svurface d'enveloppe d'un local, cédant de la chaleur,

d'apres les lois de transmission globale de la chaleur en régime établit,

on & {QO = K. 5. (%1 ~te Keal/h.

[’
et

T
1

Oxe

go : Signifie les déperditions calorifiques horaires de 1'élément de

construction en ’Vcai/h)

\ % : Le Coefficient de transm ion zlobal de la chaleur en ( teal/h meor
y S : La surface de 1'élément de consiruction en (m2)

ti ¢ La température intericure.
ve : La température exbéricure ou cans le local voisin ep._(Oé)_

Dans le cas ou on o te tti. Clest 4 dire la températurs de
1'air dens lelocal voisirn est plus élevde, le caleul de ¢o donme une va-
leur négative. Dans ce cas 14 on a un gain de chaleuf.

1a somnc des déperditions &iémentalres qo donne les déperdi-

tions par transmission Qo Je la totalité du local; donc.

.o../“.




| C 3 23, IES [IYPOTHRSES DR

CERATURE .

* Y1 pIendra s selperature Ll L= = v 4
LK, ’1 L
8] = o noerrisoure j.‘ > 2() { mour

les locaux ¢ S e B T )
N hauffes, 15 ° C pour les conloirs et sanitaires, 10 ° C

55, LES dﬁJOQALIOHJ

Tontes les majorations sont appliquées aux deéperditions

caleorifiques par transmission de tout le local. ILa caracteristique impor-

1
3

tante pour les propri2té. d'un local est le coefficient D.

3 31, I COBFFICIERT D,

Physiguoment, le coefficient D. peut Stre regardé comme
la perméabilité moyenne de 1'ensemble des éléments de 1'enveloppe d'un
~local.
- 3i 1o coefficient D est élevé, on a un mauvais isclement
calorifiédeg donc de grandes surfaces de murs extéricurs avec une faible

% une forte proportion de fenftres, par contre, si 1c

@

yaleur d'isolement

coefficient D est falble, on & dans co cas 1a, un bon isolement calorifi-
. vl G 7

gue avee une faible proporilon de surface exiéricure cédant de la chaleuxr

par rapport aux surfaces d'cnveloppes dés ~otaux.

Ce coafficient D est donngd par la formuls suivanie.

’ D=
N

5p (t1 - te)

seoSane

- L




Sp = étant la surface totale de toutes les enveloppes des locaux. Clest
% dire des murs extéricurs avec les fendtres, des murs intérieurs avec les
portes, duplancher 2t de la couverturs .

Tl

it

Température intérieure.

te

1l

Température extérieurc.

3 32, TA WAJCRATION Zu pour intevruption d'exploitation,

Aprés des réductions ef des interrupiions d'exploitations, la

(i

remontée en température dfun batiment n'est possible que grice & des four-
nitures de chaleurs mementanoment accrucs .

Par suite des propridtés différontes des locaux d'un bAtiment
une distribution des corps de chauffe autre gue dans le eos d'une exploi-
tation continue est necelsalre pour assurer une montéa en'température
uniforme. )

Le But des iajorations 7u est de permettre.

En plus de 1l'exploitation continue, qui naturellement n'exige
aucunenajoration pour interruption, il Taut distinguér les trois modes

d'exploitations suivants

MODES DYEXPLOITATION I

BExploitation continue avec toutefois réduction d'exploitation
nocture.

MODE D'EXPLOTIPATION IT

Interruption journalidre de. fourniture chaleur d'unc durée de
8 a 12 Heures.

MODE D'EXPLOITATION  IIT

Interruption journaliere de fourniture de chalcur d'une durée

de 12 & 16 Heures. /



Ces Hajorations Zu augmentent avec la durée de 1l'intérruption
A'expleitation, de plus elle sont échelonnées également d'apres les valeur

~
D.

Des petites valeurs de D demandent de grandes mojorations,
par contre des valeurs élevées, demandent de petites majorations.

Compte tenu des hypothéses dec notre étude

Dans notre projet, on retiendra lc mode dtexploitation IT.

-Ia WAJORATTION 7 , POUR COMEENSATION DS PARCTS EXTERIEURES,

Le confort de 1'homme dans un local ne dépend pas sculement

de la température, de l'air, mais également de la température moyenne de
1'enveloppe du local, des burccux avec des parols extérisures grondes et

minces ou avec des grandes fenfires sont sur le pian climatique du local pins

~
)

défavorables que d'autres avec des murs épais ou des petites féndtres jde

£

niug défavorables gue des locaux cneasires

;’3
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% 34. GROUPEMSHT DES_MAJORATIONS 7u_ch_ZA.

Tes deux majoraticns dépendént du Coefficient D. ¢t peuvent
done, malgré leur signification physique tout a falt différen'te9 gtre grou-
pées pour le caleul en une wajoration unique ZD.

Comme la majoration Zw diminue guand le coefficient D,
augmente, pendant que la majoration I % oroit. Ia majoration résultante #y
Varie besucoup moins avec le coofficient D que ces constituants,

4

Ia Majoration résultantegggu dormée par letablean HO1
1

(Planche N° § ).

coo/ann




-

~ .o . . . o
Pour notre Projét, on o prYis une najoration. ZD = 15 2.

=

5 35. LA MAJORATION ZH pOUR OR MTPATTOR

Ia valeur dos anjorations qui doivent tenir compte des
différences insclation est & prendre dans 1o tableau (¥° 2 Veir Planche
7 9 ). pour llappréciation de i‘orientation.d?un local il faut retenir pour
1es locaux encastrés sur Trols facoes la position de 1a,paroi curbérieurac,

irection du cuodn Gz la moison. Pour des

-
L

o5 pour dos locaux diangls 1o

pldces aved tpois ou quatre faces extdricures, il fout prendre nour chacurs

.

mjoration la plus élevee.

o
©
bt
i_'l
.
}.J
o]
“

3.4, 1035 BESOTIS CATORIFIQUES POUR PERTE PAR VERTILATION.

5.41. LES_PRINCIPDS D2 CALCUL:

Ia quantihé d'air qui. rentre sous 1'eFfet g vent dans un

[

local par les jointures des portes ¢t des fenétrés fermées, dépend des
dimenéions dos zbnes non étanches dcs parties de pEtiment éitﬁés au vent
ol des aifférences de pressioﬁ entre 1fexterieur et 1'inﬁérieur; Sur la
race extérieure, régne dans 1o eas le plus favorable (diredtion du‘vent_
perpendiculaire), une pression dynamiqae‘correspondant9 3 1a vitesse du
vent, & 1l'intérieur g'établit une pfessiqn qui ¢s8t jnflucncée par la resit—
cance & 1'écoulement, du volume Ad'air introduit ainsi gue par une éventuel-
le dépression sur les faces de 1'enscmble non touchéeé par le vent.

L cet égards jes moisons individuelles iscldes se com~

portentdifféramment des maisons alignées ou des pAtiments avec plusisurs

apparicments compléetement séparés,

-7 T Are



Pour caraclhériser; les caractoristiques a'un. immeuble,
dues & sz situation, sou licu et scn mode de construcwion on Be sert de 1o
9 .
" oaractéristique d'Immeuble U Log résistances 3 1'écoulement de -1'airm sont
caractérisges apr Wpnecarnctéristique de lccal R". .

Tes besoins calorifigues pour compenser les ppetdespal

ventilations QL peuvent Atre colculés par 1'équation suivante.

i = < (a1] . R g (% - te)"g en Yeal/h.

< .

I

‘Q' PR Y 4 ~ , .
L'(al) perméabllite des fendtres et portes au ven
n. = garactéristique du local.
" g, = Caractéristigue avimmeuble.

Difference 4e temperature entre l'air intéricur et

ot
},_.'.
'
PN
@
it

e

Exhérieur.

. /
RS E:\al).

ot ~
L E?JJ.‘x.

A
5.42. PERVMEABILITE DiS RREHMEE

i 1'on désigne par (a) 18 porméabilité & 1'aiT d'un
joint de fendtre ou de porto par mdtre Ge longueur DOUX URE différence do
pression donnée, 1la perméabilité de toutes les fendtres et portes ayant
chacune des joints d'une lonsueur L et oxposéey: au vent dans les condiuicns

7 1 L~ -] 4 };:.."-
les plus défavorable est domméc par - (al).

e tableau §°_1_( voir Plaache N7 10) nous dornne la

perméabilité des joints a par metre de longucur de joints pour les plus
importants types de Tendtres et portes.
Pour notre calcul, en prendra les valeur de & suivaute.

a = 1,5 pour les fenbtres @ extérieures.

extéricures.

- a-

g = 4 pour les pories




3 43. LA CARACTERTSITTIQUER DE LOCAL R,

La caractéristioue d¢ local R dépend fle 1z perméabilité

[

de toutes les fenéires ot portes_;> (al) A exposecs au vent ainsi quc de

la pérméabilité des fonftres et portes par lesquelles 1l'air peut s'dcouler

fos oy : . < .
; du local 3i cette dernicre cst .designée , par analogic par P (21) y ¢
La saractéristigue de local R s'exprimé par le Quotient..
S R
S (al) a :
e 3
s
Zal) ¥ ;
- Dans la nlupart des cas 1l'air ne s'éeouls dlun loeal
pLup

exposéd au vent que par les porios intéricura. Ainsi les dimensions de ces
portes etlour détancheité sont déterminantes poul'uii(al)_ + 81 1'on Utilisé
Vi

des Tenltres et des portes de uype courant 11 n'y a pas de trop grandes dif-
Terences dans la valcur de B, des différents locaux d'un immeuble.

La plup;rt du temps,; on psult donc renoncer au calecul de
la caractérisitique de local R par la formule précédente of prandre la va-
leur dans le tableau numérique (EO 2 )(voir planche e 10 ).

Compte tenu de le précision de caleal necessaire, un dche-

iomnement relativement grossier des bleus R e¢st suffisant .le tableau (¥° 2
L N R SR
Planche o ?O) precise dans quelle condiiion la caractéristique de local, se
situc.goit enire 1, et 0,8 soli, 0,8 2t 0,5 ¢'est & dire dans quelle condi-
r

tion elle peut &tre, elle prise en moyerms entre 0,9 ot 0,7.




A dicu des perméabilité & l'adir, il estTait utilisation du

*

S+pres ob surfacs exiérioures Ty

rapport plus facile 4 deéts
4 la surface des portes sur la faée atécoulement FT°lFA ne sc rapporte
qu'ta des surfaces de portes et fendtres ouvrantes,

Le calcul de R par la Tommile s'evire nécessaire dans le cas
des locaux comportants sur les parois extérleures,; au vent,
trés grands ou particulitrement peu &tanchés par rapport a ceux des pories
intérieures,

3. 44. LA CARACTERIQUE D D'IMMEUBLE He. ,

Ta caractéristigue d'immeuble H est donnée par le tableau
\
(we 3 voir planche N° 9) pour divers gonres e construction et influence

du vent.

Tn ce qui concerne , la gituation d'un local par rapport & 1lac~
tion du vent on distingue trois cas.
.Clest le cas des centres do  ville de comstruction aerries.

2 émo  SITH__DECOUVERT _

Otest le cas des maisons dans les cités ou les enscmbles 4e
bAtiments sont clairsemés.

© 3 éme SITE XCEPTIOJJLLLumLH” DECOUVERT

[Rp——_ e i o

0lest le cas des malsons igoldes coaﬂtruites sur des hauteurs,

'
~

Ty %

sur des bandes cotiéres gens arbres.

~

On reticndra pour notre construction, le deuxieme Cas.

Y




3.5, CONDUITE DES__CALCULS

Les besoing calorifigues Qp d'un local B8 calculent

par l'équatiomn.

Loy =ap + 9 = (@, (ivEp o 7y + Q) en Keal/n.

Pour la conduite des calculs, on & {utilisé, une dispo-

gition particuliére et pratigue SOUS forme de Tableau.

BESOINS CALORIFIQUED_POUR DPERTES PAR TRANSMISSION -

On utilisera les abréviations suivantes pour caracté~
rigés les éléments de construction.

P I : PORTE INTERIEURE

P B : PORTE EYTERIEURE

P E : FENSTRE FYXIBRIEURE

P I : IGNBTRY INTERIEHRE
T [ : IMPOSTZ INTERTEUR

IMPOSTE EXTERIEIR

=
=

¥ I : MUR LWTERIEUR

I T ¢ MUR BXTERIEUR

=3
=l

TRRASSE

P 1 : PLANCHER

pour 1o désignation des locaux. On utilisera leos lettros
R et P. avant le numeros pour Aifférentier. Un local situé wu Rez de chaus-
sée, et un autre au 1er étage par conséquent.

R RE% ~ de ~ CHAUSSEER

I}

p. = 1 or RTAGE.

i



On prenéra pour 1es parcis, plancher et terrasse les
dimension intefiecure ( longueur et 1argeur\.

Pour la hauvteur on prendra 1o hauteur 4c l‘étgge qui est
égale & 5,00 n.

Pour la détermination des dimensions des portes et fenBtres
on n'introduit pas les surfaces des vitres ont des cadrss, mals le pourtour
le plus grand de 1fouverture dans ie mur.

TPour implirier on arrondia sur chague ligne le résultat du

caleul ou 10 Keal/h.

Onconﬂﬁﬂdéee dans - notre construction jue toutes les
portes et fenfitres cxtéricures sont exposées ou vent. La longueur de leur
Joints {1) peut &tre ddterminer sur les plans de notre constructicn.

Ta valeurq;(al) de “oute les Tendtres et portes exitérieurss
exposdes, du local considéré, résulte alors de la porméabilité des joints
(a) voir tableau (§° 1 planche N° 10). I1 faut retenir comme longueur de
joint d'un fendtre ou d'une porte la longueur total di toutes les bases
d'ladration( ycompris celle des trappesd‘aération installdes. )

Tous 1lcs calaculs on €€ regfoupes dans des bableauX.

{Voir Hotice).

3 @ 5 ° 3 a BASE DE CfiLCUL

:

Pour la déteimination des bosoins calorifigue, les bases

suivants sont nécessaires.

~ nnn/oue



1., PLAN DE _ﬁETUATIOH DU _BATIHMENT .

71 doit moutrer 1l'orientation ainsl que ifexposition au
vent. On doit done également avoir des indications sur la hauteur des baTI-
ments voisins et sur 4'autres facteurs d'influanca.

2, PLAN DU _BATIIENL .

Comportant les dimensions de construction y compris les

mesurcs des fenétres et portes.

b) - Des hauteurs d étaze nrises d2 onioesn supéricur de plancher 4 niveau

ey AT S - pade ST TCIE [ e LD et ey
gupéricur de plancher % 1a hauteur des nortes @b Leneuyled

4. pommEmaSUR LE TYPE DES MURS PLANCHER ot@UVERTURTS

@
—

meus les types utilisés sont 3 déerire de fagon suf=-

£isapments détaillée pour que les coefiicients de transmission de la cha-

jeur puissent Stre calculés.

5. DOWNEES SUR LES FENETRES .

~

Qonstruction des feniétres (fenétr@s simples, composéas

~

ou doubles), matérieux des fenetres : Bois , Acier, Métal, Matidtre Syn-—
thétique ;Dimensions des vantaux cuvrants ou indication des vantaux ou-

vrants ou indications des loangueurs des joints.

5. DONWE®S SUR LA DISTINATION DES LOCAUX.

Pour lc choiz du mode 4'exploitation de L'installation

et les majorations 4 prendre cn ligne de compie pour le calcul des bescing

calorifiques.

veofens



ESOINS CATORIPIQUSS DES BATIIENTS
Pous les calculs terminds en trouva les
calorifiques suivants.
AT A = 25 530 Keal/h.
Ap AN = 25 830 Keal/h.
A% : Qu = 26 350 Xeal/h.
Ad @ Qy = 26 050 Keal/h.
AS P OM = 26 190 Xeal/h.
B : QM = 20 370 Keal/H.
c s Qu = 52 500 Keal/h.
H _Lz -
!

besoins




-

MAJORATIONS Z, et Z, en%2onche 1" ?

4 Majorations groupees Zn=Z,+ 2

Mode . - - -
S Ceefficrent D 010029 (G300 069 |0700 149 | 1§
d exploitation ’ / p
1 Exploitation reduite 7 7 7 7
‘ ]I Interr uption ::fe Qo 20 15 45 15
12h de duree
¢ on de 12
]I[ Inter ruption < e 30 25 20 15
16h de duree

2. Magjoragtions  Z, pour orientation

ORIENTATION| S SO O NO N NE £ SE

MAJORATIONZ -5 |- § 0 | +5 |5 |+$ o | -5

3. Caracteristique de maison H

Maison Magison

dalignement | individuelle

Site protege 024 034

Site decouvert 041 0p8

Site particulierement decouvert 0,60 084

Site protége 041 0S8

Site decouver! 060 084

Site excephonnellement decouvert 082 113




Planche N° 10

1. Permeabilite des joints ‘g ;xm m de longueur de JjoInk en m}(

Fenéires en Fenélres simples | 30
o - :
bois ef en Fenétres composees 25
maheres
- Fa) / - .
synthétique Fenétres doubles el simples avec elanchelte garantie 20
Fenétres en Fenétres simples 1,5
ocler ef Fenétres composees 15
fenéires ; : . .
métaliques Fenbires doubles et simples avec etancheite garanhe | 12
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T
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CALCUL
DES
BESOINS CALORIFIQUES




i
>

DESIGNATIONS £7 FORNMNULES

PJ : Forfe inferieure NE o Mer rnferievr-
ﬁ_: Porte Ex’erieunre ME . Mur exterievr
_.Q ; _[—m/oosz‘e inbferieyre E_ . lTerrosse
_.Z_E : fmpos}‘e ex/é’mew*e _Er_' Planchenr

@o: 067.9@/‘6{/.![/'0!\5 C'O/am:]//'yae /Df/'/’ /é/’C?/?JM/Lrs/on.

@7-_- /.J’QSO//‘).S C‘O/D/'Vj/k?uz O/Q 5{‘0/7_5‘/99;;5_;/'9/),

Cpf!: Besomns C‘o/ori'jff';wes_
Q;— = Z- Qa. A ’éCO//);

@y = Qi+ @7 e kcalfs
Q{, - 2(03). /? /'/ AT er /("(‘(;//él

~ ”
Q Poun wne Lenetre exFeveoure. .

L]
- 75
R-09 Q) = 15x Q95 06x 78x(725+G6)2 x1
H =07

AT 78 °C @4 - 9395 4’ca//4 on /éfma/rq. @ - 50 A/’CG//A

QL Pour wne porle interrevre.

C": 4

R-09 @ - 4xQIxC06x 5 x(270+090)2 x 1. 64/,80/@%
406

AT: 8 ' On/bPEno/rq @, - 60 Kcal /4

Ces /Le/é“a//az{r Jeront ma//%//'e/s par /e
Nombre cle Fendlres e//por/?: exitlovt dony lfe foea/

Cn ﬁ/'oce‘o/ex‘a e fa méme Maniere /éoap /o

/‘m/oos es Exleieures .




BESOINS CALORIFIOUES DU Bat: A,]- RrRDC
‘SURFACE S DEPERDITION |Majorations | Besoins
= - C
gé%%mm %”Lux 8%'\?% I:I_
LSI8]5| 5 2| 1815188 o| |85z sy &
AR R R E b R I RSN R e
el §l o 515181389 Vu I o = il et
d <O|wl 2| | 9 z{Q|no Q & N NN 1
I‘ L, lemim m m*| ., m m? g_’%ggc T Kc% % I%- j+% KC% |
? L.OCAL RO1
lpi . |- lagol210l189]1 - J189 ] 2 |5 20 ]
{10 1.1, los0j090j036 |1 |- 9722} 3 |S 10
i_{‘{_“ < |2 16401170 1o&B |1 | - we| 3 |5 | 160
tms | 113 {760 [300 228 | 1 t3eo[890 [1898] 5 90 o
lFe |~ 1~ losoluzs ars [s |- Jars|s |® | 340 T
|meLs 140 | 760300 |228 |1 |375 1905 lgeon |18 | 280 L
1Pri7 {36 31921057110 | 180 |
- 1070 |15 |-$ [11 |@.- 1180 ]
Q.- 330
GQ; 151-(}““
. L OCAL RO2 '
PI . loso {210 w1 | - |189] 2 | s | 20 __h_:
Vi 1.1, |0s010901036 11 | - 1036] 3 | S 10
i 1 T30 azo 221 |1 |, |227]3 | 30 T
1M |~ 113 1250 (300 |750 |1 |es6]a0< [1898] s 30
FE|s | . lasolizslozsiz |, (150 s (18 | 140 o
ME|s |40 1250 (300(750 |1 1150|600 |gpos| 8 90 B
prls136] 1050l0798t 10 | 80 B
_ <00 [15 -5 |11 lg. <40
i - R 0 370
o N Q:; 610




| BESOINS CALORIFIOUES du BAT:A, RDC
SURFACES | DERERDITION |Majorations|Besoins
O1Q | - C> | P '
QQ o E O N N % | (2) O ,(c)
~1 3 S o I e ty ~ - D = 12 A
| i w Lu‘.3~ld R ] X 5 3N RN &
St S| Wl g ialolRel J1, Ses|+| ¢l ™ %
wizlgl ol Rl |Q2l8c “|= ! < Q] ov
Wl gl z | 2] € |2 B jwaz N &L 27
Vlgia| o] X | 3 1Q{wi30 & S I R
{0 | W J | Tl v |[Xalvo| T ‘g NN N QR
| — | z{kcalle T -]
L ojem| o mm m2 ¢ m 77 mikt C kcolA | % 7"'{' keal /)
[} . | . LOCAL RO03
ter]- |- |osol2r0f1e9 1|, [189] 2 |s | 20
iy 1.1, losojovolossts |- lgss| 3 | s 10
1.1, [340(1701878 |1 | - 15783 |S 90
Ml 1 (450|300h350 |1 laoals<r @98l s | so
FE|s | 7 losol12s |o7s |3 | - |22s] s |18 |- 200
ME|s 1401450300 h3so|1 |225l1125-l0s08] 18 160 )
ENEREY 1890[0664110 | 130 | -
1 | 660115 |-§ |12 lo, = 730
. Q. 220
i . Q@,. 950
4 _
) | LOCAL RO4
T . »
{P1] |~ tg9o}210{189|1 | » |189] 2 |5 20
1.1, 1040]090]036|11- |036] 3 |5 101
nl. 1/ |3s0l170157811 |, Js78| 3 |5 90
Mp |2 |13 |5,00|300 {15001 8031697 1e398] S 70| .
{rels |, |o60(s25|07s |3 |~ |225[S [16| 200
ME |s |40 1500 [300 150011 (225|275 [g8o8|18 | 190 |
. ME .;. s f. f- 1 - . . - ] b ‘
Pr |~ 136 21 ‘}0,645710 i 740 1
o ) | 72015 |-5 {11 ~
- , i -
Q.- 790
v QL.- 220
Qu- 1010 ]




BESOINS CALORIFIQUES du  BAT:A4 RDC
SURFACES DEPERDITION [Mgjorations| Besoins
5|2 ‘
z 2
S92 o 2 o 9 5|8
HRle| 31 Q fig s AN N
Sl S Yl s|dw X S g 2 A
~MEE S Ol 9 e EG(“PO P__Qn;}-" c*Q G
Wz 2191 = | & S| & TR N 2N *
S9IR 33 S |5 BleE B IR g ST o
m o B /]
qolquV)ZQVJUU LQU&NQF\]JN} o
|- jem] M m m’ ~ m2 mzl-,-,Kﬂ%gg ‘C KCO%’ VA v [1+4 KCGlh
. _ ~ LOCAL ROS
AP | - |osolatolise s |- |1ee | 2 |8 0
i), 1. |090j0%0{036 |7 | . |G36| 3 | 10 1
1. - 1255|170 1434|1 | - |43¢| 3 |s | 70 - *
M) o 118 1370(300 11110| 7 6591451 [1898 S | 40
JFE|N | - 0601125 0?5121 . S0 S |18 140
ME|N 1401370 300 11910 1_|150 960 10808118 | 140} |
M1 - |~ [420(300 |1260]7 | . 1126001898 § 120
erl - 136 76410678110 | 1201 -
A - _ ) 660115 |5 {12] |
. o @ . 790 |
| o,. 170
L Q,. 960
L LOCAL rROSG ) ]
PIrl.| - |osojzs0l189|7 | - (18912 | S | 20}
i1 |- |- 0900401036 |1 | - 1036| 3 S | 10
11 |- |- |170 |10 2891 | . |289] 3 |S | <0
M |- |13 1370|300 {11101 |s14|596 1698 S 60
FE|N | - 106011250753 | - |225) 5 |18 | 200,
ME| N | £0 1370 |3,00 |1710| 1 |225|8655 lasos| 16 | 130
Pr1. 136 155410704110 | 110
. - | s70 15| s |12
o . B Q. 680
Q.. 220
Q,. 900




BESOINS CALORIFIOUES du  BAT:A, RDC

o e e —

L——

SURFACES DEPERD{ TION |Magjordtions | Besons
ééf-‘c&' |z 5'5 Nj'é“li: |
Slzol el ]y el 8lul x| |58 <2y
SlElo] 3w FI1EGICY w SEH| &g N
BISI2 2 5183 3188 8| S|8T2 053 7
SEHEREEE RN EERE
‘ s lemim m im*| . lmim r%%ag "C -k—ca% R 14-% kc_al/h

LOCAL R 07
Pl losotziols9le |~ 189l 2 |5 |. 20
{101 |7 losolosol036 |1 |- 1036] 3 | S 10
1l Bgo|1701878 11 | 2 1s78 | 3 | $ 90
MY, 113 14201300 1260(1 1803|457 {1898) S <0
Feln 1. losolzs lozs|2 |- [150]'s 18] 140
MEIN | 40{420(300 [1260| 1 {150{1110(0808 18 | 160
or | |36 ' 1764|067 10| 120 T
s@0i15 | S |12 |n,. 690 |
Qe 170
_ : G 860
LOCAL R 08
prl .| - losol2iolmel1 |- {1891 2.]s | 20
i1 |+ - 1090{0#0i03611 | 1036]| 3 15- 10
Vil 1 ze0lalame |1 | - 13743 |51 so0
{mr |- 113 360 {300 |1080] 1 (seol4arfiavsl s | ~s0 |
Tee v 1. losolizs lo7s 12 |- 50 |5 (18 | 1<0 ‘
Imeln 14013601300 (108011 Gs0|930 gsas|18 | -1 40
IS PREY; 112107100 10 | 110,
- | I A
. Q. 170
| Q. 810




BESOINS CALORIFIQUES du BAT. A RDC

SURFACES DEEDE-RD[T'ION Marorations | Besoins
Z 1z 2
o z :
RINES R 5wl Q % NI
Ticip|lal §|wlu 215wl x ~ o | N BN o~
o= Sl 150 IRS 3,3+l gl a
g | =2 22 O ~ EE MY k| W | ja%g! g ¥ N X
@ W = SR (el wxz| N 5]+ OV
~lI<{ZT| o] & Q% y i | 4| &
Dl | e} < | D Oy 120 O T > = /
"‘I': Sjw|alx {9 iZfa |2V g TN NN o
c| o Hemim | m M=o 1 m mf ,%7‘]% SR/ ANAP AL keal 1y
. LOCAL RO09
PI| -} - lg90l2p0|189|1 |- 189 2 1 S 20
11,1 josojogoloss|1 |- o363 | s | 10
15 -1~ l200l170134011 } - 3s0 | 3 | s so|
Mi |+ 13 13001300(90011 |5681335 1496 s 30
FE |N| |0601128 0752 | - |150| 5 |i8 | 140
ME | N |40 |300(30019001]1 1150|750 |08 44 | -110
Ml 12 12014201300 |1260| 7 | 7 _|R60[1669| 10 | 210} _
Pr - |36 176410678| 10 | 120
! 690 |15 |5 |12
! . Qr. 630
’ Q,- 170
F— e ——— o — - - - - - — - B —— L
@,; 1000
LOCAL




BESOINS CALORIFIOUES du BAT:A, 1*°Etage - .

‘ . , SURF‘ACES DEPERDIT ION Majorations| Besoins

} (3 é . z z % c | .

: ?i%:%'%mh-'gmuk 8593 SIS o
Slclai 3o | IR19IRS] Ll [8es || 5] B
wlZ2i 2l o} 2 e | W XcH I NEITINT OV
ol 3|z |2 |diQ g Wl |wa2 | WIs 3| 4
QS G| 9|3 |2|elpg| 0 S N NS IV IS
) 4 Q K .

_ , s jem|m | m m‘z_ . mz m?® ,/%Cza/c .C- kcalﬁ, v | % W) keal /o
b . _LOCAL PO1 -

P .- 1 - 1090|210 1189 ¢ | - 11892 | s 20|
15,17 Josojosoloss|r |- |oss|3 |s | 10
d]- |- 1180]170130611 1 - 1306|3 |S S0 .
Mij7 |13 1356 1300 1069 | 1 15311538 169813 | 50
Fg S|~ 1060125107512 | - {15015 |18 140

- e s <0356 13001106911 [150l919 losasl18.1 130

M- 120 ]420(300 12.0|1 | - |260[1669] S | 110

- {TE:| - [47s . | 14,9573 l18 | 320

iR ' 830 |15 |-5 |11
[ | | | e Q. 910
P o ' Q. 110
| | o Q,- 1080
: | LOCAL P02 |
Pl - | - |090]210]189]1 | . |189 2 | s | 20
111~ 1. lowolosolassls |- o3s] 3 |3 10
[ {- 1. lesoli70ims6l1 |- 11136| 3" | s | 170
M- |13 18501300(255 |1 [BON1169 188 | s |° 110
FEls | - losol125107s |s | 7 |37515 |18 | 340
[ME|S 140 |85013001255 |1 1375|2175 |ososl18 | 320
TE|~- K75 i : 570 (117318 750

| T 1720 |15 |-5 117

5 ' Q:'N}S’O

‘ 6. 330
},- 2220




-

BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A 1"Etage

. ER————

1
SURFACES DEPERDITION  |Majerarons | Besons
| | | | ] =
> =Z 5 2 - | WF
00| al 2 : O 8 N é N
SISl 3 & wl Qlwl o« |5 9] +| 8] * <
S8l @ R E el sy S| o §19 x
>283m,0_muqok-*.%q.2r\;_
Hilwl 21y S IR ] SN LU.F-H:JE(_Z:N'%) P
AlElS 315101958 O & = &l oS e
N o LI R R S I N 2 .- -.‘.-‘k.l-
el o] [ ][] o Pl [ [ [ e
LOCAL P03
Hprj-|-1000(210118911 | - {1892 |3 20 ‘
1|21 1090040103617 | “ (03613 | S | 10
11 {21, 1250 170 (425 |1 | - |425| 3 |5 60
Mi |- 113 13001300 {11401 (6501490 11898 S S0
Fe |s |- Josoli2siozs|2 |- [1500s |18 ] 140
ME S |40 360 {300 {11401 |150]{990 {9Q8®| 18 | 140
TE |7 4751 | 15961173} 18 3¢0| |
760(15 |-5 |11 1Q;. 840
: .. 170
o = Q”;'IO?O
| LOCAL_PO4_ - |
(P11, ~ogolz10 |189]1 | ~]1691 2 20
i {- |- l090i050|036 |1 . {036]3 | s | 10 3
{MI |- |13 1580300 |174011 |225}1515(1896] S 140
FE|s | - losolizs lgrs |« | - [s| s |18 | 270
T|ME s {40560 1300 11740} 1 13 11440 QB0 18 | 210
ME [0 127 14201300 1260 1 | - |1260[1031{18 | 230| )
TE |~ k75| | |2436|17aj10 | S10° .
' 1390 {15 |-5 |11 [0,.1830
Q. 280

Q.5 1610




BESOINS CALORIFIQUES du BAT;A,]’I"Erdge
SURFACES DERPERDI TION [Majorations| Besoins
z
5|5 .h
sl x S 1w 5 6 S| x
il 21 & w Slowl x - I R N o
~ | W Ly D Ly 1G] - Vi + | 8 +
lelw{¥] o] =] & Q2T L= |k N LN O
Si<l 2l > IS El Yl w2 wls ]2
olwi Al z|alz|lalnuy © Wl iR 3 O
‘ : QA i~ A
o]l lem) m | m m*i . m* m"ﬁf}/g °C kca}A YR VR DY kccl/,
i LocAL POs | B o
prl - | logol210[189 |1 | . |189] 2 | s 20
U [- 1~ losolosofoss |1 |- |o3s] s |5 10
My, |18 1660 |300|198011 2257755 11BM] s | 170 ]
\refw| - losol12s lozs) 4| - |300] s 18| 270
|me| n | <olss0|300|1980]1 | 3 |16e0jpme]18 | 240
Mi| L | 20620 300|601 |+ J1260Y669| 5 | 110] | |
TE| - |475 277211173118 | $90
' | L1s1ofsys (121
e e - @y 1700
Q,- 280
2 - - - —_ - f— o e - . .
| Q,- 1960
RO LOCAL PO6 }
pi| |- |osol210|189]1 | - [189] 2 |5 20
11{- | - 1090104 0] 036 21~ 072 3 |Sy 10 e
|11} -1~ |970{170C 1649.1“_ - 194?_ 3 18 | 280, \ 1 ...
/| - |15 reols00 (342 | 1 bossnazr hessl s | 130l ||
[Fe{~| < lasoli2s [g7s|7 | - |s2s| s || <70
MEIN |40 |140|300 342 |1 |525/2595 ge08| 18| 4 20] i
M), |20 4,?£_J 300 {1260 11 . ‘12601669 o 210}
TE| ., k75 é788]1173 (168 | 1010
2520{15 15 [12]
* B QT; 3020
@, 440
; Q,- 3462}




BESCINS  CA_ORIFIQUES ¢y 2£ 1A, RDCA"Etage

760

SURFACES DEPERDITION  Majorahions|3esoins
2|z -
8 g x| | S S 5 58] =

[ZIS12] 2|5 |y lwlaloll | |5 §[v]z|n o
G313 e |2 888 «|b R3]l IN] &
Flalx| 2233 8|58 8RN S| B
<iolE} 91X |alZala0 © ‘“§QI"O«\
~J QA +~|{NIN|N
P (] ’m m mt rr;2 m? fé‘?‘)%?)_/_c— 'C zéCO//A AR A 1.% kCO///j
i COULOIRS -SANITAIRES - CAGE D'ESCALIER
PI| - | -1080|270] 168]s | - |840] 2 |s 80
ME|O [265]420]|3001260| 1 | - |12601040] 18 240 ]
smEIN 1271305 (3009151 | - [onsliosrl18 | 1720
Fels |- losof12slo7s|« |, 13 | s |18 27
ME|s 140 as (300|707 |7 [150ls57 [geoal 13| 60 ]
ME|S |401400 1300|1201 |1s0|1050{0808{ 13| 110 N
Pri. |36 Ja2e8 gsw| 10 | 230] T T
TE| k75 sgd73l18 | w10l || T ]
melo lassl«20l300l1207 |~ h2eolioc0la3 | 2¢0 1 71777
ME|N 2713201300 1960 |1 | - 1960 11031] 168} gs0] | | T T
M1 |, (1313201300 960 |7 |336[ 624 [1898] s 60 |
Prl. 36t | |1 | Tsmv|qou| 10 80 R
TE| - W78 1989117316 210 ]
lElol s 1125 (220 275 2 |, (sso]s |16 | <90
ME|O |7 |600 | 170 [1020| 1 [ssol470]2119 118 | 1-630 T
1EIN.| 7~ |520[195 [101¢1 1 | - |1014[ s |8 | <10
M€ N 127 1600 12355|1413|1 110%{3,9911031| 8 30 N
| ¢ . , | . —T
3850115 | § |12
Q,len = 4x09:065 5%(210.060%2,5 ~ 310
Q,(re) = 15x0940,6:13.(060.125),2,4 - 160 Q= 760
Do - 15:0940,6:63+(520.995%2,1 = 90 Qr=4620 |
Qupze) - 1509,06.98.(125+ 220422 —_200 o Qu=5380




l e S I T

BESOINS CALORIFIQUES du BAT: AR DC

SURFACES DEPERDITION Majorations|Besans
0lo| x| o z z 3 <
RN : O L °O = -2
b~ ~ D CL | X - - “ T
B S . ~ by T ~ N DTN AL
N B I L B S e O ] B U o IS AR (R
b g} 2 O ~ S I(;I:‘ X Ej <1 E‘;Cﬁ v Nq T ! e
Syl ol RIS RS Ol B Ao
s o L, e ; “
’:IO::; gl Tl wlzlalno r\I ENQ NN N O
| 7 s iem | m " Mmool m m’ I/;_};L;?/C t ACO//A Ve b Ve M+ /(CO//’,,
L o LOCAL R 01
Pl -] 7 lovolarolisef 2] . (37| 2 LS 40
|7 | 2 j090(C<01036] 2| 2 |Q72} 3 | S | 10
gr o |28s|170 (4341 2 |34 3 (S| 70 T
MIY - 1318401300 (1620| 1 |8834(736 [1898] S 70
FE 5|~ 106011251075 |4 | - | 3 S 1183 270 .
'g"fEIS 405401300 16201 |3 [13,20{0808{18 | 190
#i1 |+ 120420300 12601 | - 12600166 | S 710 ‘
Prils |36 0268|0631 10 140!
900 (15 |-§ |11

. @. 990
Q.. J40
Qy-133 0
LOCAL ro2
PI- 1|~ ov0laiof1o) 1\ 189 2 | S 20
lp 2| 2 |090(gsCiQ36 |1 |- 133613 | S| 10
177 (425 [1701723 |1 |~ |723| 3 |9 110
M2 |13 |S430 1300 1740 |1 [948 17,92 18981 S 80
Felobe foso s2slozs |« - |8 | s 17| 270
ME S 14J (580|300 11740 11 | 3 kg0 8 | 210
R ERELN 2%36(0619.10 | 150 !
850 {15 |-° |11 .
Prs 94
G- <HC

Qs 1220



BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A RDC
SURFACES DEPERDI TION  |MajorationdBesoins
J
z
g é x| o é:) % % ,8 "
~iD |3 L S g ST
i<W G % W W= S W] X Y QP S O
= ~10n | 3 0y @) G Y | Q S| + 8 +Q "

z |0 A~ | X oy |k gl & T T3 TN ~
i1 -~ 9 w |9 cf < < <{'C &
YISz 12 el Q|sgl Y daziilol|s 2
alZ&lo | $13191%[29] O G IlolRT o

2 2 k ! e °
- {, em| m I m | m* o mm mc?c;).c C lkeat /| % | v W% | kecl A
o LOCALRO3 _
P - | - |log0of2r0 (18911 | - |189| 2 | S 20
17 |7 (090(050(036 | 1|~ 1036 3 |5 10
lhy- . 11701701289 | ¢+ 1 - | 289} 3 | S £0
{mi]- (13 12601300 (840 | 1 |S14 (289 1(198| S 30
{FEiS (- [06011251075 |1} - 1978 | 5 (48 70
MC|S |40 1280|300 1840 | 4 1075|765 10808|18 | 110
Prl- |36 1476 (769110 90
" 370115 |-5 |11
Q. 410 |
Q. 110
Qu. $2 0
. - LOCAL Rox< o .
PI| -| . 0902101189 4 |- |189]| 2 | s 20
M- 1~-10901040(036}1 |~ |g36| 3 | S | 10 |
112 |7 (%25 170)723 1| < 17231 3 | S | 110
MIL . 113 (560 |300 [1609) 1 |946(732 1898 S 70
FEIS |~ |060[125(a7s |¢ | ~ |3 | S |18 270
ME| S 140 1560 (30016801 1 |3 |1380|0808118 200
MELO (27 |420 300 {1260| 4 | - 2601031 18 | 230
Pr| - |36 23520625|10 750
1060|175 |5 |11
Q. 1170
Qo= 280

Qu- 1450




o

- 1
BESOINS CALORIFIQUES du BAT: Ap RDC
I
) SURFACE S DEPER DITION |Mgjorations |Besoins
> 1
Sé | o § |ww 5 5 S| =
SIEIE RS 8 0n |28 <] |5 8]¥ ey o
Gzl X9 3ee| w-laes| <& N .
wi{= | Ot Lol @ o RGN ENAY P N N @ o
SRR AR R I R R A R A D
205|815 T 2(2]8138 o | #le| ¥ 5ok
. kemim L m | w2 | M %°C kca% J 1% kca//b
H LOCAL R 05
Wer| -1 -~ |osol210 |189] 1| - |1s9| 2 |S 20
11y -2 109010401036 17 | 7 [036] ¢ | S 10
gl 1. 1301170 1731 1|~ |731] 3 {5 | 110
M| |13 |650]300|1950]1 BS6| 994 | 168 S 90
FEIN |~ 10601125 |o7s 13 | -~ |225| S |16 | 200
ME| N < 650|300 |1950| 1 |225|1725 | 0808 163 | 250
Mil., | 201420\3p0 11260 |1 | - |12601669| S 710
Pl - |36 2polgsor|10 | 160| |
950 |15 | § |12 |
Q.- 1140
Q, - 220
QM'I?(S(‘I'-
LOCAL ROSG
pils]| - losoj210 1891 ~ 189 2 | S 20
lir| -} lasolosolozsl1 | 2 1a36| 3 | S 10
jt oo (4201170 714 |1 | - |14 3 | S 110
| 113 560|300 16800 1 |939| 741 1698| S 70
Feln | - losols2s lazs |4 | - 3 |s |18 270
mel N 140 1se0 1300 hasol 1 | 3 p3solosos| 16 | 200
Pr| /136 235210625 10 | 150
830|155 |12 J
B Q- 1000
N Q.. 280
) -
i Qu 72630




BESOINS CALORIFIQUES duBAT;A2 RDC

SURFACES DEPERD ITION |Majorations Resoins

2|z

QIQa | x p _%_ S

%;aégl{jmgw:ﬁx ggb'grﬁ Gh

SIS 3l (%0198 w ey |V &«

G391 S | & [S|IRER] UGS €] +]| Ov

IR E IR I B RO B et

- Q | N|IN|N

s tedlemlm | m m . | m | m? ﬁ;—;/c c kcc;/g Y% | % [Slikcer A

‘ LOCALRO7 '

ol o1, la90j210 18911 |~ 16892 | s 20

1|+ |o90los0l036|1 | - |036] 3 |'s 10

77| |28s (170 (434 |1 | o |434| 3 | S 70

Mo 43 |360(300 logso| 1 {659 427 [is9s| S 40

FEIN | 7 0601125 1075 |2 | + |150 S 7(3. 140

ME LN |40 |360 300 lago | 1 [150]930 lsos |18 | 140

Prl s |36 h344lozso |10 | 100

_ - 520[15 | 5 |12 q
Q. 620
Q- 170
Q- 790

| B LOCAL R08

Py |- logol2rol1ael 1| - {189 2 |'S 20

11| - {090l0s0la3s s | - lgss| a | s 10

gi o2 {17070 (2897 | - (289 3 | S 40

M| - |13 2630 |300 1840 |1 514]326(1898| S 30

FE|N| - |0601725 107512 |- 150 | S |18 14 0

IME| N |40 |2801300|840|1 |150{690(0808{15 | 100

Mi| . |20 (420|300 p260| 1 | . (126011669110 | 2710

el - 136 1,7610769| 10 90

64011515 |12

| Q: 770

@, 173

Q; 940




BESOIN CALORIFIQUES du BAT: A9 1“Etage
SURFACE S DEPERDITION MajorationsBesoins
% % | = .2 <
gl B 3 < o C
EES ,% Q Lutﬁéggt‘;uj x S_ ﬁﬁ‘% N 2
AR LI B S EE T R R R
FE‘-’%Qaﬁézamkqﬁ&?N“'Eﬁ: e
m | o] Q < q S Ol IDd0 Ej Q | ¢ O] = y
<|Clw | QT | 9l<(a|vo] & gg‘@&.r\ﬁgi‘
o |- m ™ mil, | m | m® ,;c:i/c ‘C /rca///_’ v | % 1. % -%ca//h |
. L LOCAL P 01
1 - losolzr0l189 11| - |1891 2 | s 20
|~ |~ 10901040036 |1 | ~ |Q36] 3 |S 10
17 |7 13651170 62141 | . |621] 3 S 90
2 13 480|300 |1440| 1 {846|5,94 |1898| § 60
S| - 1060(1251075| 3| ~ (2255 |18 200
S |40 1480|300 14,40} 1 (22501215 |osoe| 16| 180
< 12014201300 12601 1 1 . {1260 1,669 S 110
s lezs| | 2111|1173 10 | <30
1700 | 15 |5 | 14
¢ , @,;:1210 |
1 . | Ak 220 )
Q. 1430
: LOCAL P02
LPI. | o Jasol2ael189l 2| L1189 2 | s 20 .
;71 L. 109004010361 4 36| 3 | s 70
1o e o proi2e9 ! - 2,6%&; 3 S Y, |
V’ . |13 12801300 1840 | 1 |51413.26 j1898] S 30 1
=zls | - |a60l125|o7st2 i - |150] S 118 | 140
mels (202601300840 {1 |150|6.90l0808| 18 | 100
Tl kzs| 176 173l | 250
- S350 |15 |- | #
@,. 610
5. 170 ]
| Q, 780




B=30INS CALORIFIQUES du BAT: A, 1“5,(39@
> SURFACES DEPERDITION MgorahonsBesoins
o)
Z | ™ 1
bl T, &
CIL3] 3% | 1 S lw 5 9 S
—le|Wn] WD A (@ t:,' X ~ Y D= | T A
<lz|lol 2w | Qju)Zix § ~ O N BN O
S G2 91 Sl ol = Q<3|+ S o %
Lwl{<i<] 22 @ T & b Rag YN O™
lglal 0TSz & Wlegp “=pNE 4+
Wlol Wl < T 3)) O 8 v O § &j I ‘3: - "{2\
| ?‘( Zlql © a K in] O
’ s jem| m m mz - mz mz% .c_‘ KCG% YARNAR LA KCQ%
| . _ __LOCAL P O3 . L
AP -] - Jeso 2101892 | 2 [378]2 | S {40 oLl
/) -1~ 990040036 2]|-1072|3 | s | 10 )
(Lo 19251170 117431 1 | 2 11743) 3 1 S 1260 |
Mi |- |13 [13801300 (414 | 1 (21611947 1,896 | S [180 ol
FE|s | - (060|125 (07518 |~ {6 |5 |18 |S¢0 ol
ME S [401380|300|414 |1 | 6 |384018308 |18 [520 R
ME | O |27 |420 {30011260| 1 | < 1126011031118 230 | _ | |} _
TE}- K75 - 5796|1173 | w3 220
3000 {15 .5 {11
o o L @ 3300
Q= 330
T s T T T TTTTYT T 7 Q; 3850
o . LOCAL ~ro« . .
P |- | - |osclaro|is9| 7y 189 2 | s | 20| e
/7] |- |0901040]036 |4} - 1036 3 | S | 10| 1
72 I IR P X R R v 4e2 b 2R P2 P v I I IR S 17 R A
My |- {13 [560]300 {16650| 1 965|715 {1898 S 70|
FE |S |- |060[125[075{3 | - [225|5 |18 | 200| B
vE | s |<0|56071300 heso|1 R2sikss|os| 18 | 210
M1 |- |201420)\300260|7 | - jr260p1669| 5 | 110 |
T E£]. K7s 2352173 |18 S ao
1230115 |.5 {11 | .
) o Q,:13SC
Qe 22U
_ y 1577




BESOINS CALORIFIQUES du  BAT: A 1% Ztage

SURFACES DEPERDITION Mgortions |Besoins
léém‘t Sm %§N3.§NI &
T wo | &y Elslwale ] B2 1B
>2l(3:?“i'~t‘l‘%§)9~ Q:%_%NQ‘%{_T Qv
gl 2 215 g |Z|a|s€|w |5 |8ez] W]l 4
S LS T3]2/813818 ] |8 1ol ga|
s demt 7 | m 0'12 P P ;C,;/.C'C /{‘CCJZ) VA 7.,-{,‘% kCa///)
i LOCAL p 05
Pl | -.1090|2101189 111 . [ 1892 | S 20
1111 . losolo«ofoss |7 |- o3| 3 | 10
7 |- |- l1gs 170 281| 7 |- (2811 3 |5 | <0 T
[vir | 113 [280 300 (620 1 |s06|334 hipss| s 30 o
[FEI N |~ {0s0l1251975| 2 |~ |150| s (18| 140] |
M| N 140 (2803001840 1 [150] 690 otos|16 | 100] | h
el-las| | | 176 |1173]18 | 250 | )

390 (15)S 112 |9y 710
Q- 170
@, 880
LOCAL Pos o _M_H;
Pl | 2|7 {o90|210{1891 1| -~ 189 2 | S 204 .
11 |- |- log0lo40l03s| s | ~ |0zl 3 | s | 10
{1121 |e2sla70|z723 7 |- |723] 3 | s | 10|
M |7 |13 |s60 | 300\w80] 1 948|732 hewe| s | 70 '
Felnle losolazslors (¢ |- 13 1s 18] 270 ]
mMe |~ | <o |ss0 |300]766D| 1 | 3 h3s0|qsos| 18| 200 | ]
TE|- K75 p3s2|11731 18 | soo o
o imeolig] s 112 1o, 1420,
- Q. 280

g, 17cC




IBESOINS CALOCRIFIQUES du BAT. A

18" E TAGE

2
SURFACES DEPERDITION  {Mgorations |Besoins
2 []
Z Z C.
0|9 x « g 5 S S 4 o
Sl Y| R IR N el ] g N| 2N
L=l 2l 15 1o {xlgi¥o ey +| g .
S1Z1 210 | | |5k g|w | |Es9 ) | N ov
Wl g ~ c | = @ < jwa =z ol +
Slelld (2130|3358 Qg -]
<lSlw|lI | T2 |2|q|nC] O Woow Q| ot
2
o lodem | m | ML ' ;f__?sgg_{c A AR
oo LOCAL PO7 o o
Pl | -1 -(0901210(18911 1 - {189 2 | 5§ 20
11 -1 -1090l036{036]1 |- |036} 3 |3 10
017 |72 7 1285(1701434] 1| - | 434| 3 |5 70
Ml |+ 113 1380|300 |1140| 1 1659|481|1898 S | SO o
FE N1 7 1060(125 0752 | < |150] 5 |18 | 140
ME [N |40 13801300 |1140| 1 |150{990 (060018 | 140
M1 |- |20 [420(300 |1260] 1 | » l1260|1669|10 | 210 |
re |, 1475 1260|1173{18 | 340
" 980 (15 |5 |12
Q. 1180
Q. 170
Qy 1350
LOCAL
;
o Qr: |
. e Q.-




‘BESOINS  C LORIFIQUES du BATA, RDGI“Etage
| SURFACES  |DEPERDITION  |Maorahone3esoins
318 T T = 5 T-
| N < | ~ .0
'EEL%:%\% L—dmgg.lﬁk %gfﬁ'}f O
REEI AR R IS TR DO T Il ISP T I8 I
(&1l 212 | & SRIEES 84‘¢W2'}' 5| O
<|ciu{S|T|al|Zalag © G & al 3 Q:?/\
. ] | | | Q | NN N
o fem | &% m e It 7m2 ,%F%/E 'C éco//ﬁ Yo | % |1.% ‘éco///,
COULQOIRS ~-SANITAIRES - CAGE D'ESCALIER
Ply-| -1080[210] 1685 | - |840} 2. | s 80| -
ME|O |2651420|30011260] 1 | . |1260l1040| 18 240
[ME|N 1271305 13000915 |1 | - |91 |1037] 18 170| -
FE{s |~ |asol12507s|¢ [ . |3 | 5 113 | 22
MEls 140235 [300]707 | 1 [150]557 9808| 1 3 60
ME|S [0 po (300112001 1450 1050(0808| 13| 110
1Prl . {36 362¢3 06001 10 | - 230 '
ITEL- k75 382611173118 | 810
\ME O |2ss 420|300 12801 |~ 1260(70%0| 75 | 240 7
\ME N 12713201300 1960 | 1 |~ [960 1031 18| 150]
{r1 1, 1131320300 [960|7 (336|624 |1898] s 60
B PREY; e lopo|gou| 10| o ) )
TE| s k75 1948%111731 18| 210
LELO | 2 (125 220|275 2 | |s501 s |18 | <90
ME | O |7 1600 | 170 11020] 1 |s50{470 12119 |18 | 7430
VHEIN| 2 |520]195 (10141 1 | ~ 10141 8§ | 8 <10
ME | N |27 1 6p0 1235511413 | 1 loxlseoliosr| 8 | 30
{ 3850{15 | 5 [12
- Qten) = 4509:0,6: 5+(210.060)2. 5 - 3410
Quire) o 15x09x0,6:13.{060,125).2.4 _ 160 Q. = 760
Qoize) - 15:09,0,6:8x(520.495)2,1 = 90 Qr=4620
Qe 15:09-06.103(125+ 220422 =_200 Qu=5340
- 760




vt

'L CSZO0INS CALOF FIQUES  du BAT, A‘B RDC
R
E SURFATES DEPERDITION Majorations | 3@S0INS
|
RN . 5 3 |s
N HHEACEER AR EH
P 2RI R g olRgl w | GIRER| £ o
e R R IR LI B S A A e
AN R R N R EE N I R
edemim | m | |- af ] ’ﬁ,ﬁé‘;‘c kcal/h v | % 1+%kc<ﬂ/h
, LOCAL P 01
2| o) o esctaace]ier| | - J1a9] 2 | s 20
jit el losolosolose|s | . Yass) 3 | s 10
Vii- 7 |240,470 408 |1 |~ 408 3 | S 60 -
0. 113 13601 3001108 |1 (633|447 |16858] S 40
E|s |- 1060i125 |g7s|a |~ |225] s | 16| 200
M S 140 |360(300|1080| 1 12258550608 16| 130
M2 1291420300 11260 1 | -~ 12,60]1669 5 110 7
Aol 136 | |rs12 0710] 10 110
‘ 68015 |5 |17 ‘
. . @,.75C
2. 220
Q- 970
o ' LOCAL R 02
Pl .| 2 |090t27011891 | - |18B9] 2 | S 20
Jtio |2 |990o%0l036| 1 | - j036] 3 |S 10 |
1y | o 360 [g704632) 1 | < 16320 3 | S | 2401 ||
sy o | 13150 300|3450 1 857693 [16398] S 160
Frls | - {o6ol12slazs {6 | . | 450l s |18| <10 |
vels |<o|mso|300(3450| 1 |S0B000 0sos| 10 | - <40
et sl L |V kasolossrl1o| 260l |
. ) 1540 18 |-8 |11}
- ) i Q- 1690
0,. 380
o, 207




BESOINS CALORIFIQUES du BAT:A3ROC
. 3 . |
SURFACES VYEPERDITION {Majorations |Besoin !
2 — '
1 <
S 2y 20 L 2 S S
Xl o | o ) L5 5
TIRIZI D3 | ¥ lwlp 1oy x = 0|2 2N e
GIZIAI21 e 18 ol Y8 wir [255] o 21 v
x |[Z=]9 > o ¥ 8 @ <] LIJQ-.U) NT S I‘:: o
11 I S ld Q. Z Ol = .
<o |12 121218138 © w Il T3] A%
gl | T v) > 1 Q @] Q IiNTINING O
kcal |, ] 1
- A M m m mz - n")z mf- .n%).z C kCOl/h VA VA 1*/03:4C0- 1
‘|
- LOCALROS |
PI ) 0901210 1189 |1 | - 189 2 S 20
AR 090|0%0 103611 | - |036] 3 |5 10 |
10l 901700323 1 | - |323) 3 | 50
wr o 1131280300 (8401 1 154829211893 S 30
FEIS | - 060|125 075 |2 | ~ |150| S |18 | 140
E1s |40 2,680 (300 |870|1 |150| 690|080 163 | 100
Pr it |36 11761076910 90 )
' 440 |15 |-S {1/ 4
. 480
Q- 17C
. ] _
Q; 650
e _ LOCAL R 04 !
PI | 090|210 118911 - 189 |2 | S 20
1|, | - 1090{0401036(1 | " [g36] 3 | S 10
1. - |290(170]493| 1| < 1323] 3 | S 70
mi 1, 113 [420(30001260] 1 (718154 2 |1698] S §0.
FEts | - (06012510752 | - |150| S |18 140
MELS | 4014201300 {12,601 |150}1110|0&08) 16 160
ME_AO 27 4120.3,00 72,67 1 1260|1031 | 18 240
Pr | » |36 17640672310 | * 120 ,
10 |15 |-5 |11
N Q. 20
Gy - Y,
Q710"




BESOINS CALORIFFQUES du BAT: A3 RDC
,, SURFACES DEPERD! TION |Maoratons |Besoins
|I ‘;:_:. 2 N
S e)
I 2 z <
b~ 28 . . C
. O Qo Of N
3315 @lws|wn) x S B N O
sidluwl @l 2l olalblog R 7 | Il IR %
Slzlol Sl w| a8 w5185 48] o
wlalo|l ol | WIFI2wal g |d|Eag)JE N
Szl 312 Q o) b 2 NS "
EEERERE I R R
b 3 o
| g/ - cm| om Fgs, mz - mz mz f;f/C C kcal h “e Ya T+% keal /r\
| LOCAL R 05
Prd .| . |owl|2m0 (e |1 ] - |182] 2 S 20
[/ -] - lgo0jos0j036 |1 |- 036} 3 |S 10 o
- | - |2501170 1425 | 1 | < | 429 3 1S 60 |
b | 1131370 (300 lm10 | 1 |6s0|460 |1e98| S | 40
VAe|~n | - losol125 (0752 | - |450| S |8 | 140 |
‘ - ]
- {Me |~ 140370 |300 1100 | 1 1150196 (0808 16 | 140 e
M | - 113 420 300 260 |7 | - 11260189} S 120 | _
PRI, |36 15,54 10704170 | 110
o 640 |15 |S {12 |
'r . _Qr: 770 |
| Qe 170
! LOCAL _RO6 _ .
o | 1. 1090 | 270l189]1 | - 189 2 | S 20
i1 2| - 1170117012891 | 2 128913 |5 <0
i - 113|270 [300(810 |1 (8141296 18%3] S Jjo| .
FE| N - |0,60[125 075 (2| - |150]S |18 | 140 R
MEy| N | 401270(300 |10 1 |150(660 8018 | 100 '
Pl |36 1 | 111,3419778) 10 90
£30115 1S |12
. - Qlf '520_
170
Q- 690




BESOINS CALORIFIQUES du BAT, AjRDC
SURFACES DEPERDITION | Maorations | Besoing
<1z
O .
(2 x Z é % S a
SIS n: Wy o Ly ' = w28 NI
<ig!l 313 Wi s | < ool N *
SEER wig | Qlx OO A 13 ™
Gl 212 | a8 I8 wlir e nfle| N O
o |W 20T |3 |&& < a2 slEl
e | X Z . < @) - X Ej . N I o -~ !
’ TUUQlw{ Y [T | wlZia|nd 8 TP NE o
B Acal |°, ° ¢ o
I G el Rl B e Pl m* 552 C xcal 4| S| A|14% | keat h
i LOCAL rRO7
[P/ s 0,901319_3_533 117 718_9___? | s 201 | ]
Vil - |090j0c0l036) 71| - |036)1 3 | s | 10
i?—j /7 4001170 (6801 | - (680 3 | S | 100 | )
MI_ - 113|530 3,00_15,90 1 |90S 1665 [1898] 5 70
:{éﬁ\/ - 1060112507814 | . |3 | § |18 | 270
ME | N 13 5,3 0{300 |1590) 1 4 3 129000606 | 163 | 190
Brl- 136 2226[0634|10 140
! 800 115 | S |12
T —— - .
"q.. _— e - - - — e .__._,QT 9_6 0 J
o Q.- 280
‘ Qx 1240
LOCAL R 08
pit- |- losolzzrol1s9l 1| . (19| 2 | s 20|
(17 090 [040|03617 { - |036] 3 |5 70
[ | 7 148014701731\1 | 2 73113 | s | 1710
MI G- |13 1580 {300 |40 |1 19567634 [1898) S 70
FEIN |- [060(725(075] 3 228518 1| 200 T
MEY N |40 1580|300 1720\ 1 |225|1515|grog 18 | 220 | 0
MIo| o |13 1420130011260\ 1 | - 112601189810 | 2401 4 | |
o 1. 136 2436|0619 10 150
| 1020 115 1§ 112 4
Q.. 1220
T T Q,, 220
Q, 1440




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: As 1“Etage
SURFACES |[IDEPERDITION |Magorations |Besains
- |
o2 \ -
Qg;%go:-tum.gm{g 5%_—3,8:\:1 o
SISlalSra | le|sles] QN3 R K
1G22 o~ S lal 3l kzg%% +<(.§N o
Sl TS| 3| > |3]|I58 BT WV 5l]| ¢
CIQlw| 3| T | ¢ ainll O G TN o
< © R R EREN
, em|m [ m | m?*|. mz‘ m? st‘f% lt‘ Kcalh % | % Meu keal ¢
LOCAL PO7 o
- osojzaamele | - ipsel2 |s | 20 | | |
- 1090104040367 | - 1036 3 | s 70 ) )
{10 [170 03231 |V (328 | 3 [s 50| ~
13 | 280|300 [sc 0|1 ls¢8] 292 |1998] s 3ol | N
- losalizs|ozs|2 | - [1s0(s |18 | 140 e
40 12,:80] 3001840 | 7 1150 | 690|q¢300[ 183 100 _
|201420|30lr260(1 | - hasaless| S | 1.0 Lo
475 - 1476 |1173|18 | 250 |
| 710 |78 1-8 141 1Q..760
e . | Q.. 170
Qn=950
LOCAL rO2 .
- loga|210|1891 1] - |189] 2 |5 20 i
- 1090 a¢o|036] 7 [~ [G36[ 3 | s 10 ,
L2 119014701323) 7 |, [32513 | ¢ | "so e
9 |300 (280|640 1 543|292 1898 s 30 ,,_
1.7 1060 125107511 |- |07} s |18 70 o
<0 |300 |260(840(1 |g75l690 loso8| 165 | 110 _
<75 . 117611173116 | 250 i
) s <0115 ]-5 |11
. S Q-390
— _ e ' =110
Qu- 700




1 =
3 BESOINS ~ CALORFIQUES du BAT:A,1 Etage
SUQFACES DEPERDITION MQjoml’ions Besoins
1z .
§8 g 5 e W 8 W § % ,§ NS
ElUt2i 2 15 e 2138w | 9wl | &N ov
131881323 (21813918 |u &% 3 5l ef
< | 219) Q- NN
s dlodlem|m | m mz,mzmz%"ck%%%%%kC%
| . LOCAL Po3
P/ |7 |, 1990121011891 |- |189] 2 |'s 20
/1 |-}~ l090los0l036t7 |- |g36] 3 |5 10
1/ 1712 1190]170(323|7 |~ [323| 3 | S 50
S 7113|1280 1300|840 | 1 546|292 1898} S 30
F5|S |/ |osol12s|ozs |2 | 7 40| s |18 | 140 1
Me|S (<0 {2a0| 300640 1 |1,50i690 |08l 18 | 100
Tels Y75 l117sl1173 18 | 250 B
' _}. 600175 -5 |41 Q.. 660
N 0O, =170
. Ou-830
) LOCAL pov
Prl. | |o90l210|189| 1. [189] 2 | s 20 N
/1 |-~ losolosolo3s]|1 |- |a3s| 3 | s 10 |
il Tasolazols2als |- 1323 3 |5 | so
M| o113 | 200lam |ge0 |1 [swl292 hsesl sT| - 30|
:FE S |7 1060][125 o,?s 217 {150 ”5 18 14 0
;_»_4_5_3_‘40 260 {300 (840 1 [150]6,90(0608163 | 100 |
el 1475 1176 (11731168 | 250
600 |15 |.§ |11 . 660
- Q. 170 |
Q,. 830,




BESONS CALORIFIQUES du BAT: Az 1

—

E tage
| SURFACES DEPERDITION Majorations | Besoins
5 5 @ ' > z 3 .
Egaﬁ%wmgﬁﬁx 8‘5\;:\::"%'2“ oM
AR I N I R
I R ER AT TR T (N K R
lq‘omgthdmuo gENQNIr\.:@%
. ecmim | m O ﬁ%& °¢ kc% % % b kcai/h
? LOCAL POS
Pl | - |as0lam0f1pel 1] - 189l 2 | S 20 .
(1 1-1- |0a¢o0lovolgss o3l - |036] 3 | 'S 10
1{_ o1 1190017013231 |, |323) 3 | 'S S0
M| o 1131260 {300(840 11 5481292 1898| S 30
TTs 1, loso 1250752 | - [150] s {18 | 1<0
};: s 40"3,80‘3;0 8401 |150|6900808) 16 | 100
rel ksl | 1,761173| 18 | 250 o
' 600 [15]-5 |11 |A_ s60
L _ Qo170 ]
Q.. 830
LOCAL P 06 o
pi| .| . loool210|18911 | . [189] 2 | s 20
1.1 - 1go0 (0401036} 1 | » 10361 3 | s 10|
01 T lso 7o (323| 1 | Jazs 3 s | S0
i | o |13 280300 660 | 1 |seesl292 pos| § 30 o
FEls| . losolwzs Jozs| 2]~ |10} s || 140
e | S |<0l2800300\8<0( 1 (150 6,900s08] 16 | 100 N
[TE |, k7s. 1 T117611473]18 | 250 T
| 600 |15 |-5 |17 13 660 |
- Qﬁ‘f?O
- Q.. 830




BESOINS  CALORIFIQUES du BAT: Ay TEtage
SURFACES DE PE R DITION Majorations| Besoins
Q 8 = z % -S T
;': 5 % Ll w|wl|® Lut‘; X 8 a 5| 9 N N
SIfluiY il olg|ls|vo 3 = Nlcl a O
‘#530"Em%f§&?mk—m‘t§ < 2| 3Y ov
as~<?23.ft2cao;mg<1}g§z'“0;t :
SEI1E1S 1T 2 |2]8(a8 o] |8 £l ]
: Q NN
’ A demlm |m | W)L | m mq% & KCL Yo | Y ’I+°/.KC°Z!;
. . LOCAL PO7 e
‘ o/ .| - 109012700189 11 - |89 2 ['S 20| | L
4 /1y -}, [090]040(036 |17 | - 036 3 | S 10
W27 1250117004257 | - 42513 | S 6ol | | i
o 77173 [4,20| 300|120 7 {650]6710 |1e98) 60 )
Fels |+ |060]125 g7s|2 | - |150] 5 |18 | 140] .
ME | S 14014201300 11260| 7 1150 11,10/0803 18 | 160 | N
MIME|o 27420300 1126011 | < 112601031 | 230 | ] )
AT e - 1764{1173] 18 370
', . L1050 1S |- 111 1Q=1160
} ) Q.- 170
l R . Qu:1330
| LOCAL £ 08 J
te | .| .losolzrol19| 7| _1189] 2 | S 20
77 [~ J0%0]a¢0]03s| 1 | - |g3e| 3 |5 | 10
17 T 2ea 70 leos | |~ 408 3 |5 60|
M| - 113 |330(3001990 |1 |633135711B9%3] S 30 ]
Feln |- |960]12s|a7s 2| < \4s0| S 18| 1400 | L L
Wie |~ | <01330(300[990] 7 |150| gzolopodd 163 ) 120|
M1 {2 120142013001126017 | * 12601669, | 110 | o
TE 1386|1173 |18 | 290
o 780 151 5 |12 ]
. ] _ e (940
L e . Q170
QH:’H’!O




|
BESOINS  CALORIFIQUES du B/—\T:A3 1JEnge
SURFACES DEPERD[TlON Majorations| Besoins
Z |z ' ] 8 C
QIO|x | o z 5 & | 52|
A R SRS
S22 5 1 13138y |~ |E22 | N o
HHEHEE S HE S RN
qomdzngwuu QF-P\‘PNIA'}.@
s o dlem|l m | m m*|- [m? mz,:’?—;f;{_- c kcgl/h % | Y [1+%% kcal/h
LOCAL p o9
Pii-|-losalat0l189] 1| - l189] 2 |.s | 20/ ;jiJ
11 .1~ losolo<olaasta |~ |g3s| a |5 10
1o (1901700323 |1 |- [a23 | 3 |s so|
M| o |13 280|300 |ac0 |1 ls<8| 292 |1898] 5 30| |
lFe|n] . Tosolrzs|ors |2 |~ [1s0 | s |18 | 140 |
ME | N 40 260 300160 |1 150|690 gl 1a8 | 100 | |
TE | |475 I 176 (1173118 | 250
B} S 66015 |5 |12 |y, 5.
| . Q170
i . QH 960
. LOCAL P10
Pl -1 - osolzro\nesl 1] - |4g9] 2 |s | 20] | _,__
7)1 - 1090040l qas|1 | - |o36] 3 | s 10
T 1570 ‘1,70 s7e |1 |7 [s78] 3 |5 90 N
M| - (13 [470| 3mli<a0| 1 |aos|607 1896 s | 60|
FE|N| 7 |osolr2s |azs |a |7 |22s| s |16 | 200 '
pie | v <o|470]300(1410| 1 [225|masjgaod 16 | 170" T [T
TE| - k75| ) 197 (117393 | <20 | | | °
o L srolis s 2y 1160
S . _ Q220

Q,.1360 |




— S —

I3ESOINS  CALORIFIQUES du I3AT; A3 ¥Etage
. SURFACES DEPERDITION [Majorations| Besorns
01z -
~ 1O ) > = ~ ]
~ <X " =z = O o)
=R % e QL Q & = N e\
R LuL), | S| W | =8l X AR NN Q :
Wilz|w D Ly S(') R 'U {Q‘ L - sz - E N /.
SR 215 €| alck lalEtg Nt O
N O | < Ol w|33 S O o1 v ’
ly - D , g A
SO SRR E|SES 0] s B e
. 2 !
o R S N O el B e B e R e A P A A
LOCAL P11
tWerl -1, |a90i210 | 189] 1 189| 2 |.S 20
1112119901040 1036 |1 |~ |036] 3 |5 10
*;_/* y 26401170 (40811 | , 14081 3 | s 60
112 1313301300190 | 1 1633|357 (1098 s | 30
REIN| - 10601125 |07s|2 | - |150] s |18 | 10|
ME|N 140 1330|300 990 | 7 |150|840ban |15 | 120
nel - 475 13,861173] 168 | 290 T
\ . 670 (15 | 5|12
Y
1 £ 00
i . . Q-
\ e ] L _..170
‘ Qy - 70
| . LOCAL P12 j
p,} /12 108012701891 11 . l1a9] 2 | s 20
11\ 1 1osolosolos6 |7 |- loss | 5 |5 | Tro| T
My, lsott7ol323{1 {1 323 3 | s 50
MI |2 113 1280130016340 1 Iseasf292 lsgesl S | 3o
FE|N| - [0600125 1027521 , |150|S |18 | 140 T
ME gi 402001300 840| 1 |150{690[80876 | 150 -
M1 |7 |1 1420|300 1260 1 . |260he98i{10 { 2¢0 | " |°”
TELY k7s 1176 1173118 | 250
‘ 840115 | S |42
- e et e e e - Q- 1010
. - e Q2 170
Q. 11630




S BEDUIN D CAU

QU O du 2A hAg RDC+ T Etage

SURFACES DEPERDITION  Majorations|Besoins
2|z - — - .
SARY -~ < % N
| =+~ ] e = o = -9 I
ol2 ST 1215l 9|38 |- 9%s c| Q 5
Wi % Ol W D |y r TH | N F N Qn, -
O =l B = TlAalae'g -y d|ldaz 5|2
a8 21305 Ol w |30 g Q.§" Ol « /s
<<{O|w 9, I n Izlajno LC‘SI x NQ Nl. N QR
- - Em .‘/)7 mn m?. - mz mz 4’%% .C /éCC///A % % 1+% »(’CO//AJ
COULOIRS -SANITAIRES - CAGE D'ESCALIER
{P1]| ) -1080]210} 168]S | - |840] 2 | S 80
ME|O |265]420|300(1260( 1 | - {1260[1040}18 240
IMEIN 271305 13004915 |1 | - |915|1031| 18 170
FE{s |~ |gsol12s 10784 | . |3 |5 |18 270
MEIS |40 1235 {300 (707 | 1 (150|557 [Q6300| 13 60
ME|S [401400 1300112001 {15011050|0608} 13| 110
|Pri- |36 - 382630600 10 | 230 N
TE|~ k7s 38281173118 | a10
ME|O [2651¢20300|12&|1 | ~ [1260{1040| 163 240 7
ME | N |271320(300 {960 |1 | - |960|1031| 18 | 180|
ML, 11313201300 |960 (1 1336|624 |1898] 5 60
{Pri. |36 98910814 10 80 T
TEL 7 K75 98911173} 13| 210 |
1ElO |~ 1125 j220]|2781 2 |, |sso|l s |18 490
ImME|O L7 |600 {170 1020} 1 |550(4,70|2119 |18 | 1-€30
LE|N| 7 185201195 {1014\ 1 | - |1014] 8 | 410
JME I N 127 | 6p0 12355[14131 1 {10%|3,99|1031} 8 30
— ,
[ - 385015 {5 {12
P -
if Qien = 4x09x0,6: S+(210.06052,5 = 310
Qe = 15x0940,6:13,(0604125),2,4 = 160 Q. = 760
b—— - _ _
Qe - 15.0940,6:8:(520.195)2x1 == 90 Qr=4620
Qs 1509.06.184( 125+ 22002.2 =200 Qu=15340

760




BESOINS CALORIFIQUES du BAT:A4 RDC
SURFACES DEPERDITION [Majorations| Besoins
g -2Q | & Z % S‘N:) .Sc? I
p%%&.S%%S‘aagS A RS IR IR
¢ |- em{m|m m - |m’l m’ :g:é: 2% k% % | % {1.% k“yh
I _ o _ LOCAL R O1 ) L
A |- ] - |oso)aralase | |- (w92 |s | 20| | | |
J‘_, . |osolgeooss |1 | < la3s| 3 |5 | 10 | B
M |~ 73 750 |300 |225 |1 |22sleg2s| 2 |'s | 200|
FE[L S i~ |060]1251078 |5 | - {375| S |M | 340 ; ~ )
ME|s 140 1750|300 225 |1 |a7sie7s losos| @ | 270 | |
M1 | <120 420 |300 12607 |- 1260(1669| S | 10 T
Pr| (36| T || lersolossrio | 1aq o N
) 1720|115 |5 |17 0,-1230
T S T T '"—é',—lso
Qs 71560
- . _ LOCAL R 02 e
pr || 2 |0s0|200 1891 | -+ 189 |2 | S | _20] _ _
111, 1. Tozolosoloss| 7| - o363 |5 10
w s '7,6‘0' 1701272 |1 | - 2723 |s | <0 B
W{__ 13 270 |3c0|a10|1 4971313 hmoa| s | 30| o
FE |5 | . (060|125 |07s|2 | - [150] s |18 | 140 ]
€ |5 |40 270 |3,00|810 |1 |150|660 {0808 18 | 100| h )
Pr |- 36 TTwselorzsl1o | v0 i ]
- L 43;0 1§ 1S |17 1G,.470 |
i B §.770 ]

G,.640




BE SOINS CALORIFIQUES du BAT:A RDC

SURFACES DEPERDITION |Mgjorations |Besoins
BE T SIRE
EE%,%&MMQMHK 8§N3§Nf
iiﬁt’%%’u?%%ﬁ%QkHa%E +~§NQ ©
Glels| 2|5 |z|aleg BlalZ®2|[ NSVl o
USISIS 2315|058 & & %) o O
oW ST e (214830 a SN e
oloem mo | m | oo e ot }:,:zlc c kc% % | % hav)<eel
e LOCAL RO3 _ _ .
1 2109012101 1891 7 | < |49 |2 | S | 20 ]
1711717 (090040036 | 1 793813 | S| 10| | N
5,,/ v 7501170 1255 |1 |7 255| 3 Sa_q 01 | J ]
,j, s 113 |2501{3,00 75 0| 1 1440| 27008981 S 30 |
FEIS |~ 1060 (12510752 | - |150| 5 {18 140
.A‘.'}E S 40 25—5:3:05-7;5 B “LS——O 6/00- Q(ja‘ 1;3 “""'"9“0“‘ -
e Tss | 11 U T Tosolored 101 aol™ | ]
| ; N o ___um{_‘!_q 15 [+5 |17 Q450
TS e
| Qu- 620
A LOCAL R0«
Priz{ 21990 i210|18917|.7 |189] 2 | s 20
771717 1090104019361 |7 |036] 3 |5 10
7 mso 70 2 1| a5 | s |
w11 |« 119 1250]300|250 | 7 [corlass e s | 50
FE|S |- 1060(125107S {2 | . (150 s [18 ] 140
ME|s |40 [250|3p0(750 | 1 |150] 6 lgsod 10| s0 ]
Pris 136 105010798/ 10 &0
i e L gr0]ashs [ 450

SO e e ‘ g 7o
L | Q- 620 1




BESOINS CALORIFIQUES du BAT:A4 R DC
SURFACES DEPERD!I TION |Majorations|Besoins
= .
S |31 . > 1z z
~ |~ 35| « o) Ly Q ©Q S| % A
SIEGIE S elr|o)ey x| [me2[VE]y] 2
Lizlol 31 W) g oS8 | |E335] X85 A~
il 1S e | X|alzg gl gq|RE2IN|IN| @
EINIST ] 2|919190 O T |u & & X ] or
’ . Q = NN N
e em] m | m mil, | W m? {%%a% c Kca% o iy 7:/; :‘\f:a/h
i B LOCAL R 05 ]
Pl .| - 1090210189 1 189 2 | s 20 |
w1 . loso|o<o 03611 |- |036]3 |s 10
[//].], |20l 170|476 11~ 1476 |3 |s | 70 L]
M| 2 |13 1470 | 30011410 1 17011709 16398 S 70 i
FEIS |~ 10601125 10752 | 7 1150 S |18 | 140 ]
ME|S |40 |470 [:300 (147101 1150(|12,6 G838 18 | 180
ME|o |27]420(300 12601 | » |12,6{1031] 18 | 230 )
Prl - 136 1974 (0656 |10 | 130
. 850115 -5 |11 O?_ﬁg 0 |
— R Q=170
. e i - ..,,_________O_a:-”,i’g,,
| LOCAL RO6 ]
{pr] .| - ago|210]189 |1 | - 189 2 | s | _ 20 ‘
/- |- |09010£0 O,J_ém 41 - 1036 J { S 10 o
L7l- |- Jes0|%0)731]1 1~ |731]3 |5 | 110 N
Mi| - |13 |55013001165 | 1 1956|694 1698 s 70
Fe|nv | - |aso r2s|grs |3 | - (225 s |18 2000 | | 1
MEIN |40 |s5 013001165 |1-|22511c25)g808| 18 | 210| | ]
M|, | 20|420 {300)126 011 | - 136011669} S | 110} | | |
Prl. |36 2310|0628|10 | 150
“ 880115 J+s |12
B ) e (. 1060 |
L ) i . _.Qu. 220]
Qu. 1280

-,




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A, RDC

.' SURFACES DEPERDI T ION |Majorations |Besoins
2|z | ~
QIR | o 2 | 3 5 2| =
ISR 15| wlul2|C8] «| |E a3 %] oV
SIS 3R89 IRs LB IR N 2" o
Uz 2|55 15alag| 8D W2 NSl 5] .
Folu| S| 3 |2al38 © N IR I I el
A odem|m [m | A 'OC kCGIA Yo | Ve 1147 kea) A
LOCAL R 07
NPt . Jogat2rolimols | - |19l 2 | s 20
/7 V.1 - losolosolossl s |- loss| 3 [s 10 ’
Lo 7416041700272 1 |7 |272| 3 | S 40
Mi |- 113 ] 260|300 |6c0 |1 |497(343 haoe| s 30
\Fe|n] - losolas lops|z |2 |150] s | | 140
IMelNicol2e0|300 |¢340) 1 |150l6 90080818 | 100]
Prls 36| 176 |g7e0[ 10 | 90 |
i 430 |15 1S5 (12 O7:510
Q.= 170
| Qu 680
. LOCAL RO8
Pl 1 -] -10901210|189] 4] - l189| 2 | s 20
/7 4.1 . lo9o lo<ola3s |1 | - |o3s] 3| S 10
/1ot 1180 | 9701306 7 | - 13061 3 | S - 50
ML 1, 113 1300130019007 5311369 |48981 S | <0
Fe |~| - laso (125 |g7s |7 (2 [150] § (18 | 140
ME N |0 3003001900 |1 (180750 088|186 | 110
Prlo 36| | 900 |og16|10 70
440185 S |12 7-530
I | Q=170 |

O 700 .|



IB=SOINS CALOR ~IQUES du BAT: A4 RDC
SURFACES |DEPERDITION [Majorations| Besoins
Q12 21 4 z & 3 .
widia || w| g Slw ] wo Q<q | &z N| O
@ | Q| s 2 € — eaz | NS
=~ <C | = x [T 9Q|& 'ﬁ W Lz N B Ry
ol 2| 2| S 10|w|39 o< | X ol =l %t »t
[ IQtwi Qx| g |[2jaluo g RN NN
2 2 2 |keall o ' | Ao /
- lcm|l m mim| - | m m-m,;,c‘ C kcc!/, % 1% {1+ %elkeal A
LOCAL R 09
Py, 001210191 L2 11891 2 1S 20
1171 1090104010361 |7 {0363 |3 10
iots |- 5201170188411 |- 18841 3 | S 130
MI |, 1131{650(3,00 19501 1109|841 (1808}, S 80
FENN i~ 1060112510754 || 3 | § |18 270
MEIN | €016501 3001195011 | 3 165010803 163 | 240
MI s 201 42013,0011260 1 1260|1669 10 210
.p,p 36 ‘ 73 010,601) 10 160
o 1120 (1§ {S |1
Q,: 1340
- Q.. 220
Q. 1560
S




T———

1t
BESOINS CALORIFIQUES du BAT:A41“Etage
SURFACES |DEPERDITION |Mgjorations |Besoins
é 5U’: o Z (2) (2) 5§
G ElB]3 e SEISEY « o258 K8 ¥ o
x (W= 3] |3 ajecl §|luaINE&+|
Tl S5 |2 319]|wlS9] o - |& & al X5 |R
: Wig T DT Q|n0 a K NQ NN
o lemlm | m i f%%c' OC keal/h| 7 |7 1;‘ kcaiA
) LOCAL p,oO1
Pl |-l - logol210i18891 1 | - 11439] 2 | S 20
{71 11~ (09500401036 [2 |- |072] 3 {5 10
{717 [150{1701255 |1 |7 1258 |3 | 5 40|
Mi |, 11312801300 840|171 |5161324 16398 s 30
{Fels |7 losolrzs|azs|2 |~ |1s0| s |18 | 140]
ME|S |40 [280]|3001840(1 |150]690(0808|18 | 1 00
M1 |- |20(420|3001260|1 | - |12601669{S | 110
fTe| |75 1276|1273 168 | 250
700 {15.].5 |11
' Q= 770
Q- 170
Qy- 940
| LOCAL P02
Pt-1-1- |ov0ot2101891 1 | - |1439] 2 | S 20
/11, - {osolgeolgas 1| - 1g3sl 3 |5 10
rto s (1904170132811 |2 132313 15 S0
M| 113 (280]300(840| 1 |s¢83|292 he98| s 30
{FES |~ lgso{125{075 1 |~ {075 5 |18 70
ME|s <0 | 280[300 1840 | 1 1075|765 (0608 18 | 110
TE)/, K735 ' M7611173418 250
" S<0 115 {-5 |11
O, 600
O, 110
C;”‘ 710




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A4 1“Etage
| SURFACES DEPERDITION Majorations |Besoins
&1z
= g% S Z 5 S §
SHHEIRHBEEE BB R R
[ < |G|y o < ") Qlwia30|l oI |y < -~ Y
J|l Tl v |lzlQijwvwo LS&NQNI»:;O
- - lcecm| m m /'rw:z - m? /'772 ;fzg "C kca% o | % |14% ccal h
| LOCAL P03
Pi || v lov0|210|189] 7| - hesol 2 |s 20
7 171, lo9olosolass] 4| . loss| 3 |5 10 ]
v/ 1 - lisolizolsos [ 7] - [306] 3 | 50 ]
ki | - |13 | 2,80 300|840] 1 |531{309 [1696 30
Fe|s |- |oso|12s|azs|2 |- 150 | s |18 | 140
ME|s 402801300 6401 |150| 690 0se) 15| 1 00 )
TE|’ |475 11761117318 | 250
| 600 1155 |11 |03, 660
? Q170
Qu- 830
LOCAL P04
Plis] -1090(210118911 |~ 1189 2 | S 20
/v | <]~ |09010¢0|036| 7| - lo36] 3 | s 10
11 s |- |240(170 1408|717 | -~ 408 3 | S 60
MY | /|13 [360 (300 |1080| 1 |6B (447 [1E98| S 40
FE|S |7 060 |1251075a | ~ 225 |5 [18 | 200
ME|S |40|360(300|1080| 1 | 235|855 |os0s 16 | 120
TE|, K75 hsa2liz3] 18| 320 T
| 3 o 77015 |-S |41 I #350
. L Que220

Q;r 1070




R
A -

BESOINS CALORIFIQUES  du BAT: A4’I“Etoge
, SURFACES DEPERDITION |Majorations | Besoins
| = |- - :
, e Sl = (.S
iR 213 | W lw|Zluigl x oINS | T A
NI T Se 2|V RN
wigl? D} K | D g Ll &l [eX 5! g | a
SRS I I N - g R P R T i I I S B
@ Elal g1 S 101Q i3]l of<la 3| el S &5
<I0jWw| G| Tl n |ZjaQa|vwo EENQNIQ e
‘ 2 7 2 |kcal kcal os | o keal -
}-/cmm m m/mmng_hococ C/hA/o'H-% ca/h
; LOCAL P 0S
Pi{-| - lgool210]189] 1| - [189| 2 |5 20
[ ].|~losolocolos6 1]~ 10363 | S 10
Y11/ |0 roi323(4| 7 [323]3 |5 S0
mr 1. 13 (260|300 600 1 Isea| 292|198 30
FRE|S | -~ |060(12510G75 |1 | - 9751 § |18 &0
ME|'S | 40|280|300 |8£0| 1 |075|76 5 |0800) 18 | 110
TE| - 475 11,76 {1173{18 | 250 ,
$s0|1S |5 |11 . 610 |
- Q. 710
Qu. 720
| LOCAL POS
Pl -1 ~1090|210118917 | - |189] 2 | 5 20
/71,1 - losolosolgas] 11 - jazsi a | s | 10
{771V~ 1150|7025 4|~ l2s5{3 | = 40
Mi |, |13 |280(3,00|840]| 1 4603,60/16398 5 30
FE st (060(125Q78 127 -~ 180 | S 18 140
MELS |40 |280[300(8¢0} 1 |10|690|g800318 | 100 |
TEL. 475 | 1761117313 | 250
5901715 S |17 (. 630
Q.. 170
Qux 820




BESOINS CALORIFIQUES

du BAT: A, %Etage

SURFACE S DEPERDITION |Majorations| 3esoins
| =9 | z z .8
D=lglslal < e iYe - QS Y] ] AL
;QG\ok&mgﬁ{‘%'L_q&{WN{Ll\l Qv
‘@;Egésém%oﬁ i N I IR B
iojul 3z | o |z|a|no) © G | @ F| N oh
s |l-olem| m | m ml. | m %%“C kc‘al/h_ Y| Yo [14% KCVh
===y
LOCAL P07
Py |2, 1090121011491 | - 11891 2 N 20
v 171 . lovo|os0l036 |1 | 7 |036]3 | s 10
1|7 |2 150 |1701255 |1 | 7 1258|3 |S 40
N1 |2 |191400]300 120017 1480|720 |14396) s | 70
#els | - |nsoli2s [g7s|2 | - {150 s |18 | 140 .
ME |s |40 |<po |3,00 112001 [150|1050|0.808{1¢ | 150 |
ME |O |27]420] 300{126011 | - }12,60|1031 118 230 -
TE |- 75 U eeglizalre | 300 | |
L B1041S S UM Qe 890
_ QL: 170
_ - Qu=1060
; _ LOCAL P08
P, |+ | s |o00|210}189 |1 | - |189) 2 |5 | 20
11 |- 1/ losojocolossj1 |~ [036] 3 |5 10
11 |- |- |260[170 [442(1 | - 1442] 5 |s 70
M| 113 1380|300 108 11 |6671413 11898 S 40
Fe [N | - |oeolr2s |a7s |2 |/ |1s0f s |18 | 140
ME N 140|380 1300 (1080|171 1150/ 930080818 | 140 e
M1 - |20|<20 | 300260]1 |- {1260j1869 |5 | 110
Tel. l47s B hsos|17alie | 340 | I
' 870 |15 |5 [12
Q.. 1040
__“ . e _ Q. 170

L




! ,
BESOINS CALORIFIQUES du BAT: Ay PEtage
H SURFACES DERPERDITION Majorations | 3 esoins
= Z u
-~ :3 h - ) ~ N
CElG QS Y (w|Rlul] o] (5 BN RV &
SIElvl 3w |3 le|5lod eIl tlel . a X
mz‘f)'c)guhfllgﬁa:mhm(w,\;(zf\l Qv
TlWw| || 2|12 | |Z|dlce| W 9 (%2 nl ot & Y
mlelafOo|< | 3|0|QiS6] O W al oz Ve
<{O|tw{ T “wZlalno| Y Q KIN|NIN
c o femim {m g mtL s m® né%,,‘gf__ C kc% Ve | Ve [1+%] kealg
LOCAL poy
1P -] - |090]2101189 | 1| . |189] 2 | s 20
{711,171 10901040 036|171 | - {036] a | s 10
171 |-} 7 |1701170(289| 1 | - {2891 3 | S <0
MI| ¢1113 1280|300 1820 1 |514| 326 [1898| S 30
FE|N{~- [0601251075}2 | , [150| S |18 140
ME|N |401280|3P01840| 1 1450{690 Qe8| 16 | 100
iTE| 475 | 11761173 163 250
S90 |15 |1 S 112 1., 710
Q. 170
‘#;’ \ Qu. A60
LOCAL P10
[P -] - 1090]210) 189} 7| , [189] 2-1 s 20
|77} -1~ |090{040[036171 |. 0361 3 | s 10
112} 2|60 (170127211 |- 12724 3 |'S 40
Ml 7 113 12801300\16540 | 1 14971343 1898 S 30
AFEIN]| ~ |060{125 1075|211, [150|§ |18 140
ME | N |40 280 300|840 1 (1501690 loscs| 18 | 100 a
TE| 7 1475 M,76[1173 |16 | 250 |
590 "15_7 S :’f‘_?_Q;‘_.ZJ._Q..&
‘ 170
—— PRRIR, 4 I S —

Qu_ £3¢3 0




I
BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A, 1°"Etage
SURFACES DEPERDITION | Maorations | Besoins
EQ 5 S|« ~ S| S 6 > '§ N
Rt R T P =3 O B L R B B B
SIS D] % 9lFY SES |+ .0} qf x
PRSI 2|5 & (3388 u|q|edd|s sy &
Al &S]S |0wl38 o] VG g o Wlef
Il g | T v |Z2{Q{nog] vV QE?\PNINQ
sl emt m m m*| . | m{m? n-&%gg c kca//h «y. Lo M kc%
LOCAL P 11
dApri-| - |osol210|1891 1] - |189] 2 |'S 20 N
|- 0901040(036 |1 |- |036| 3 |S 10 |
o1, basojq702ss 1] o |255] 3 |s 40
tmr}s 113 [260{300(8¢0| 7 ool |1898] S | 30 ]
FEIN|, |060(125lg75 12| - |150] 5 |18 | 1740 ]
|ME| N0 |200(300 18401 1 {1,50{690 1908 18 | 100
TE|/ [475 1176 (173 |16 | 250
. 590415 {S |12 |@,. 710 _
e - 9 170
Q- 860
‘ LOCAL P12
pi| -} - l090|210|189]1 | - |189) 2 | S 20 B
f1rt -1 - 1030040103617 | ~ 036 3 |S 10
U1 o)L 11907(170(323 17 | 2 3233 | S 50| B
M1 113 |280]300\8¢0| 1 15263292 {1898| S 30
FE|N |- 060|125 [07 |1 [~ |o7s| s |® | 70 -
ME|N |20 |280[300(840| 1 lgzs|765 loans| 18 | 110
T/ lrs 1176|1173 168 | 250 T
540|115 |5 (12 |@. 650
N g, 110
Q. 760




BESOINS CALORIFIQUES du BAT A, 1'Etage

|
|

i SURFACES DEPERDITION |Mgorations Eie'soms‘
Q12 z Z| e ;
| ;;*% é 5| « . Sl « o B ois T ,
C 3 SRR wl = 1oW =~ _2IN |8 G
MM ERE R R I R E s T P - sl  x
|Gt 25 E [FI e Ul (St QY
Qi (ZJ < % O 8 D% Q Q. § M ‘__3]: iy /4:}\
< oWl I |l T | (ziAalvwol g BV FC S INE e
- Jem]m [ 1o [ [ B °C |49 % | % [n m_’/A%_
| . LOCAL P13 _
§°l | - losoi2101189 1 - [189 |2 | S 20
1.1~ |090]0601036] 1| - |086} 3 |5 10 ’
(Vi) .1 l1sols70 1306|411 - [3061 3 15 | So ]
[ 280|300 | 0| 1 531 309 hpos|'s | 30 ]
FEIN| 7 10601125 (075 | 2], (150] § |18 140 o
WETw |70 260 (3001840 | 1 150|e0 |omslie | 100
W71, 1204200500 [1260[ 1 [+ 11260[1669 |10 | 210
TEl- l475 1176 (1173118 | 250
i . 810 |15 | s [12
[ Qr:972.
: Qur 170
LY - Q.- 1140
| LOCAL _

PR

},._...,—.-: gy 1 g




BESOINS  CALORIFIQUES ¢y BATA, RDC+1“Etage

- - - : - .
SURFACES DEPERDITION  Majorations|3esoins
21z -
b~ { - < o < 2 -

U< S Sle |w Q[wiw x Ro2 NS N <
S‘ ly L 3 O Ly i~ LQ %) ~ v + -E +Q G
2 STW I g9 |k < x

Ly 3 N Sk g x < TN
Wil ot~ WIS ‘ DN Q.
Q= ~ TiAala & Ej <1 lwWa= Sl o+ o
m < | = @ | o /
N|lx|g S 1< 3 | O] w (D0 g 8:] § ol Xl T s
LOJWw| Z T |w |x|[Q|nu g TIeINF o
o e demt m I m r?vz P R n?z ,%i"_;,_fc_ 'C ,écc///j6 % | % l1.% A”CO//;)
COULOIRS -SANITAIRES - CAGE D'ESCALIER
PIi-| -|080|210)168]s | - |840] 2 | s 80
ME|O 1265|420]300(1260] 1 | . |1260[1040[18 240 N
MEIN 1271305 13001915 |1 | - | 915 (1031 18 170
FE|S |~ |060|125]|07514 |, |3 | § |10 270
ME|S 1401235 {300{707 | 1 |150]557 06001 3 60
ME|S 140400 {30012 1 |1s50}1050]0808] 13 |~ 170 |
Prl . |36 36261 06) 10 | 230 -
TE|~ krs | 38268117318 | 010
ME|O 12651420 |300(1280|1 | » 1260l1040] 13 | 2<0| | T T T 7T
ME |N 271320300 1960 11 | - 9601031 18| 180] | |
MI | |13 13201300 (96011 336|624 (1896 s 60| -
prl. |36 99061l 10 | 80, U
TE| s 475 98911173 13| 210 ) |
TE|O |~ |125 |220(275| 2 |, {550]S |18 | <90 B
ME | O 17 1600 | 170 (10201 1 {550|4,70(2119 {16 | 1-630
TEIN| 7 |5201195 (101411 | - 1014 5 |8 | 470 T
ME | N 127 1600 (2355114131 |1ok|3,991031| @ 30 _
| | - 3850[15 |5 |12

Diten = 420906+ 5:(210.060).2, 5

= 310
Qitzer o 15:09+0,6413.(060.125),2,4 .~ 160 Q. = 760
Dre 2 15,0900,6:85(520.19502,1 = 90 Q= 4620
- - = -
Dz 15:09.06.13.(125+22042,2 = 200 . Qu=5340

760




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: AgRDC

T T T ST

SURFACES DEPERDITION  [Mgjorations Bescins
P 4 =
8 9 x| o Z % % 2
SIElala !l S| ulel <] E_ gV sy o
Slglala | O] 8 aSlEg w| o IS5 29 &
$18)212] 5] w2258 gla|ESN|S|Y] ©
< | = ) 2l la Z| ,,
TISIEIS| 3] 210938 o] |u F|o &ile?
S| Q A | N NN
- Alemt Mmooy m mz - mz f?’)‘1 %CZ—ZLC ‘C kcal A Yo | Yo |14%% kcolA
LOCAL roO1
PLL -1 - lo90l210( 18911 - 11891 2 | S 20
/|- . |0901040l 0361 - [036] 3 | 10 -
1// 1| - 1190117013237 | ~1323| 3 | 50
M1 | - 113 2603001820 | 1 15463)292 11898] S 30
e ls |/ losol12s 0752 |~ |150] 5 [18 | 140
ME|s [40|280]300(6<0( 1 |1s0ls90|opm| 18 | 100
Mi |, |20|<20]300h260(1 | - J12e0l1669] s | 110]
Pr |- |36 B ~luzslozsol1o | 90| o
L ) 55015 |-5 |11
L — e _Qp:=.610 ]
i __ Q.. 170
' . Q- 780
L LOCAL R 02
rr |- | - |ovo 210118914 | - (1892 | s 20
lr |- | - losolocoloss| 7| - [a36] 3 |'s 10 7]
o2 1430170173104 |2 1723113 LS 110
i1~ 113 15601300168 | 1 1956|724 hssa| s 70
FEIS s 160 125 0754 | - | 3 S |16 270 -
ME S 140 1560(300016,8| 1 |3 |1380lgsosl1s | 200
PR/ |36 ) 2352|0635{10 | 150 _
i 830 |15 -5 |17
'L Q.. 910 .
_ _ Q.. 280

Qi 1190




BESOINS CALORIFIQUES du  BAT: As RDC

- SURFACES DEPERDITION Majorations|Besoins
S 8 o z 5 S -~
IR W] D1 Wi O lwwl X = 9N 3N *
ZI21 8|28 |5 rled SEF .|l
B2 3 W T QORI RE3 N g OV
M~ <]V S W SIS ® 4 X Qv N ~ N
'5% Sl 3 ¢ 5|l Y R Y N
X | < |3 Q>3] O o T
Q L AT |a | ZQI9vG N R )
2 .2 z lhcolf | e o o °
- ~lcml| m Vo2 Voo Z Vog) yre C kCG///’ A °/ 1. kCG//A
LOCA L R 03
. |o90]210T189] 4 1639] 2 | s 20 T
|- |oolosoloss | 7| - loss| s |s | 10
| 7 9201170 |8841 7 | - 18841 3 |'s | 130
1316503001195 | 1 1909|641 1898 S 80
S |- 1060 (12500753 | . |225] s |18 ] 200 ' )
140|650 3001195 | 7 |225|1725]0608| 163 250
36 2730{0601 | 10 | 160
— o 4 i B301ssf-s 110
_ ‘ Q- 940
S B Q.- 220
Qw116 0
LOCAL ro04
- logo 2101897 |- 189 2 |5 20 ) i
| 090 |0k0l03s| 1| - |o36] 3 | s 10 | )
< lsgolirolspal | 1878 3 | s | 90 |
113|600 |300| 18 | 7 jgo3|go7 e s | sol | | [~
- |060 1125{075|¢ 1~ |3 |s |18 270 1T T T °
140 600 300 |18 |1 {3 |15 |gos[18 | 220 ‘
27 1420130011360\ 1 | - \12c01031 | 18 | 230 .
36 25201061410 | 150
106011 § | -5 |11
Qp: 1190
. Q 200




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: A5 ~RDC
SURFACE S DEPERDI TION|Mgorations| Besons
z
Sz
—~ =L o <. O 5 C
iy @) Y 0 A
SIgla| S|« |8 lu|slwd <] |5 323 C
Slo| 28w |23 |8g Li-|EF | N N
slolsl 25| (5|38 B|alutg N E|N| O
~ [ | a < D OQlw s 0O Q i S + ”
| | I O W b
A ASH I Bl B S - W< I Py a RIS N O‘?‘
| cloemi m | m |\l A lmm f;:;»/c C kca//l) % | v 11, kca//A
1 L OCAL R 0$
Pl - - o jz1011B9 7| - |189] 2 |S 20
/7 1. | - |ggojoso|03s| 4| - 1036 3 |5 10
/N 1430|170 (731114 - (73113 | S 110
My |- 113 157013001710 7 1956|754 |16396| s 70
REIN| - 060125107513 |~ [225| 5 {18 | 200
ME|N [£01570 | 300 |1710| 1 |225}1485 |ge08 16| 220
[ 17 {13 |4203,00(1260|1 |~ |1260]1669| S 110
Rr |7 136 ' 2394(0622| 10 150
| 890]15 | s |12 _
Q. 1070
Q,: 220
l Q- 1290
'
. LOCAL _R06 a .
Pyl - 1090121018917~ |1891 2 | S 20
/.| - 1090l x0|Q36|7 | |036] 3 |5 10
10| 214200970 724 11 | - 1714 3 |5 110
M |- 113 |ss0 (3,00(16,5 | 7 1939]717 1e398| s 70
FE|N| - |o6ol125]07s| < |- |3 |'s |18 | 270
ME|N 40550 300 16501 | 3 |1350gsos| 18 | 200 B
Prl. 36 2310(0,628 10 150
3 £30115 | S |12
L L N QT: 70(_)_0_
Q.: 2630
\ Q"; 7:.)(30




 »

BESOINS CALORIFIQUES  du BAT:ASRDC
SURFACES DEPERDITION |Majorations |Besoins
1E :
Q|9 o o Q el A
Q: g L ~ | . I
SIRle] oISyl Slesl x| |5 g(wsy] ©
Sl wln | @iE9lee | QaX|+ 2] v
O R I IS e S [ S el x<a| <.e| ] oV
a L_E -~ O D x T Q c & lc'j <4 |z | NY'T + p
Dixig | 21| 2|9 wW|33| O G Xl 35 AaY
<IQlw | QY| |wj|z|aivno a SINININIO
eml | m m-z J mz mz ::,Cgai cC kco///) o o 1Y% /fCO///’
l LOCALRO7
P | -] . lgsol210|189] 1| - |189| 2 | s 20
l7/ 1 -1 - (09010401036 7| - |036) 3 S 10
/11| 7 |520170 188417 | - |884] 3 | S | 130 o
mMi |- 113 16501300(19S | 1 110984 +16898] S £30
Felnl- losolizslozs 141 - 13 s [ | 270
ME | N1401650{300{1950| 1| 3 11650{0808]18 | 240
M1 |- {13 |420(3001260] 1| . l1260|1898] S 120
Ar |- |36 2730{0601|10 | 160
1030 (15 |+s |12
l Q- 1240
OL: 2éj0
; Q- 1520
| LOCAL
i
;
!. b
r
|
!
| Qr |
i . I Qe
Qx4




BESOINS CALORIFIQUES du BAT AgTfEtlage
SURFACE S DEPERD!TION Majorations| Besoins
515
Qi 8 z S
~| I~ % o o W 0 W Q o S .._g_ I
Ry I R I C T BT - I PR S aIN gy ot
SteiArlw| < glo|ve L S|~ | 51 o X
G121 o = | W DI EFlegX | I Y| N Orv
oStz 2| x|2lalga Y| lwaZ N L]+
my X Q ) < D10l wlsSo G Q< i - n
LO|Wl LT |9 |Z| Qw0 W | WP ] P
Q W N
z tkeal i s . o
L/ -~ 1cm m m m: ~ mI m m})c C kca‘-'A ./: /l 7+A ;(CGI L/h
i - LOCAl P O1
R 17| osol2rol169(1 | < | 189 2 S 20
_f,t/ / 1090(040(0Q36{ 1| - |Q36] 3 |S 10
Mﬁ‘; s |13 16601300 (204 | 1 [225 18715 1898 5 17 0
FI‘ES -~ 106011250751 4 ’ 3 S (18 270
ME|S |40168013,0012041 113 |174 |geosl18 | 250
My 20142 0|300(1260\ 1 | » h260h669] s 110
TE A 28581173163 600
‘ 1430 | 15 |-S | 17
3 Qy- 1570
) Q.. 280
| | o LOCAL P02 -
PIV7 17 1090|2101189| 7|~ [189| 2 |S 20
/71| 7109010401036 4 |~ 1036] 3 |3 10
‘H‘{'/ 7 1190 |170]323] 1|7 {323 3 | s S0
Miil, [13128013,0 16401 1 |S48|292 (1894 S 30
FE }5_ 060125 075 (2 | - {1S0{ S |18 140|
MES 140 128013,001840| 7 |150690 |gsa8|18 100| _
TE| - 475 1176(11 73|18 | 250
' 600115 |-s |17
.. _ , ]
_ Q- 660
Q170

Qy: 630




QH=

"
BESOINS ~ CALORFIQUES  du  BAT. Ac’Etage
SURFACES . | DEPERDITION [Majorations {3es0ins
2|z
O : > N
> | 3| 51 w S 9 R «
S N e R v Y R IS B A e R B
Slziol o2 (38129 Qe | * 16 § ¥
Wig |21 2 S| W 132 |k e | o8| N O
'%Eﬁoq%ﬁa%’%BQEQiﬂ"* p
MR I I e Ll P RV W P FI N o
| 2 2 |keal | o |kcal o 1o kcal
| cmi m {m | m |/ | mE m ey /hl % | % hes C%
LOCAL P03 ]
Al | -1~ [9%90|210(189| 7| - |189] 2 | 5 20
Wl. |- |osolosaloss| |- [o36| 53 | < 10
1712 90 170 (3291 11~ Ja23] 5 |5 | so
ME - {13 (280300 | 8401 1 548|292 {18%3] S 30
FE|s | - loso 125 [o7s|2 | - (150 [ s | 18] 140
1> R T P IOt N
MES 140 28013P0 1840(1 1150|690 o308/ 163 700
TE)| < K75 | 176|173 18| 250
. a0 |15 |s [11 |, 730]
Q. - 170
I QH: 900
o LOCAL PO
Pill | - losolz10l1mel 7]~ |48l 2 | s | 20| o
/i) | - {090 (0401 036] 7| - |036] 3 | s 10
17V |- [190]770 132311 |~ |323| 3 | § 50
ML 113 1260{30016<0| 1 546292 [1698] s 30
FE$ s 106011251075 |1 | ~ |075| § |18 70
|ME|S |40 2,80|300 |840| 1 075|765 logos| 16 | 110
TE |+ k75 1176|1173 16 | 250
. ) seolrs s 1, 590
. _ . e Q. 110
7 00




| S
BESOINS  CALORIFIQUES au BAT, A5 TEtage
_ SURFACES DERPERDI TION {Mgorations Besoins
<.
13 = A
= 8 L = | Z O < Q
| W] T W |w 2w o S 5N *
NSRRI EE X SR GEN O
4 u ~
IRES Y NG I N 3Eg k|- AR IRIEA N
SIinN| 2| 5| x Qe Wl juag 2N §| + “
Bt J|T | 9 v O W IS
) Z 2 21kcaol! | » °
oo jemlmo | m L mt = A‘co//;) Y% | % W%l kcal/y,
T —
! __ LOCAL Pos |
PIl-1- 19501210 |189 | 7 |- |189| 2 | s 20
/7|7 |ogolosoloas| s |~ |036] 3 |5 10 '
V71| 7 |190]170]323 |7 |~ |323] 3 |5 50
\M1 | |13 12,80[300|8¢01 7 |s¢8/292 1,898 5 30| '
RE|S |~ |060 (125 1075 |2 | - 150 | S |18 | 140 ] -
NE|S | 40|280|300 (44011 |150(690|0808l18 | 100| | | |
TE| 7 475 176 5173118 | 250
1 S 600 | 151-5 |11
o _ Qr: 660 |
—_ - Q=170 _
OH: £330
LOCAL rO06
I S L
pI|, |- (990|210 189 |7 |- |189] 2 | s 20
B et I DUSPUBN RULASEUSURY SO PP - - . PUNEEE F e — R P —_—
/1|1~ 1090 |040036 |1 | - |36 |3 | s 10
/1|2 1701470 (2897 |- (2893 |5 40 ] -
....—’_, - -— - e — . —_ = - - 1. —_
M| 2113 1320|300 (960 | 1 [514|446 [1898] s 40
FE|S | ¢ 9'90 12510725121 ~1150| 5 |18 140
MELS 14013201300 (960 | 7 j1s0G10 0Boe| 38 | 120 T T T
ME 10 127 |4£20{300 1260 1 | - }1260[1031|18 | 230| 1
TE|, |75 1344 |1173[16 | 280 | N
. o &30 115 -5 |17
o - Qr:970__|
- _ Qe 170 _
057740




BESOINS CALORIFIQUES du

BAT:Ac  1“Etage

SURFACE S DEPERDITION Majorations|Besoins
Kk . = 3 s
P RIS S oWl ol wl Se 9 N 3| W v
RS N I - - e A ag 3 s o <
AN RN EI R il R I E N X
cl~l=1F 1> T |22k g1 <l | % |l S| + O
n|E|d|3 | < | 219818 © oo al 3| 5| A%
<|Cluw|{ 32T |{21%alwd U SNIN| O
:l/ seml mim | mE | mer’i—cza/)—./z°c kCGJ/h Yo | 4 MLV keal /.'f:l
A LOCAL P07
[Pr| -]~ 090210 ]189] 1| - 2 15 20
/|- |2 |09010¢0 (0361 | - 1g36| 3 | S 10
7 {1~ 15801770 1986| 7| ~ |986] 3 | 5 | 1s0
Mi |~ 113 l6£30|3,00 (2047 1 l1om|a2 9 jpos] s 80
FE|N |- (0601125 02sle | - | 3 | s {1g | 270
ME N 1€91660|300 1204 | 1 | 3 |1740l0008l18 | 250
Mi |7 113 14201300 |1260| 1 | . |1260l189 s | 120
TE|” 1475 268561173118 | 600 B
| 1500 {15 | 5 |12
- o Q. 1600
Qy - 280
Q.. 2080
=_ _ LOCAL Po8
P |- | 7 |ev0|210|1ew| 7] - [189] 2 | s | 20
/11 -1~ lgoolocolass| 7] - |g3s] 3 |5 10
vl - 12 1190(17013231 4 | - [323] 3 | S0
Ml |- 113 (280]300(820| 1 548]292{1898] s 30
FEIN|- 060125 (075|2 | - [150] 3 |18 | 140
ME | N | <0280 300|840 1 |1s0|690 | 08| 78 | 100
nE |- 475 1176|1173 143 250
ﬁ 660 [15]s |12
_ - Qrx 790J
. N ) Q.: 170
960




BE SOINS CALORIFIQUES du BAT:Ag 1Ctage
SURFACES DEPERDITION M ajorationsfBesoins
:. - >
’I g TQ o e Z . 6 5 Coc
: = [ X RSN I
< Dl R wlw| Qi x N I R A
S e by Dl olel ~ O = | N ety &
G20 N W T |l Y S:’() o B T oL < T - I %
- ~d - ) 2 17
Bl O ! L T Dl X <] 2e < H < 2PN >
o =i& 131255888 Y kS I Bl B
= 6 2D QO L. < "" /
' . T Ly | T " Zlalwn o (31 E NQ NJ: ‘\It @Q\
R kcal
sAodemlm m | | | & sz 'C ,{'caké R, A’Cd//é
mhC
| _ LOCAL P09 .
\er | .|, |ago]210l189] 1| - J189] 2 | S 20 )
| |- losolosoloss |4 |- Joss] 3 10
Vil |- |1sol1ol323|1 |- |323]3 |5 50
Mi 1. 113 |280|300 |840 | 1 292 [1896| S 30
ARE|N| - lo60f2s|o7s|2 | - |1s0| s |18 | 140
ME|N 140(2,80(300|840] 1 |150| 690 o |16 | 100
751 117611731168 | 250
i *
‘ ! 60015 |5 |12 |0, 720 |
| Q,. 170
L Q- 890
LOCAL P10 ]
Prl. | - losoiz10]189 71 - |189]1 2 | s 20 _
/1. . losolocolosds| 7| - (036 3 | s 10
-t : —
Vi1 11900170 {323 |7 | {3233 |S$ 50 B
Ml |- |13 |260|300 |geo] 1 (543|292 |16394] s 30
FE|n | . |o60|125(075|7 [~ |o7s| s |16 | 70
ME| N | 40 |280 | 300[8¢0| 7 |075(76S |0e08 163 | 110
TE| - 117611473 | 18 |  25C
s¢0|15 |5 |12 .. 650
| S e Qe 19
Qu:_ 76




BESQINS CALORIFIQUES du B/—\T:AS’I“'EI’Gge
i
SURFACES DEPERD[TjoN Maiorations Besq-
>
S|z )
= |0]x |, 2 2 8| |8
< B2 5 |~ W |y 8 y Y = 9| > 5| |
E Rlajla |l > 6|« O ULC'JJ < 530:2 NN ch
ZI2 1218 [ 3 |o5|IS] w Sy
| 2| &Y a |d NIl N oV
g g &] S < - Q| u |30 O ~ 8.] < ‘éﬁ T v:‘ &
> T nlz1alwvwo a & NN NG
2 Z
Ao demm {m {7 | P ’f,,—“j{ T kot 4| % | % [15% ) keat A
‘ o ~ LOCAL P11
|21 -2 |ogal210]|189) 7| - | 1639 S 20
11| |- |osologoloss |y | 038l 5 |'s 10 1T 77
|- |- 19013701323 4|~ [323[ 3 |S| so| |~ |
Mi-| - 113 126013,001870 | 1568292 (98 s | " 50| ||| T
FEIN| - logoln2s |azst2 |~ 11sol s |187| 940 | || T
MENN 140 2301300 | B3¢0| 1 |150(690 0s@slts | 100 | | | |7
M1 |- |13 1420|300 |1260| 1 | - {12600189670 | 240
TE| - k7s 1176 4731168 | 250 | I
L e . e B840 )15]S |32
_ — e e e . _ ____Q_7::1 010
D il CQys t20
Qi 1180
—— . _ _ . .. LOCAL_
?.—— -— e [ - — - — — ——— et —— - - — - —
O O R A _ o o .
JRENEFIVEY S O _— _ - - SURN VY S P
[ ]
_ _ . Q.
Q
Q




BESOINS

CALORIFIQUES dy BATA sRDC+1“Etage

| J SURFACES DEPERDITiON MC]JOTGTIQ’WSB@SQ}ns
5|8 : > z 5 §
:Sﬁaa%.amﬁug' -.._U2':'~C°-+ OS5
NS l219) 318 |3 18SIE8 «|= (9% | &[®]
Slsg 235 (3|0(58 BT EE|N|8 2] &
QQO'&Jgi‘(.%ZQV)U'U LCISIENQNII\'J‘ o
¥ Jz em| m {m |t | M2 /_%C—z% C écof/ﬁ % | % 11.% A”CG///j
I  COULOIRS -SANITAIRES - CAGE D'ESCALIER
WPy -1 - losol2z0) 1665 | - |840] 2 | s | &0
ME|O |26514201300112601 1 | - |1260{1040] 18 240
ME|IN 2713053001915 |7 | - | 915 |1031 | 18 170
FE|[S |~ 1060]1251075|4 | , |3 | § |18]| 270 .
ME|S 1401235 |3001707| 1 [150|557 |ge08| 1.3 60
IME|S [¢0 <00 130020 |1 Y1s0}050l0808] 13| 110
Pri. {36 | 382630600 10 | . 230
TE|~ k7s 3826117318 | 810
(ME|O 265 [¢20 {300 12011 |~ 1260(1040| 703 | 240
IME | N [2713201300 |960 11 | . {9601031 18 | 180 L
mi-| 113 [320(300 |960 336|624 {1898] § 60
ApPr). 36 1. 9899|0814 10 80 B
TE| - 475 ' g. 98911731 13| 210
1E10 |7 1125 1220127512 | . |ssols {16 | <90
ME| O |7 1600 | 17011020} 1 |ss0{470i2119 |18 | 1630
TEIN |7 {520|195 {1014\ 1 |~ 1014} s |8 | 410
ME | N 127 | 600 123551413| 1 |10%(3,99(1031| 8 30
P 36850015 |5 |12
O on 4209 06:S5+(210.080%2.5 - 310
Quirey < 15x09x0,6413,{060,128).2,4 — 160 Q.= 760
Woe . 15.09.0,6:85(520.195%2:1 = 90 Qr= 4620
Qize) . 1509.06.43.(125+ 220422 =_200 Qu=5380

760




BESOINS CALORIFIQUES du BAT: B RDC

. o
SURFACES DEPERDITION [|MaorationsiBesoins |
Z |z
OO = =2
= | e Z | - o c
|E=IS] 3] «l O |wy i -8
| € [glwutw!i > S Wislowl x =4 NS % oh
| > nlid| wl!l < Ol x| *| % X
WilZil o=l |83z wik &P
Wi = Y @ L D agl -2 G
24 b D Q Q| 4 a > C +
x < ! a 8 Ll 0O 14
a{axla| 0| | 210lWidg o X i P~ o
, lem| m m ol I s r’% C |Kcal v %.-L,_'A-Kc%
- LOCAL RO1 L
, 1. loso 210168121, [336] 2 |S 30
S asai § ~ l ]
|~ [265[117%3 300 {3534| 1 33631930949 | S 160 .
| . 12651460300 1380|171 | - {138010949| S 70
N |- 04511251054 |2 | - [108} 5 {18 100 |
N 1265|444 5| 300 11334] 1 |108012261040{ 8 | 230
, |36 5419108058 10 | 270
;s l7s| 54191173118 | 1140
L ' 2000 115 |5 |12 |@,. 2400 |
o O= 230
Q,- 2630
N ~_LOCAL RQ2 : N
| . loBol2t0 11682 |- (33612 |S 30
| - {27 952 |30 |2456| 1 36j2520(0942| S | 130 |
£ los2li2slazsle |- 14851 s |1a | <20 ]
E [26,5[1425 1300 [¢275| 1 |4653810 [1040|163 | 710
N 140 1458 3001137411 | . |1374 166718 | 410
/|36 | 6527/0469/10 | 320 |
475 l6527|1173118. | 13 80
3400175 |3 112 1Q,.4080
G. 450

@,. $530




T
BESOINS CALORI_FIOUES du BRBAT: B RDQ
SURFACES DEPERDI TION Majorations Resoirs
< z
Q12 o)
-Eg§§ w u%mm ?%353) Nb‘g' N Of“
REHERR IR EE RN IR R
iz 2 8l |S38qw |9 S8R |nNE ] o
CTllE)IS 21219838 8] 182N e o2
<|° Qv gl v a ENIAEN O
4 |- cmiy o m o el i ol mz% °C kca//h, % Z,“ch_af/h
| _LOCAL RO3 e ]
P?_I .| . {080[2101168 | 1 1683| 2 | S 20
[My | 13 11,33 |300 | 399 | 1 |1663]231 1898 20 o
FEYS | - 1062125 1g775|2 |- (155 | § |18 | 1407
ME |5 |27 14621300 Waas|1 |155|1231 [1031 18 | 230 -
ME|E 4151463 [300 [1389] 1 | . |1389)1562] 14 | <00 T
ler 1. 136 21390639110 | 140
TE |/ l475 2139 |11173] 18 | 450 N
1400 15 |.5|11 |Q,-15%40
] Q- 170 |
Qr 1710
LOCAL R 04 ] )
prl-t-1 .t -1 -1 - . ‘
Ml - 113 1330300199011 | - 990 11898 S 90 B
M1~ 113 |267 boolaor|1 | - |so1 heves] s | 80 ]
FEls | . |os2 125 {g77s11 | - lozzs| s |18 | 70
MENS |27 12671300 (801 | 1 |Q7517235 1031 |18 | 130 -,,,-
Prl, 136 | lasr logest10 | 70 |
[Te |~ k7s 881117316 | 190 | |
_ — {esa [rs[sht e 690 ]
Q.. 110
- * - Q800 |




BESOINS CALORIFIOUES du BAT. B RDC
®l SURFACES |DEPERDITION |Majoratons |Resoins
S131a & < % '
‘Sg§a§8§§§mh‘jx ;8;"’;:\?.5"? o
HEEEHE R EREERIH R R
GIE1312]31% |3 3IREl Y | v|gayg~y gVl &
Sle| S| T2 |[2|ul3g] " R U BT B IS
< ?\ W AlHO a SN " N :
P ;s lemm | m _mz S mi| mt if;:i ol /AR RV PR, k“//ﬁ
| ‘ COULOIRS SANITAIRES
ME|O |415[350 |300 [1g50] 1 | - |1050[1582] 13 | 220 ]
ES 1514901300 |14701 1 | - 1470|1582 13 300
| MEIN 14151310 13001930 |1} - 9301582 13 190 _
- [Bels 1. Taso | 210168 |1 |- |168] 5 {13 | 110].
FE |N| - loso|210]168 |1 | - [168] 5 13| 110 .
e [e |- (472 |20]991]2 |336l16¢6| 5 |13 | 1070
Mi 1. 17 147209042512 | - |849]2119] 13 230
(76 [€ [~ |«70|270]987]1 |- |987]s [13| s40
Mi |- 17 1470]0901423 |1 | |423|2719] 13 120 |
ME V£ |27 [ 225300675 {1 | - [675 03|13 90
IE |E - | 2651 300|l515 11 | - S15| 8§ |13 330
ME E|7 |2¢5|0%0(221 |1 |~ (221]2719]13 60
PEls | - |200 |210142011 | - 420|585 (13 | 270
I.E|s |- |253 |210|531 |1 | - |53 | S |13 | 340|
1E |s |- |200|0900180 11 | . {16805 |43 130
IE;? O |~ |235 j300| 7G5 1 , 7,05 S 13 460'
Pr |~ |36 | 165150421 5" | 350
TE,|” 475 1655(1173 | 13 | 2520 )
PENS |, 1030(1251038(4 | - |150] S |13 100 B
MENS |27 14,23 {300 12691 |150]|1179|1031 |13 | 150
Pris |36 1269(0751| S 50
TE | 75| 1269117313 | 190| . |
8030 15| 5 |12 | 9640
Q.15 +06.09:13x100,3 ;7105616 s Qi 1060
©, 10700




e A ———

BESOINS CALORIFIQUES

¢ SURFACES DEPERD! TION |Mgerations |Besoins
< = >
8. g S g Sl S '% § N A,
P R R Il S ot B B L I R R e
AR R I N T P R R S Y
R 9 | = | Do} 7 B ¢ O
Cigislz I3 | (23 Ylalug2inNYe]+] §
RIS[a |3 12139838 °| 8% A X 5lor
: | 12 aq|vo Q R|ININN .
’/ S gemyp m o m mé | /| m*| m? /%ng% °C kcq/ﬁ) VA °/° 1{_% Kcal /,)
o RQCAL ROT
Pl |- (080210116811 | - 1168 | 2 S 20
MEVE |£0]0,10)|23251023 (2 | - |46 |0943|18 10 _
ME | E |30 17251403 1693 |1 | - 1693 1m< |18 | 130
B IE | BRSPS |63 13 |« 409 S 18| 4400 1 b
M1 L2 113 1402 1300 \12.05| 1 | - f12,06/1899 s 110
Pr |/ |36 2573|0614 | 10 | 160
TE |/ K75 257311173118 | sS40
' | 1410 115 1 0 s |
..... —— e em e e e e - — __Q'r’ 7_6?0
| ' X Qi 280
Qu: 1900
_ __LOCAL Ro2
Pl - | 710801210 166317 | - 1682 |5 20
1147 | 71310 1130 |03 {1 | - |43 |3 |5 60 |
M1 |- |13 |407 1300 {1221 1 k03|818 [i1398] S 40
IE|E |, {1275|1275|163 3 | - 4891 § |18 <40
ME |£ 180|070 |2325 02312 | - |o46 (0943|718 | 10
ME |E |30(407 1725|702 |1 | 1702 o |16 | 130
Pr | . |36 26051061101 160
TE | - ks | 26051117318 | sS0
. 14501151 0 115
L o o Q7r.1670
T_““ o ’ _— e = Qu=280

Quy=1950




RESOINS CALOR,FIQUES du BAT: C RDC

SURFACES DEPERDITION  |Mojorations| Resoins
z |z -
QR - z 3 |
~ {l=] <~ O = Q
S5 & O Lt ~ =
Sl lw | wl2lvwl x tq:g)):\?or\j?h oA
>lxlniWwl >0 Qv Qs 3 R
< i o < 3 + | €
L n| D) w| X x| WL | ¢ | @ X
AR L L 19 >lex ; Qg | N
A I =S B R > R |l Eialw NY| & Gv
2 el 2 3|3 |381s8 8T 308
Tiojw| 9 ¥ o l|zlalac EENQ,\:FP\‘}'O-‘?‘
2 2 kcolle
N s lemt m | ™ fT}Z A tMm gy m mizc C lkcal 4 Yo | Yo 114% ikeal A
LOCAL rO3
PI Vs | »1080210 1681 | - |166] 2 |5 20
11 t- |/ 1360113046811 |, (468 3 |5 70
Mi | /.13 4,00 (300 [1200]1 k683|732 118%3| § 70
Mi | 7126 |310[300 1930 {1 | 7 |930p10491S | S0 | o
Prt, 136 ' 12401075310 90 )
TE|, |475 1240\1173|18 | 260
o ] 56015 |0 |17S o
Ll Og-640
. S ¢ CE -1
Qy: 700
LOCAL RO< _
PI |z |2 [080[21011608 11 | » |168] 2 ) 20| ] e
M1, 1261370 1300193011 | » {930[1049 S S0
lE {E | 2 [1275112751163 |3 | - |489| 5 |1a | <<0
ME | E 801010 2325|1023 |2 | - 1046 |93 {18 10
|Me € |30 (400 lp2s (6901 | » 690 |1014[18 | 130
Pr| s (361 , 124010753{10 90 | | |
TE|” |$75 1240(117311¢3 260
1000 |15 | 0 |115|QQ,. 1150
Q,. 260

Qﬁ,1430




. BESOINS CALORlFIQUES du BAT C RDC
. SURFACES DEPERDI TION |tMajorations |Besoins
5 Q. 7 2 3
AR MR ISR 2
Ss|zial| W Olg | =199 & AR
Glwlo el el 3l WL |RES e n) OY
Slelx| 23] |3|2|38 B g%z 0|55
<Slu| QT az|apol o] 8 &8 ot
A elem| m | m | ML m'y mt f”ctzlc C ’GCO//A o | Yo |14V kca//;,
LOCAL R OS
pr || 7 losol210l1eal1 | |168] 2 s 20
| -] - |390]190 (637 |1 T 1637 |5 |s | 100
M1 Lo 113 (403|300 [1209|7 (6371572 1898 5 | SO
M1 |- |26370(300 1930 [ 1], |930 }1049| S 50
o | - |36 1249|0752/10 | 90
iTE | o 475 ' 1249|1173 |16 | 260
s70(15|a |11s |
Q- 660
Q.. 60
Qu: 720
LOCAL RO6
P |, | losolarolies |1 | - |1681 2 |s 20 B
MI 1, |261310(300|93011 |~ |930 1949 S 50 |
TETE |- horshersl163 |3 | - [163 s |18 | <<0
ME |£ |60 |010 |225[023] 2 | - |os6 |ogl16 | 10 -
ME |e |30 [403 1725|695 | 1 2 leos (0|18 | 130 I
P o Jas| | 1 eeslazsz| 10| 90 T
TE | - |475 n249\1173)18 | 260 ]
s - 1000 [15 {0 |115|Qs. 1150
S o Q= 260
NPT




1 S
BE SOINS CALORIFIQUES du BAT c RDC
SURFACES DEPERDITION Majorations|Besoins
> | % —
Q18 z 3
~ i~ Z , O -
35| o wlSlww| X = g 2 A
> u 2 U @ 0O Q X Py +
<131 210 Q|lVigss| w Q: + ] ¢ .Q %
Ly , < . [l I P U N
Wi o]k D < < - & O
0-3 QC X 2 2 g O & e a. h 3 + i
TolG| 9T | 3|=2|¥{39 © Wog| o 3 5
. S N QI90 Q K| NN O
~ |- lemim | m m | P f;,‘;fc ‘C [Fealfl vl v Kcol jy
L LOCAL R0 _
P | . lgeo 0 16811 | - |168] 2 | s | 20 ]
b -1 230|130 (403 |1 | - |4p3| 5 |5 | 60
M1 | - 1131402 1300 11206 | 1 |403|603 hesos| s 630
1€ VE| - 1127512751163 |3 | - |489] 5 |18 | <0 B
ME|E |80]01012325|923 | 2| - |g46|o3]18 | 10 L ]
A j )36 257319674/ 10 | 160 ]
TE |/ k7s 2573117318 | - 540
MEVE 1304021725693 |1 | - l693 (w1 |18 | 130
l 144015 |0 115 Qy: 1660
| -~ i Qe=_280]
' o T Q- 1940
LOCAL ROB
PRIz |7 |ae0)20 |6alt | < 116812 |s | 20| | | |
11 || 2 |10 11301403 | 1 o#p3s is | eo| |
M| 2|13 |407 1300172211 Ko3|8181898|s. | 8| | |
[E VE |7 1275 12751163 |3 | 7 [«691 s |18 | <«40
ME |E [#01010 12325|923|2 | + [0<6l09<3]18 | 10
ME |E |30 407 1725702 | 1| » |702|101¢| 18| 130 IR
Pr |, |36 _|2spslos14) 10 | 1 60
TEY, k7s - 125051117318 | sso
1450 |18 70 145 i
) B — Qr:1670
“_ ' Q. 280
i Our 1950 |




BESOINS CALORIFIQUES du B/—\T.;C ROC
‘ I
: SURFACE S DEPERDITION 'Mc:jor‘a'nons Besoins
z| = -
Q10| z (2) 6 S
N ol =z =5 2T
gl 2SI |RIelen «| |5 al2lz|n ;
Wl g v b~ W D10 . { * el 9 *
=~ 9 W @ L < T {-<
g % TS| x| 2 |w|R|30C O & <{ Ql‘ - v
ol B NN B B SR <R LN ) SRR N o
cdadem| m U m | Attt - | 27 ot kcal T | v | % W% keca
— I N e 773 S L B Rl i L
LOCALROY
pr|- | ~logol2t0lr6a] 1| ~ |1683] 2 | s 20 ]
W, 2 1310130 <031 | /03] 3 |5 60
p1 | o |13 koos 13,00 [1208| 1 |<03|8s|1pes ]| s 80 ]
ML, 126]640]3001920] 1 | - 11920049 s | 100
i £610£0)3901920 |Lia .
NETE | - 11275 112751163 |3 | ~ {489 S |18 440
F —
ME|E 1801010 123251023 | 2 | ~ |046 |g943 | 18) 10
ME | E 1306005 11725(691 | 1 |~ 691 1014 |76 | 130 ]
Pr |+ |36 1 1.1 lzse3gets|10 | 160
T.E| 7 |475 25631173118 | 540
I e . 47134011510 [151Q,1770
e Qy-280,
Q2080
LocAaL g10 |
Pi|~ |- |080]|210]168 |1 |- |168] 2 |5 20
Mit . |13 141213060 [1236] 1 | ~ |1236/1898| s | 120 N
[/ ENE [ o 127512751163 | 3| - 149} S 118 | 440 | | |
ME|E [800702325]023 | 2 |-~ '1046(0943| 16 10
ME|E 130 1412 |72si711 |1 |~ 711 [10]18| 130 A
or L2436 | . | |._|263719600110 | 160 -
TE|- K75 263711173116 | 560
| 1420[15 { 0 |115
_ - e Qr. 1660
Q.- 280

Q1940




RZSOINS CALORITIQUES du BAT: . RDC
SURFACES DEPERDITION  Majorations|2esons
2
S|z
1~ = g | 3 {w W~ P_.“QNEJF A
> 11 D ly U x| O |Y Q.5 Y Q @;
= 2l 318 ||| DI85 & | %
Wiz Id e [xiQicg§ ARSI
AR ERE R P IR R R e
@ Tl !
=~ B IR e a SN NN O
2 . P ° o
~ ~ {tcemlo m Fagi mZ.« mz fsa % C kCOIA Yo Vo 1-#/:; kcol ‘/h
| LOCAL RrR11
P |- - 080|270 | 1681 | ~ [168]|-2 S 20 )
1|21 1310013014037 | - [403| 3 | S 60
Mi | 113 1407)3,00 1221 |1 14p3| 618 1898 S 680 |
1E |E |, |1275 12751163 |3 1 7 14891 5 |18 440
MEE |80(010 12325(923|2 | ~ |046 [9943 18 10 e ]
MELE | 2614071725702 11 | ~ |702 {1014/ 18 | 130
Prlz 36| 2508|0611| 10 | 160 | _ } || . - -
TE|” 475 250811173 | 163 S50
| 1450115 | 0 (11511670
Q.-280
L OCAL RrR12
Pi|- | - loso|210|188]1 | - |15l 2 |s 20 B
tt 1. - 43101130]403 14| - (40313 |S 60
Mi | - |13 |4005|300 |2015| 1 |403|7985|14398 ] S &0
MY, | 261640 13001192011 | ~ [1920(1049| S 100
e |E ]/ p275 1127916313 | - [489] s |16 | 440 "
ME |E |30 |4@S |1725{69111 | 7 1691 1101<} 18 730
ME|e (801010 12325102312 | ~ |046|0943| 13| 10
Pri- 136 | | 256310615 |10 | 160
TE |- 475 2563(1173| 18 | 540 i
i B 1540 (15| 0 |11S
R _ e Q1770
_ _ _Q_L:?(rjo_
O,ql?OSO |




BESOINS CALORIFIQUES du BAT:C RDC

SURFACES DEPERDITION |Majorations|Besoins
— ~ e <. Q S
T IR R M A T I =1 I S B
Sz 18 2R 6RY Sl el
W gy | —~1 O ~ W || ok f— 0:"(% N « + e
rQr:] =~ x| = 2 T || a 0:% ]d W I ,
<iolu| ST 121919123 o9& & & xf |
CICjWw ] I | T v |z|Q|nv W T N >

‘ aQ =~ :
24(‘0/ o .

- o fem|m | | Tniz?_c C kca/A Y% | Y% 1% kca/ /h

Pi |/ |+ |080|210|166

1 5

[l )21 7 13901130 (63711 | 7 |637| 3 |S 700
S
S

R 13 1403 [300 |1209| 1 1637[572 |10390 50| |
MI |- |26 1310 |3001930 |1 |- |930 |1049 S0 o
P is136] 124910%21 10| 90
TE |/ k7S ] P24l | 260 -
. 187015 | 0 |15 | .
. . Qo 660,
o . Qe 60
Qu-720
LOCAL R4
pr | [ Joso[20 168 | 11~ |86 | 2 | s | 20 [
M1 | 126310 |00 [930 |1 | < Jgao lpes| s | so || |
JELS L s e |31 lep9 | s jms jes0 || | )
MEIE 1801010 2251023 | 2 | - |046 |g9¢3 {163 10 ‘
e |€ 130 |03 tzs Jsos |1 [ Jeos oo T30 | T |
P~ . 136 1249 10752110 | 90 1 )
e k7s 1249 1173 |18 | 260
e o |7000 15| 0 |15 ]Q-.1150

| | ' | Q,. 280
Q1430 |




BE SOINS

CALORIFIQUES du BAT:_ 203C
SURFACES DEPERDITION Majorations| Besoins
2zl z
9[ . B RE
~1 o = ‘X
§E L?l D % ' i~ w4 X t: % ND 2 i o~
213l vl dlxlo|o?® QaF 4+ %1 ™ 2
. > Tl a T W | = A N .
o |Y| = b~ Ny N0 & Q@ I C | N
mgiobmzqmm&jﬂmtl_mo+ O
S[518 35|22 (58 o |§ EH o
: 31T ° Z.Q 9“0 Q NN NS I OQ\
e m m | m* | m? mz-':ni.a{t ‘C Pcoi/g RN AP /)
... ... LOCAL RS L
Pri-{-|0802101168 1 | - |168} 2 | S 20 |
MEL -~ 113 1472 1300|1206 |1 | ~ |1236]1439¢6] 5 120
IEJE | 7 |1275[1275]163 |3 | ~ |4,89] § |18 | 440
ME |E {#01070(2325{023 |2 | ~ |046[g9+43 |18 10
ME|E |30 1412 |17257,11 |1 | ~ 171111014\ 18 | 130
Pr” 36 12637|0608]10 160
TE|. |47 2637|1173 118 | S60
1540 15 | 0 [175
Q.. 1770
.. Q. 260 _
OH: 20‘50
-  LOCAL r16 )
Friz) 7 |asofarofres |1+ - 68| 2 |S | 20
oy o 310130040311 | - |403 S 60
M 2113 1607 |300 |1227) 1 [400|1/398) | S | 8O |
TENE |- 27 (27163 | 3 | - [#891 5 118 440
MEE 1601010 (23251023 | 2 | - |oc6 (0943 18| 10
MEIE |30 1407 [§25 17,02 1 |~ |702|1014| 18 | 130 | 10
Pl 7 36| - |2s0s|ge11 70 | 160 | |
TE|- k7s 2505{1173|18 { S50
N 14501151 0 [175 |
Q- 1670
Q. 298¢

Qu: 7950




BESOINS CALORIFIQUES du Bf—‘.T:C RDC

SURFACES  IDEPERDITION  McjorchonsBesoins
(2) g - Z 'g |
Q19 > .
;;'%g%m'mgmﬁ X 823'3 - O
S1Eal 3]s 8 lslglge S| i2i %)l
HHHE LRI B RS
<ISIE19 3121218128 0| |a &%) a5 ok
~folemlm | - | mzﬁ%?—é T kcg% Y% | Y% 1% ECC”/QJ
LOCA L R 17 ]
Pl | . losol2tol168 )| 1) . 1168 2| s| 20
111 . {ar0l1e0lco3 1] . l403] 3 | s | 60
M1 . 113 1400s {300 b201s | 1 1<03l79ms 11es] S | &0
miy . |26 640|300 1920 | 1 | - |1920|1049] 5 | 100
JEVE ] - l27shersliea |3 | - l4a9| s |18 1 <40
mME| £ | el gsol232sl023 | 2 | - o046 lgoeol18 | 10
MELE | 30lcooslizosteor | 11 . 1697 11014 L18 | 130
Pr| - |36 2563|0615 |10 | 160
TE| - 475 : 256311175 1 18 |. s40
. | ' 1540 |15 | 0 W15
Q. 1770
Q,. 280

Q4. 2050

——— - - .- - i mm  m e bt mm.w e e —————— ¢ mm e b mn o e e ad




BESOINS CALORIFIQUES du BAT.:C RDC

SURFACES DEPERD.!TION MajorationsiBesoins
21z
9. 9 z X2 c
MRl X | S| w O 2 S X
IS | S| &|wle ey S g v e oA
> | Z ) < >~ + %
@198 |51 e 181218y 5l 55g | &y
mij x| X Qi ’ Q, i ol & Vi
b{OLuS.)JIUJZQU)U ‘.gENQNIPJQ‘Z\
2 2 2 M hkcalle ° o o | Kecal /,;
ecem|m o tm o (m- Imitm Fn'%?? C "'CC’///) Yo | Vo |1:% a/h
- COULOIRS - SANITAIRES
PEIO} 7 |120{240|286| & | - |2304] S |18 | 207 o
[E|O |~ |242 |8404130714 | . 152271 5 (18 | 4700
MELTO |301880(30012640| 4 5275233101418 20| ]
Pr s |36 1446710690110 | 1820
TE| ~ 1475 144671173} 163 | 3050
MEIE 1261415 1300 11248] 2 | » |2¢90|1049| 13 340
Mi {2 126 1700 [300 {2100| 1 | ~ | 21 [0956] § 100
IE (N |- |120]2¢0(288(1 | » |288] § |10 310
MEIN 265|943 1300 |2629] 1 [268]2541|1040| 18 570 N
PEIE |- [1541220(339{4 |- n3ss|s |18 | 1220
IE|E |~ 0545|154 (08414 |- [336] S |18 300
MEIE | 7 1795 |3 (539 |4 perl«s3|2i19{18 | 180
TEL 246751 1| |4 1842173 {18 .| 1150 _
Prl. |36 5¢3210610] 10| 330
M |7 1388 (300 |1164) 2 |336|82812119] 5 90
Pl 7 |36 5119082510 | 430 N
TE| - 475 S119(1173118 | 1080
168660 |15 | 0 115

Quesy = 15:168:09.06x (220:3 +154:2 Je= 560
_ Qg = 154163x09406x (220034 120,218 1050

| Que - 15416409406, 2,42 + 540).8 = 910 _ Qr-21450
Qg . 15.70x09,06, (05454 154) 244 240 Q2840
Qg = 1516309.06x (120, 240 )2 - &0 o Qu= 24290

2840




CHAPITRE -1V -

'.-=:.‘:DDD::-—

4, MODES DE CHAUFFAGE

41 - Apport de chaleur
42 - Chauffage 2 eéu chaude
421 - Schéma de principe
422 « Made de distribution
423 - Vase d'expansion
4231 - Principe
4232 ~ Capacite d'un vase d'expansion
424 - Purge d'air
425 - Catcul d'une pompe de circuiation
426 - Avantages et inconvinients du'chéuffaga

a eau pulsse




CHAPITRE 1v

.4 - MODE DE CHAUFFAGE

T1 existe trois principsux modes de chauffage
a) chauffage 3 eau chaude cu & vapeur
b} chauffage 3 air chaud

c) chauffage par’ rayonnement

Nous cheisirons le chauffage & eau chaude, compte temu, naon
seulement de la facilité de montage et d'entretien de son installation, l
Mais surtout de la disponibilité sur le marché national des eppareillages

niCcessalrcs.

4 ., % - Apport de chaleur dans un local

Tl est azssuré par 1l'intermédiaire de corps de chauffe

appelé "Ventilo~convecteur”.

4 . 2 « Chauffage & sau chaude

4.2.1 - Schéma de principé :
L'ensemble de l'intallation ; générateur, corps de chauffe
at canalisation est entiérement rempli d'eau.
Deux cazs sont & considérer suivant que la circuletion est
assurée | ‘
=Par la différence de densité entre l'éau chaude de la colonna
de départ et celle de la colenne de retour (chauffage par graviteé).
-Par 1'adjonction d'une pompe.centrifuge, placde sur le retour
général ou sur le départ (chauffage pulsé).
Le dernier cas est pré?érable parce gue né?essitént des
frais d'installation moins €levés (la diamdtre de tuyauterie est plus

faible).

~ 4,2.2. - Mode de distribution
Protiguement les corps de chauffe sont généralemsnt placés
en dérivation entrs une canalisstion principale de départ et unc canalisation
de retour.
4.2.3. - Vase d'expansion
4,2.3.1. - Principe ‘
Dans une installation d& chauffege & eau chaude, 1l'ensemble :

chaudiéres, canalisations, ventilo-convecteurs, doit &tre plein d'eau.

-1 -



Lors de l'échauf%ement, il se produit une dilatation qui, si le systéme était
fexmé, provoguerait des ruptures. Aussi, est-il nicessaire de laisser 1'installaw
tion en communication directe avec l'extérieur. On utilise a cet zffet, un vase
d'expansion.

Il existe deux types de vase. = d'expansion :

a) ouvert & l'air libre : Adéservoir placé 3 la partié haute de
i'installation dui communique avec 1'extérieur par un trop plein.

b) sous pression : Cette sclution est maintenant emplyée couram-
ment. £1le a l'avantage important d'empBcher 1'air de l'atmosphére de dissoudre
dans 1'eau de chauffage et de la rendre égressiva. Bien entendu, dans ce cas, 1'ins-
tallation doit comporter umre ou plus&urgouteilles de purge d'air pour le dégazage
de 1l'eau.

LES‘esas'boué pression” les plus simples pour les petites installa-
tions comportent une enceinte étanché, fermée dans sa partie médiane par une
paroi souple. D'un e8té de 1'enceinte, l'eau de 1'installation pénétre librement
et repousse la membrane en se dilatant; de l'autre c8té de 1l'enceints, un gaz
comprimé (généralement de l'azote) équilibre la pression et tend & repousser 1l'eau
quand glle se contracte.

Une ou plusieurs soupapes de sécurite, tarées, permettent d'obvier

a une &élévation de pression anormale.

4.2.3,2, ~ Capacité d 'un vase d'expansion : son calcul.
‘Le vase d'expneion doit permettre d'absorber la dilatation thermique
de 1l'eau de l'installation entre ces limites de températures froides et chaudes.
 En Partent de la capacité totale de l'installation, on déterminera '
pratiquement la capacitd du vase d'expansion sous pression de la maniére simplifige

suyivante 3

-Pour un chauffage par corps de chaufife : 1,5 litre par 1000 caleories.

4,2.4 - Purge d'air ‘

Sur les points hauts de la tuyauterie dans la chgufférie, on inter-
cale des boﬁteilles de purge d'zir automatiques. '

Chaque "ventilo-convecteur" est muni sur le retour d'un purgéur d'air
que l'on enléve avanf la mise en route de l'installation, lorsque celle-ci est rest’.

trés longtemps inactive ; de fagon & évacuer l'air qui s'y trouvait.




4.2.5 ~ Calcul d'une pompe de circulation
Une nompe de circulstion est diéfinie par son debit et par sa
hauteur‘manométrique.
- Débit : c'est en litre / heure; le rappcrt entre la puissance maximale
de 1'installation (K cal / h ) ct la chute de températum dans les corps de
chauffe. '

-« Hauteur Manom&trique : Elle est au moins égale & la somme des pertes de

charge dans l'installation {instzllation fermés}.

4.2,6 = Avantages et Inconvénients du chauffage & eau bulsée.

- frais d'installation inférieurs & ccux d'une installation par
"gravité", - La différence n'est pas balancie par la dépense d'énergie électrique
nécessaire au fonctionnement de la pompe, dés que l'installation est suffisammer:
£tendue.

- volume d'eau plus réduit que celui de 1'installation par gravité.

- L'ytilisation d'un moteur <lectrique pour 1l'entraInement de la
pompte a pour inconvénicnt des risques d'arrBts dis soit : |

+ & la détérioration du moteur

+ a l'interruption du courant 2lictrique.
1

On peut se prémunir contre le premier risque par l'utilisation de’
deux pompeé couplées en paralliles, ct contre le deuxigme, par l'installation

d'un groupe électro-pompe de secours.
g P &
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CHAPITRE V

——z==ploz=-~

CALCUL DU RESEALI DE TUYAUTERIES

~ Généralités
A - Dases des problémes concernant les reseaux de tuyauteries
+ Subdivision en calcul proviscire et en calcul définitif

+ Calcul avec plusieurs hypothéses

B - Planches de simplification de calcul
+ Principe du chauffage par porpe
+ Méthode de calcul
a} Calcul de la conduite principale

b) Calcul du raccordement des corps de chauffe
34 la .colonne montante

¢} Czlcul des diamétres des conduites des divers
b&timents '
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1 Te o rivabion

Trangon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.-
partiel
Changement de vitesse,sdmis &gal 0,5
1 1 Robiset 4.0
2 Coudes & 90° T,D
[P .-
34 = 5,5
2 1 Té dérivation e = 1.5
! o,
\ 3 1 Té,cMhtre courant e = 3,0
i V3 ’
4 t T&,contre courant ¥  =13,0
! ’ S, =7
\ 5 1 Té,dériation *g =1,5
) 3.
| .
X 6 1 Té&,cantre caiirant :‘5' = 3,0
& 7 1 Té dérivawian Q. =1,5
._ 7
\'- 8 1 Té dérivatien 3 o=1,3
L g
|
} \ g 1 Té,cmntre courant Eg = 3,0
\ 10 1 Té,caAtre courant Z.‘/’_‘ = 3,0
: ET
Yiﬁ "1 Té,ddrivation }4 = 1,5
'. vo g
\.12 1 Té,contre cmurant ¢ =3,0
! : A2
\13 1 Té cd?rivation T = 1,5
Vi3
1. Té dErivation AL T 1,9
1 Té d “rivation ERPPER
‘ il ~
1 Té diriv:tion ;C)/“? =1,5
o -1,5

N
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Trangon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES,
partiel
18 1 Té dérivation 1,5
1 Coude 0,5
= 2,0
S4z !
19 1 Té,contre courant 349 = 23,0
20 1 Té,contre courant 3,0
1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
= 2,5
J20
21 1 Té,contre courant 3,0
1 Dérivation 3,5
. = 3,5
3 21 '
22 1 Té& dériyatisn 322 = 1,5
53 1 Té,contre courant 3,0
1 Coude —_03
= 3,5
325 ’
24 1 Té dérivation :g Py = 1,5
£y
25 i Té dérivation 32_ =1,5
. Lo
26 1 Té dérivetion 3"_35_ = 1,58
27 1 Té dérivation E,;}7 = 1,5
28 1 Té dfriwvation 32 z =1,5
29 1 Té dérivation 3 5g = 1,5
30 1 Té&,contre courant *'g 30 = 3,0
KL 1 Té,dérivation 354 =1,5
K t Té,conte courant g = 3,0
V32




ND

Trongon RECAPITULATICGN DES RESISTANCES LOCALISEES.
partiel

33 Té,cont>2 gourant 3,{5 =30
34 Té,dérivation 35¥zp= 1,5
35 Té,dérivation }5: =1,5
36 Té,contre courant = 3,0

’ rEenE 335 '
37 T¢,dérivation ;"537 = 1,5
as 1 Té,contre courant }36= 3,0
35 1 Té,contre courant 359 = 3,0
40 Changement de vitesse admis égal a 0,5
2 Coudes & 90° 1,0
1 Robinet . 4,0
gao = 5, 5
41 1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
S4q = 6.5
42 1 Robinet 4,00
1 Radiateur 2,9

43 1 Té,dérivation 343 = 0,5
44 t Té,dérivation 549‘ = N,5
43 1 Coude 0,5
1 Té,contre couzent 3,0

1 Radiateur 2,5

t Robinet 4,0

-EQS =10

46 1 Coude - D,?
1 Te¢,dépivatians n* o,

1 Té,contre courant 5.0
Sug=50

-8
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Trongon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
Partiel
47 1 Coude a 90° 0,0
1 Robinet 4,0
1 Radiateur . 2,5
1 Té,dérivation 3,0
1 Té,passage direct 0.0
347 = 10 -
48 1 Coude & 90° 0,5
- Té,passage direct 0,0
1 Té,contre courant ) 3,0
1 Té,dérivation U 1 PY= T
| &g =40
49 1 Coude & 90° 0,5
1 Té,passage direct 0,0
1 Té,contre courant 3,0
1 Robinet 4,0
1 Radiateur R Y-
$49 10.0
50 1 Coude a 80° 0,5
1 Té,passage direct 0,0
1 Té,contre courant 3,0
1 T8,dérivation 3
$s50 = 4.0
51 { Té&,passage direct (compté asu trengon Net1) 3553 = 0,0
52 1 Té,dérivation T52 =1,5
) 53 1 T¢,dérivation fé—g‘ = 1,5
34 1 Té,dérivation :551‘, s 1,5
53 1 Coude 3 90° 0,5
1 Té,dérivation . 1,5
1 Té,contre courant 3,0
Eb’:’ = 5,0
36 1 Té,contre courant Eifﬁ = 3,0
57 1 Té,dérivation ‘}5(’ = 0,5
58 1 Radiateur 2,5
1 Robinet 4,0
1 Té,contre courant 'g 0
_ -““jj'-ﬁ;‘




NU

i
FaERR5en RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES. i
’ |
i
59 1t Té,contre courant 3,0
1 Té,passage direct 0,0
35’9 = 3.0
60 1 Coude & S0° 0,5
1 T&,dérivation —J,5
350 = 2,0
61 1 Té,dérivation Eep =145
62 1 T&,dérivation Fga=1,5
&3 1 Té,dérivation Foz=15 |
64 1 Té&,dérivation }(J# =1,5
65 1 Robinet 4,0
1 Radiateur —ad
$es =65
66 1 Té,dérivation f 6z = 0,3
67 1 Robinet 4,0
1 Radiateur —_—2,5
3:6?’ = 6,9
68 1 Té,dérivation Lo =05
69 2 Coudes 1,0
1 Robinet 4,0
1 Radiateur —_ 2,8
3 6g = 115
™ 1 Coude & 90° 0,5
1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
1 Té,contre courant 3,0
1 Té,passage direct St 1Y A I
};,ﬁ w 10,0
70 % Coude & 90° 0,5
1 Té,dérivation g,5
1 Coude .,._.___a..._.o 3
\}';d =1,5
T2 1 Coude a S0° 0,5
1 Té,dérivation 0,5
1 Té,contre courant -3,0
1 Té,passage direct — 0,0
F7s = 4,0




NB
Trongaon RECAPITULATION DES RESISTANCES t.OCALISEES,
. partiel
73 1 Coude 3 90° 8,5
1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
{1 Té,contre courant 3,0
1 Ye,passage direct > 0,8
Sy3 = 10,0
74 1 Coude & 90° 8,5
t Té,dérivation 0,5
1 Té,contre courant 3,0
1 Té,passage direct 0,8
3'?'? = 4,0
75 1 Coude & 90° 0,5
1 Radiateur 2,5
1 Robinet 4,0
1 Té,contre courant " 3,0
1 Té,passage direct R
fﬁ,{ = 10,0
76 1 Coude & 5Q° 0,5
1 Té,dérivation 0,5
1 Té,contre courant 3,0
t Té,passage direct S76= & 0,0
T 1 Té,dérivation {compté au trongon N°B8) 3{7; = 0,0
78 1 Té,dérivation :F?g. =1,5
79 1 Té,dérivation ;:?3 = 1,5
80 1 Té,dérivation Fp, =1.5
81 1 Coude & 50° 0,5
1 Tt,dérivation 1,5
Fgr =20
82 1 Té,contre courant ja& = 3,0
83 1 Radiateur 2,3
1 Robinet 4,0
1 Té,contre courant 3,0
}Jﬂj = 9,5
84 1 T¢,dérivation &y, = 0,5
L] J?(/ ! &
. %
85 1 Té&,contre courant \§}J’ = 3,0 i



1]
A RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
Trongon
partiel
86 1Coude & 90° 0,3
1 Té,contre courant T 3,0
Sg¢ =35
Lo d
871 1 Té,dérivation Spy =1,5
88 1 Té,dérivation Fop = 1.5
89 1 Té,dérivation Sgg =15
90 1 Té,dérivation }fgo =1,5
91 1 Robinet 2,5
1 Radiateur 4,0
Jgy = 65
92 1 Té&,dérivation j‘ﬁ; = 0,5
93 1 Robinet 243
Radiateur 4,0
Fg; = 6,5
) \;5.3 ?
74 1 Té,dérivateur jiﬁﬁ = 0,5
95 2 Loudes & 90° 1,0
1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
1 Té,dérivation — 14
g5 =90
96 2 Coudes a 90° 1,0
1 Té&,dérivation G,5
1 Té,dérivation 1,5
z,, =3,0
Jg6 =
97 1 Coude a 90° 0,5
t Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
1 Té&,contre courant 3,0
: 1 Té,passage direct o na
\ - Fay=10,0
: 98 1 Coude & 90° 0,5
' 1 T&,dérivation 2,5
1 T6,contre courant 3,0
1 Té&,passage direct , _g,a
f‘ﬁé, ==4,0

b
]
H




NU

RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.

Trongon
partiel

99 1 Coude & 90° G,a
1 Robinet 4,0

1 Radiateur 2,3

1 Té,contre courant 3,0

1 Té,passage direct 0,9
;ng = 10,0

100 1 Coude & 50° 0,5
1 Té,dérivation 0,5

{1 T&¢,contre courant 3,0

1 T&,passage direct c,0

J;ﬂﬂﬂ = 4,0

10 | 1 Coude & 90° . 0,5
1 Radiateur 2,3

1 Robinet 4,0

1 Té,contre courant 3,C

1 Té,passage direct . 0,0

Fros =19,

102 1 Coude & 90° 0,5
1 Té,dérivation a,5

1 Té,contre courant - 3,0

1 Té,passage direct 0,0

-j?¢02 = 4,0

103 t Té,dérivation (comptd au trongon N°5) jffﬁ% = 0,0
104 i Té,dérivation :;404 = 1,5
105 1 T&,dérivation J dor = 1,5
106 i Té,dérivation Frag=1,5
107 1 Coude & 90" _ 0,5
1 Té,contre courant 1,3

F1oy = 240

108 1 T£,contfe courant i?%kg = 3,0
109 1 Radiateur- 2,5
1 Robinet 4,0

1 Té€,contre courant 3,0

F"/Of/ = 9,5

110 1 Té,dérivation Eyfﬂ = 0,5
M 1 Té,contre courant ;F?f¢ = 3,0
113 i Té,dérivation ’ijj = 1,5




0

Troﬁgon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
partiesl :

112 . 1 Coude 3,5
1 Té,contre courant N 3,0
';4_.-; = 3,5
G TD
114 1 Té,dérivation Er1y = 1,5
115 t Té,dérivation Fre =15
16 1 T&, dérivation Fr05 = 1.5
17 1 Robinet ' 2,5
1 Radiateur ] 4,0
Eiia = 6,5
£, dérivati T = 0,5
ti8 1 Té&,dérivation . Srta =9
119 1 Radiateur B 4,0
1 Robinet . -\f4ﬂ9séJ2’5
120 1 Té,dérivation Fiin =0,5
121 2 Coudaes a 90° 1,9
1 Radiateur 2,5
1 Rabinet N 4,0
1 Té,dérivation 1,5

122 1 Coude & 99° 0,5
Té,dérivation 1,5
1 Té,dérivation R 5=
7 =2
(P
123 1 Coude & 90° 0,5
1 Radiateur 2,39
1 Robinet ' 4,0
1 Té,contre courant 3,0
{ Té&,passage direct 1Y I
. fﬁﬁ =1Dﬁ
124 1 Coude a 90° 0,35
1 Té,dérivation 0,3
1 Té,contre courant 3,0
1 T¢,passage direct ——— 50
Al = 4,0
125 1 Coude & 90° 0,5
1 Robinet 4,0
1 Radisteur _ 2,5
1 Té,centre courant 3,0
1 Té,passage direct 7252 4 a,0




Ne :
Trongon RECAPITULATION DES RESISTANCES LDCALISEES, !
partiel : :
126 1 Coude & 90° 0,5
1 Té,dérivation : ' 0,5
1 Té,contre courant 3,0
1 Té&,passage direct — _G,a
S =40
127 1 Coude 3 90° 0,5
1 Radiateur 2,3
1 Robinet 4,0
1 Té,contre courant ' 3,0
1 Té,passage direct g,0
iz = 10,0
128 1 Coude & 90° 0,5
1 T¢,dérivation _ 0,5
1 Té,contre courant 3,0
1 1¢,passage direct ) G,C
' f?'ze% 4,0
129 1 Té,dérivation (compté au trongen N°2) 3{1“: = 0,0
130 1 Té,dérivation o Typ=15
£ gz . ) i
13 1 Té,dérivation S747 =145
132 1 Té,dérivation t?f}g =1,5
133 1 Coude & G0O° g,5
1 Té,dérivation —_ 1.5
g‘z’.ﬁa = 2,0
134 1 Té,contre courant . \Efjif= 3,0
139 1 Robinet - 4,0
1 Radiateur - 2,5
{1 T&,contre courant 3,0
Fio= 9,5
JIIYT O
136 1 Té,dérivation ST 0,5
137 1 Té,contre courant ‘?7j;-= 3,0
138 1 Coude & 90° 6,5
1 Té,contre courant ] 3,0
Tas, = 3,5
:./J‘.!:.
139 1 T&,dérivation ;:gijﬁ =1,5
f et N
140 1 Té,dérivatian POYHE = 1,0

=1




| . N® RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES. I
I rongon
Partisl
L. v
141 1 Té,dérivation Sy = 1,5
5 142 1 T&,dérivation S T, = 18
" 143 { fadiateur = 2,5
1 Robinet ‘ ‘ = 4,0
Erys =63
144 1 T& dérivation : £y = 0,5
145 1 Hadiateur = 2,0
1 Robiret : : ' _ 4.0
rdl
-:J- /f‘:?ju"’: 6’5
146 1 T& dérivation _ L NERT R 0,5
147 2 Coudes a 90° 1,0
i Robinet 2,0
1 Radiateur ) . 2,5
1 Té&,dérivation ) 1,5
[P 0
! StV E = 9’
148 2 Coudes & 90° 1,0
{T&,dérivation 1,5
1 Té,dérivation : _— 0,%
i w 7!-," 4o 310
149 1 Coude & 90° G,5
1 Radiateur 2,5
1 HRobingt 4,0
i Té,contre courant 3,0
i Té&,passage direct — g,0
-t
Sdag = 10,0
150 1 Coude a 90° 1,5
{1Té,dérivation 1,8
1 T&,contre courant 3,0
1 Té&,passage direct . 0,0
Sise = 4,0
151 1 Coude a 90° ) 0,5
1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,3
1 Té&,contre courant _ 3,c
1 Té,passage direct ' 0,8
k;flﬁ 10:0




N® i
Trongon ) RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
partiel
152 1 Coude & %0° 0,5
1 Té,dérivation 0,5
t Té&,contre courant 3,0
1 Té,passage direct e 0,8
5'?1\3'—.2 = Q,U
133 1 Coude 2 90° 0,5
1 Rebinet 4,0
1 Radiateur 2,3
1 Té,contre courant 3,8 i
1 Té,passage direct . 0,0
5'}4{5 = 10,0
154 1 Coude a 50° - 0,5
1 Té,dérivatian 0,5
1 Té,contre courant 3,0
1 Té,passage direct ) 0,0
gi"f{f = 4,0
155 2 Coudes 3 90" 1,C
1 Radiateur 2,5
1 Rabinet 4,0
I Srep = T35
156 2 Coudes & 320° _ 1,0
1 Té,dérivation (compté au troficon NU39) ) 0;5
7
w Gtre =4S
157 1 Coude 2 30° Z1g7 =045
158 1 Robinet . 4,0
1 Radiateur 2,5
Té,contre courant — 3,0
159 1 Té,dérivaticn L;?jﬁ = 0,5
160 1 Coude & 90° 0,5
1 Té,contre courant 3,0
\:; ’?’f{i’} = 3 y 5
161 2 Coudes 3 90° 1,0
Radiateur 2,5
1 Robinet . 4,0
5964 = 113
2 Coudes & 90° 1,0
1462 o s .
1 Té,dérivation R 0.3
Spip =10

=




N N .
Trongon RECAPITULATION DES REGISTANCES LOCALISEES.
partiel
- ol
163 1 Coude 3 90° Sz =0,5
164 1 Robinet 4,0
1 Radiateur 2,5
1 Té,dérivation . 3,0
A N fé‘(;} = 9’5
165 1 Té&,dérivation | o F6s = 0,5
166 1 Coude 3 90° ' 0,5
1 Té,contre courant 3,0
odeg = 3,5
167 2 Coudes & 50° ' 1,0
1 Radiateur _ 2,5
1 Robinet ‘ e 4,0
' & na= 1,5
1 - " _L_'.S; /f !
168 2 Coudes & 90° 1,0
1 Té,dérivation : - . 0,5
F o= 1,5
o T0¥
169 1 Coude & 90° £i5g = 035 i
170 1 Robinet , 4,0
1 Radiateur ' 2,5
1 Té,contre courant i 3,0
¢ = 9,5
wArs =
171 1 Té,dérivation ' : $4 = 0,5
172 1 Coude & 90° - 0,5
4 Té,contre courant 3,0
P et
DA e T ;!5
173 2 Coudes a 90° 1,0
t Radiateur 2,5
1 Robinet e 420
rzz = T,5
174 2 Coudes & 90° 4,0
t Té,dérivation . 0,5
'{; Wl = 1 5
TF Ay '
175 2 Coudes & 90° — ' 1,0
1 Radiateur 2,5
Robinet ) 4,0
S5 = T3




NO

RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES,

Trongon
partiel ; S
E .
176 Coudes & 90° | 1,0
| Té,dérivation 0,5
: ‘5,?'76’ = 1,5
TT Coude & 90° K39 =0,5
178 Robinet 4,0
Radiateur ! 2,5
Té,contre courant T 3,0
% »/?'_:._r = 9,5 :
1 .
179 T¢,dérivation | 5135 = 0,5
180 Coude & 90° 0,3
T&,contre courant 3,0
) e = 3,5
181 Coudes & 50° ? 1,0
Robinet 4,0
Radiateur ?ﬂ_f-_—-iéki—
N 7,5
T
, i
182 Coudes & 90° : 1,5
Té,dérivation R £ Py
;"?§¢ = 2,0
183 Coude & 90° | T = 0,5
. LR
184 Rnb%net 4,0
Radizateur i 2,%
Té,contre caurant 3,0
fin = 9,8
‘fr:{_:_};?w = *
4 > P . Ird
85 Té,dérivation | Zars = 10,5
Coude & 90° ? Q,5
186 . i
Té,contre courant S 1 L
i '(fga = 3,5
187 Coudes & 90° 1,0
Radiateur ! 2,5
Robinet . 4,0
S!"ﬂ-"?’ = 1,5
188 Coudes 2 90° | 1,0
Té,dérivation [P I
g =143
189 T&,dérivation:(compté au trongon N°11) ’fff = 0,0
. 147




ND

Trongon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
partiel
Coude & 90° L 0,5
190 . iz .
Té,dérivation o 1,5
| S‘f“j;’; 1 !5
194 Robinet ! 4,0
Radiateur 2,5
Té,contre courant - 3,0
Sga = 20
192 © 7&,dérivation £44, = 0,5
153 Té,contre courant i 3,0
Té,dérivation j ' 0,5
ESTIEEIE
194 Té,déTivation 3‘7%-5,«{, 1,5
195 Radiateur 2,5
Rabimet 4,0
Coudes & 90° — 1,8
51;\,?{ = 7,5
196 Coudes & 90° ! 1,0
Té,dérivation . 1,9
g‘f’.}ffﬁ 215
197 Té,dérivation {compid au trangon N°28) g;m? 0,0
198 Coude & 90° 0,5
Té,dérivation Lo 1,5
| Hrue 2,0
1 -
199 Té,contre courant E_m), 3,0
200 T&,dérivation 0,5
Coude a 90° S —_—ad
L 2,0
s 25 ig
201 Té,dérivation Zdw = 1,5
202 Coude a 90° 0,5
Té,dérivation - 1,5
: &3“\;4 2,0
Doy
203 Té,dérivation C Ssez = L5
204 Té&,dérivation Zipy = 1,5

r2

<




ND

Trongan RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES.
partiel .
205 1 Radiateur - 2,5
1 Robinet 4,0
1 T6 1,5
3 Coudes & 90° PO 13-
¢
S 705 = 75
206 T Ty o .
3 Coudes & 90° 1,5
1 Té,dérivation 1,5
t Té,dérivation . 0,5
o = 3.9
[ a1 ’
207 1 Té, dérivation \%‘20;" = 1,5
208 1 Té,dérivation Sing = 1,5
209 1 Coude & 90° i,5
1 Té,dérivation 1:5
€ g = 2,0
210 1 Té,ﬂéri\.ratian \52,_,;( = 1,5
211 1 Coude & 50° g,5
1 Té,dérivation 1,3
i
G Zey = 2,0
,"'7
212 1 Té,dérivation Sz72 = 1,5
213 1 Coude & 50¢ 0,5,
1 78,dérivation S Y 1
f\; s = 2,0
214 YT, dérivation \éj"a.;,-f- =1,5
215 1 Radiateur 2,5
1 Robinet 4,0
1 Coude & 90° B
540 = 1,5
WALAs F
216 2 Coudss 1,0
1 Té,dérivateur . 0,5
. 5 aep = 1 ]
217 1 Radiateur 2,5
1 Robiret 4,0
1 Coude & 90° —L.5
T = 1,0
L rwt S -




NO
Tzongon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES,
partiel ; !
1 Coude & 90°
218 Ta s .
1 Té,dérivation —_——
219 1 Radiateur
Robinet
1 Coude & 90° 35
220 1 Coude & 9Q°
1 Té,dérivation ;
1 Radiateur
22 1 Robinet
I Coude & 90°
222 { Té,dérivation
1 Coude & S0° :
223 {1 Coude a 390°
1 Radiateur
1 Robinet
224 1 Coude & 90°
Té,dérivation L
225 1 Radiateur
Robinet
1 Coude a 90° .
226 1 Coude & 90°
‘ 1 Té,dérivatiaon
227 1 Radiateur
| ¥ Robinet .
3 Coudes & 90° .
228 1 Té,dérivation
3 Coudes & 90° : ‘

™o
[p%]




NO
Trongon RECAPITULATION DES RESISTANCES LOCALISEES,
partiel ‘
Coude & 95G° . 0,5
229 I Robinet 4,0
1 Radiateur 235
J2ig = 1,0
230 "t Coude 0,5
1 Té,dérivation N ¢ YW
- -E A0 = 1 .D
2N 2 Coudes a 90° ‘0,5
> 1 Radiateur 2,5
1 Rabinzt U 1
%‘:':1" ] T,U
232 1 Coude 3 90° 1,0
1 Té,dérivation S £ Y= I
Gazz =1,5
. 233 1 Té, passage direct §—;,; = 0,0
231 1 T6,dérivation G224 = 1,5
235 1 Radiateur 2,5
1 Robinet 4,0
3 Coudes a 90° 1,5
1 Té, contre courant . 3,0
LS ‘-15:‘- = 11 ,D
236 1 Té,dérivation 0,5
3 Coudes & 90° - 1,5
' TL5s = Z!D
237 t Té,contre courant ‘?3‘5, = 3,0
238 1 Té,contre courant ﬁ\,, - 1,5
239 1 Radiateur 2,5
1 Robinet 4,0
3 Coudes 1,5
1 Té,contre courant —_da0
£, =11,0
240 1 Té,dérivation 0,5
3 Coudes & 90° . 1,5
E"‘.é"(:“ = 2’8
241 1 Coude & 90° 0,5
1 Radiateur Z,5
1 Robinet e 4,0
AT L 1.0
242 - | 1" Coude & 90° - - - - 02
1 Té,dérivatinn [P
Ll p = 1_,_D




PLAN LES TUYAUTERIES ' CALCULL  UUFINITIF
‘ | Avec R= 10 mmCE/m Avzc R= 20 mmCE/m ‘
i 1 P
|
i - ‘l___i"“ ) : . l I [ - i H —
b Abi ) . i e , , ! <
Trongon :Dc,bz.,t :Dr..b%t Innc_;ualn:u.*.1 alw | R RISE. 2z laiw ' R LA s iz
horeire jhoraire{ du | | R ! i i Il -
de d'eau |trongon o | i ! I
chaleur [ i | | | ]}
! ! !
| | I R R
NO Kcal K om ‘m!mfs | mmCE!mm mmCE lm Im/s ! mnCE | om - ‘mmCE
A= g | | Ll 1 Ll a3 | : .
h h { m CE g Lom CE ! : :
L ! [ i _ . : 1[ H !
: — =t o s Bt Rt t o - }
i a i b C iod < 1og b i k Ilm n o |p I q
e *_TA_._A e b o] - TP S —
01 st 40/202840)10142,0{109,50(65| 0,75 ©,00/877 11 310,060 0,06 12,73 11355 i1, 1422,0.
; ' - ! o :
02 et 39177290 0664,5| ©,60(60/0,79] 8,83) 85| 4,51135,4:5011,20/29,43 | 253 4,5322,5.
03 et 38!170260' 8523,0| 18,40{6010,76! 9,131168| &

| 6 1171,7:9001,16 27,211 490 6 402,0.
| 04 ot 37)163030 8141,5 10,40 SUEO?TZ 8,405'87 4 52115,4%5051,10 25,15% 262 4,5%270,0:
05 et 36/137200; 6860,0} 8,80160;0,61. 6,1Di 54| 4,5 aa,ai5o§u,95}1a,n5§ 155 | 4,5'202,0°
4,5
3

D6 =t 35/128230| 5411,5; 16,8060 U,sag 535 90 4, 75,3;50!0,89 15,ami 265% 4,5?1?6,5;
07 et 34{425200] 622C,0 1D,dDiGD 0,56' 5,10] 53 46,8!5030;85L15,05% 156? 3 §+07,og
08 et 33| 98850} 4942,5! 9,00 5uin,67i 9,541 86| 4,5 100,0140?1,07 32,12% 289% 4,5%256,5;
09 et 32 91820; 4591,04 18,4050 D,62% 8,332,154 | 6 114,2%4019,9 25,79% a74§ 6 'izga,ei
10 et 31| 84700, 4235,0] 10,40 5000,57{ 7,25| 75| 4,5 72,7/40!0,90{24,65 | 250, 4,J§1ao,5:
11 et 30] 58650 2932,5 1U,Uo,au!u,5a 10,34 105 1 4,5 92,I232§D,81.22,6D§ 225f 4,5@146,55
12 et 29| 51540{ 2577,0 8,40{40[0,55| 8,54 | 72| 4,5 6?,553210,75-17,?7E 129 4,5 125,0,
| 13 ot 28| 35690 1784,51 4,40i32{0,43! 8,90} 39{3 i 36,0 25%0,90 36,40} 160 | 3 §121,D_
|14 ot 27| 32610] 1630,5] 14,60(3210,46] 7,50110{2 | 31,55 o,80 3n,b1§ aaa? 3 los,0l
|15 2t 26| 26190 1309,5| 17,20/32/0,37| 4,96 853 | 20,4 25 [0,66 20,41i 351% 3 é 65,0
16 et 25| 206404 1032,0| 4,401250,50112,93 [ 5713 | 37,5[250,50012,93 | &7!3 | 37,5,
17 et 24] 14050| 702,5] 15,00125!0,36] 6,45 123 3 119,30 0,57I20,87§ 396 | 3 é-aa,s
18 et 23| S300; 265,01 9,0020|0,22] 3,41} A 5,51 13,2 15 D,38;15,311 1365.5,5@ 35,5
19 gt 22| 2670] t33,5! 7,00 15%0,20 4,38 | 31 14,51 8,990 a,32315,32§ 106! 4,5} 23,0
20 et 21} 1970, 99,5; 5,00[10{0,24 8,53 7713 | 47,5(1010,24] 8,531 1813 i 37,5
J & port ce oco bobleov,on pouvnuo Jotoxninoen looacuinen:
nonondtoiaue 4 ’ 1o ponpe Ry

_ ﬂ_ 40
Hp =) 1R ) =
El p
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Pour sinplifics les coleuls;on considdrera les
circuits princinaun vextiaslies ceonne unc geuvle condulise ,ayont un
seul vadiate Lo quantits de eholeour eot drole b Lo ponnce dos
cuontitdé do o;alcdt dos divoens ;”flﬂ£CETS,,OH proecidera de 1o nlne
nonitre pouxr le.xeste do nos calceuls,

Donsg Lleceag ouw ol crmede do propolon,e
dernien soxo »idoit pox le doullce du wobinet,

81 l'orcisn cc prescion est trée inpowtont,dons cco
ces 15 il fautl augnenter lo dlonttsc Jde 1o condultce ou aun contiradxe,

PLAN

DES TUYAUTERIES

CALCUL DEFINITIF

S RN AVEE LIAMCTRE PROVISOIRE
TR < w
'\. bl “\\ ~ kN = E\j\‘
Tron on AT NS = ;; o gs [ )
. :E-‘%‘j\ "E\:"E g l:‘ ::_‘ﬁ W R IR . Z'f' i 17+ 2 ;
iy Q - ) ? - -~ :
S St e |
SER T N s | |
No Keal ! K o 10 St/ fmmEE | amCE WmCE mmCE g
h = d m §
mm :
'“‘ !
a b c d c f g n i k 1 i

41
4z
45
47
49

et
et

et
=t

43
44
46

58,0
73
64,5

48 { 6590 1329,5
50| 5555 [277,5

6,40
0,80
21,00

10
10
10
20

3,20
5,06
4,00

6,8
1,2
19,0
47,0
37,0

27,92
15 24
]
103,00
182,17
148,57

26,40

.

30,10




CALCUL DES DIAMETRES DES CONDUITES DU EATIMENT “A{1"

On @ entre les points de dérivations ™ a " et " at o - :
‘ ] / ﬁw ra
une différence de pression. 3 2 \J\,o\'_)ﬁz_, '
H =;§- (1R +72) =2868,85mmcE - 2 ¢
=
1°) P di b1 -(A d) qéa A= 9 N
ression lSpDﬂl ie 2 . - ' s} - é,},
H %zjx 2 868 B85 022,13
29) Longueur du Clrcu1t
| b= N 1=2643,80412,40+4 49+ 7+ 8,40

= 70,60 m
3°) Chu.te de pression '

R=192213 = 27,33 mm CF
70, 60 — ‘

On déterminera les diamétres des trangons de 135 & 136 & 1'aide de

la planche {2) =n tenant compte de lg valeur R trouvée plus haut.

| PLAN DES TUYAUTERIES

5 CALCUL DEFINITIF DIFFE-
B BAY P , RENCE
S313 <A '& Avec § proviecires Avec B définitifs
Saad .
5308 5 (v
= = ER RS
Trongon ?S "y 2 wlow R 1R < z dlw R 1R = zZ 1R zZ
~F g \5‘% S\S\) < Z§ ’_j o ~h| g- k
Partiel = |y R 3
T - I
No Keal Kg m o m/s | mm/CE] mmCE mmCE  m ' mmCE {mmCE { mmCE
h h ' m
a b C d e f g h i k llm n D o) q r s

129 et 142125550 11277,5 |20,0125)0,65 119,50 390,5{1531,5 {20]1 [64,8 }1295) 15 74,5 {505 | 43
130 et 141419420} 571,0| 3 |2clo,78(38,62 f115,8| 3|%0,2
131 et 140114000 700,0 10,4 [20|0,57 |20,75 215,8] 3{4a,4
132 et 139110160} 508,0( 4 15/0,75[51,6 [|206,4] 3|la3 |
' 9 |0j0,59 44,46 l400,2[ 55| 94,8

7 [10}0,34(16,8 [117,6( 6|d4,5

8,4110[0,22} 7,36| 61,8%10[21 .4

133 et 138] 4780( 239,0
134 et 137} 2820{141,0
t35 et 136[ 1810 90,5

142 112 ' ”
S 1R+ 2> .7 =1507,64 + 403,60 = 1911 24 mm cE 948
129 129

9&8_,0[] mn CE

2859,24 mm CE < 2868,85 mm CE




CALCUL DU RACCORDEMENT DES RADIATEURS A LA COLONNE MONTANTE DU BAT "A1"®

1°) Calcul des pressions awx points de dérivation
144 -
Hp= 2 {1R+Z) = 1 489,84 mm CE

|
—_—
= o
[ -

M

HI (1R +2) 1 283,75 mm CE -

g
L W
o -

1>

HR = (1R + Z)

i}

1 019,38 mm CF

—_
L W
jaS]

[wa]

M5

M

(1R + Z) 729,88 mm CE

i
1]

—_ =
L W
~ W

HT =

™

235;30 mm CE

(L R+ 2)

—_
Ll
£

2°) Calcul de pression disponible
En admettant une quote-part de 66 % de risistances particuligres,

la chute de pression R sera déterminde de 1= facom suivante :

A Reste  paour xésistance de Ffrottemsnmt — —  ~TTTiTTTUC I77TTTTRTTTTTT
H'p = 0,34 x 1489,8¢ = 506,55 26 19,48
H'Q = 0,34 x 1283,79 = 436,49 30,80 14,17
H'R = 0,34 x 1019,38 = 346,50 20,60 16,82
H'S =70,34 x 729,98 = 248,19 14,60 16,77
H'T = 0,34 x 235,30 <= B0 6,60 12,12

PLAN DES TUYAUTERIES CALCUL DEFINITIF

e
R I P S Avec diametre provisoire
P | (] o -
Trongon | C-P 1 § 3 > o3 R ‘ -
<2l oyl s o e ow R 1R |37 z DL R +)2
SO VAR AN IR 3
= Y L 5
M | aw e "2 = =
% < T, 4 LS !
N Kcal |_Kg m d | m/s [ mmCE | mm/CE mm, CE mmCE
h h m :
c d = f g h i k 1
50,5| 6,60{10 (6,12 2,55 | 16,83| 7 5 i 21,83
41,5 | 1,20010 {001 | 2,3 | 2,77 7 4,2 6,97
269,0 | 14,8015 {0,39 [ 15,73 |23z,80012 | =p 322,80
152,0 (20,60 {10 {0,46 | 29,60 |609,76]14 | 147 756,76
271,01 30,80 | 15 {0,400 |16 492,80114 | 111 603,80
306,5 | 26 15 10,45 | 19,54 |518,24114 | 140,5 658,94




CALCUL DES DIAMETRES DES CONBUITES DU BATIMENT "A2

. : . . d - s
On a entre los points de dérivation " et"d'" une différence

70
d" . \.__:
b pression H=21R « Z = 2102,35 mmCF .Cette derni®re nous permettra de
déterminer les dismétres'des trongons partiels 403 15

(b). On calculerd d'abord la chute de pression R. Avec une quote-part des résistances

Pour le calcul de diam@tres on prociédera de la méme QUE SOus

particuligres de 33%,il reste disponible pour le calcul des diam@tres du circuit une

pression égale & : 0,67 x 1097,95 = 735,63 _mCE

tenant

On détermine la longueur totale du circuit

ki)
L=> 1= 15,40+ 7,60 + 10,60 + 4,80+ 9 + 7 + 7,20 =62 m
703

Celcul de lg ghute de pression
R 1408,57
&2

22,72 mmCE/m

Les diemétres seront déterminés & l'aide de la planche (2),en

compte de la valeur de R trouvée plus haut,

Plan des tuyauteries |- % Calcul définitif diffén~
9
~ & 3 P n
_e é .g ijé §§ Avec B prévisoifes Avec B définitifs rence
VIR N s
Trongonn §' =3 3 IR
TSI RN 1R |z
i : V] L - : 3 e
pextiel T LIS Iy w | R j1r |Z5] 7z |¢| w (riwf z ooy
vole < | S - q
%) <y ~d = -
ne kcal kg m fom | m/s|mmCE | mm CE hm CEmm { m/s mmCE fomCEmmC =
h h m
a b c d e f g h i k 1 m | n o] q r | s
103 =t 11625630(|1291,6 15,4 25{0,65 [19,90(306,5 |1 5(31,5
r”“ﬁ\\ [ = »
104 et 115{21050{1052,5{ 7,8|250,52 (13,44 ma,a/fs 40,5|20| 0,84| 45(350)3 104, 6 Pl = 4
. . L & ~—— - .
105 et 114 16290 e14,5 }10,8120{0,65127,63|258.5 |3 |63,0
106 et 113 111200| 560,01 4,6{20|0,29| 4,19] 19,27|3 |12,5(15/0,82| 62 |285|3 | 99,6 pefq 9%,
107 et 112 ] 5820 291,01 9,0[15|c,42 (17,21 |154,82{5,5|48,5
108 et 111 | 3850} 192,5 | 7,0(10|0,46(29,73[208,11{6 |63,0
109 et 110} 1925 96,25 7,2[10|0,24] 8,19} 58,97]10 |28,5
HE s €57 9
JAR +77 = 1150,35 + 287,5 = 1438,45 mnLE
7 75
193 Troncons modifiés 661,596 mmCE
104 et 115 2100,41mmCE < 2102,35 mmCE

106 et 113




—_—
Y

CALCUL DU RACCORDEMENT DES RADIATEURS A LA COLONNE MONTANTE DU Bat "AZ)

1} Calcul des pression aux points de dérivation

IL-J

Hk = P(1R + Z) 1762,45 mmCE
by
2 fy

HL = >{1R + 2)
A

-ﬁj/

1308,41 mmCE

A1
Hm =5 (1R +  Z)
Ziel
412
Hh =S QR+ Z)
63
447
Ho = Z(IR + 7
,7‘/;:[?
2) Calcul des pressions disponibles

946,97 mmCE

fl

561,97 mmCE

I

358,58 mmCE

En admettant une quote part de 66% des résistances

particuliéres
Reste pour résistance de frottement langueur du Chute de
trongaon pression
H'k = 0,34 x 1762,45 = 599,23 mmCE 24,60 m 24,36 mmCE/m
H'L = 0,34 x 1308,41 = 444,86 mmCE 24,20 m 18,38 mmlE/m
Hfm = 0,34 x 546,97 = 321,57 mmCE 24,40 m 13,20 mmCE/m f
H'm = 0,34 x 561,97 = 191,07 mmlE ’ 16,60 m 11,91 mmCE/m
H'o = 0,34 x 358,58 = 121,22 mmCE _ 1,20 m (101,62 mmCE/m
PLAN DES TUYAUTERIES W CALCUL DEFINITIF
. g ] k’ Avec diamétre proviscire
- e 3
Trangon NERES o o
N (s = ™ > [N
SEIE 3 IS N W R 1R St z IR+ 2
IR Ny ‘:"d\‘. AES
vllx BRI
L =3 N L EY PR
g W —~ ¥ -\}:'
Ne I | q 1719
< i ~ S m/s mmCE | mmCE mmCE mmCE
Kesl | _Ka mol g m
h h
a b C d e f g h i k 1
117 et 118} 1450) 72,5} 1,20, 101!0,18 | 5,00 g, a0 74 11,2 17,2
119 et $20f 520 26,04 1,20 100,11} 2,2 2,64 71 4,2 6,84
121 et 122] 5380 {269,0 {11,20{ 15 {0,39 [15,73 26t ,92 12| 90,0 st 12
123 et 124 | 5090 |254,50{24,40| 15 { 0,38 14,31 346,72 { 14 ] 99,0 445,72
125 et 126 4760 [238,0 |24,20| 10 {0;59 44 16 [1067,39 | 14 | 242,0 1309,39
127 et 128 4780 {235,0 [24,60| 10 | 0,59 44,45 (1053,72 | 14 | 242,0 1335,72




de praession

CALCUL DES DIAMETRES DES CONDUITES DU BATIMENT AN

de la planche {2)

On a entre les points de derlvatlons "g" et “g'"

jf (1R + Z)=1695,85mmCE

Pression disponible:

H' 1699,85 x 0,67 = 1138,90 mmCE.

Longueur du circuit:
FO

sune différence

L= 71 =19,40+ 0,6 + 18 + 6 +9 + 7 + 6,8 =66,80

7
Chute de pressipn R:
R= 1138,50 =
66,8

17,05 mmCE.

n détérminera les diamétres des trogons de "T77"2"90" 3 1'aide

en tenant compte de la valeur de R trouvée plus haut.

PLAN DES TUAUTERIEB

!

R
—_——

#9

7?

Trongon mogifié 81 et 86

334,05 mmCE

1671,41 wnCE < 1699,85 mm LE

e+ i b ———— =t s = £ m

o _CALCUL DEFINITIF
S :
S e .
g g_ ’g {§ - 'g Avec P provisoires Avec B définitifs dit Ferenc:
: T b -
Trongon :‘5\? § Ty ;;:1 _
Y MUK Slyl W ROI 1R §§ Z 1d} w | R 1R Z§ Z i 1R z
[ “S..) bS] é‘ ;.‘: a=- gq-
No SV B - <
Kcal Kg:~' m | “tm/s |mmCE ! mmCE mmCE poam | m/s | mmCE} mmCE mm mm | mm
N h m CE CE
m CE
77 et 90(26360{1347,5{19,4|25|0,67|20,6]400,7|15 33,6 .
76 et 89|20000(1000,0{ ©,6|25|0,5012,2] . .7,3|3p 37,5 |
\79 et 88113790] 689,5118,0]20{0,55|20,2}364,1}30 (45,0 |
BO et B7[10890| 504,5{ 6,0{20(0,40011,2] 67,1]35124,0
tlo1 et 86| 4710 235,5{ 9,0{15|0,3a]12,3}110,7| 55|25,8(10{0,58 43,2 398,9 55 (91,6{2762 5585 |
82 et 85 2940/ 149,5| 7,0|10|0,36{18,8{131,3} 60|39,0
83 et 84 1330 66,5! 6,8110{0,16] 4,2} 28,7{10|12,
] L———r""
Jo 0 |
JIR 477 = 109,81 + 227,85 = 337,36 mnCE 334,05



~ EALCUL DU BACCORDEMENT DES RADIATEURS A LA COLONNE MONTANTE DU Bat

" AS H

1 «Calcul des pressions aux points de dérivations.

54
He = (1R
35

+Z) = 1237,70 mmCE
28 ]
He :ZEgla + 2} = 192,27 wmCE
78
g+ :
H, =zz;1ﬂ +2Z) = 783,22 mmCE
§0
$5 .
Hy = (1R +Z) = 692,14 mmCE
¥t
85
Hy=) (IR +2Z) = 291,64 wnCE
J
2- Calcul des?Eressimn‘disponiblesr _
Réste pour résistance de frattennt langueur chute R
He = 0,34 x 1237,10 = 420,61 mmCE 22,60 m 18,61
Hé = 0,34 x 1192,27 = 405,37 mmCE 25,40 m 15,96
HI:I = 0,34 x 783,32 = 266,29 mwn(E 23,80 m 12,80
HE = 0,38 x 692,14 = 235,33 mmCE 1,20 m 21,01
H =0,34 x 291,64 = 71,96 amCE 4,50 m 15,64
PLAN DES TUYAUTERIES CALCUL DEFINITIF
. & ol § avec diam®tre provisoire
s K A . ) .
F3 2 L I
Trongon ¥l &8 é’: % QJS _
IR BN IR I R ROl 1R | z J1R 42
i W w . ')x ‘;Qx 2 |
SN FAN | ¢
SX [T TN SR
No Keal i _Kg m d | m/s | mm/CE}mm/CE | mm/CE mm/CE
h h m
a b c d e f ] h i k 1
91 et 92 | 1070} 53,5 4,61 101 0,13 2,86 312,881 7 5,0 16,78
53 et 944 650} 32,5] 1,u] 10] 0,11 2,21 2,20 71 a4,z 6,40
93 et 56 |[5380}265,0( 11,2} 15 0,38 | 15,7 76,17] 12 96,0 266,17
97 et 98 |3700{185,0{ 20,5} 10] 0,45 | 27,7 [576,78] 14 140,5 7,28
99 et 100 | 6210(310,5 | 25,4} 15{ 0,46 | 20,71526,63) 14 147,0 673,03
10t et 102 | 6356|317,5 § 22,6 15] 0,47 21,33482 51} 141 153,5 636,01




CALCUL DES DIAMETRES DES CONDUITES D BATIMENT " A4 "

On a entre les points de dérivations "j" et "j'" une différence

\:f; e

;= 1097,95 mmCE. Cette dernidre nous permettra de
3 .

déterminer les diam@tres des trongons partiels"S1"™ 3"64". En procgdant de la m8me

de pressian |
H :i/"lR + Z

manigre que sous (b). On calculera d'abord la chute de pressicn R. Avec une quote-part
des résistances particuligres de 33 %,il reste dispcnible pour ie caleul des diamétros
du circuit une pression #gale a: 0,67 x 1097,95 = 735,63 mmCE.

Détermination de la longusur totzle du circuit.

1%
L=)1=21,6+4,04+864+94+5,0+7,0+6,0=6560m
g Calcul de la chute de pression R
R = _I3Ee 11:21 mmlE/m
65,60

On déterminera lecs dismdtres du circuit  1'aide des planches

(2) et {5),en tenant compte de la valeur de R trouvée plus haut. .

PLAN DES TUYAUTERIES G CALCUL DEFINITIF C g
X : Différen
L BN ~ |9 Avec B proviscires Avec @ définitifs -se
T oUts $ RN i
AR § L R I2¢| z z
Trongon ‘.&T‘E ﬂ: A RN \:: W R 11 j di w R |1R f Z 1R Z
4 < \Qz boleo Y o-h | g-k
partisl | U | J g o muCE | mm mmo pom oy _m  mmCE | omm mm | mh | mm
S| s m | CE Ce s [ m CE CE | €E 1 CE
Ne m .

x
U:1n
el
'_l
A5
(%]
3
=
T
_h

a

o]
&8
[N
‘—\
[8]
.
o
-
ol
o]

g
et 6426050 [1302,5(21,6]32(0,37] 4 2510,65] 20,2|436,5(15 (32,0 230.62{ 244
3

et 63, 21010 {1050,5] 4,0[2510,52|1

et G2{14640{ 732,0{ 8,6/ 25|0,36] 6,8] 59,3| 319,30
et 61| 9710] 485,5] 9,4{20(0,35010,5] 98.2| 322,62
et 60 4330| 216,35 9,0015/0,37110,5] 94,1| 735,50
et 59| 2600| 130,0 7,0/15{0,18 4,2| 29,3] 6| 5,22|10|0,3214,5[101,1| <6 [30,5| 7785|272
et 58/ 1060; 53,0 6,0/10[0,13; 2,8! 16,8/10]| 8,3
) NS o
Y ' " (_’fqg [Pan

599,147 mmCE
449,030 mrlE  (trongons modifiés"51 et 64" - "85 et 60" _

1048,17 meCE  1097,95mmCE

[l
2
+
i
NN
Il



CALEUL DU RACLORDEMENT DES RADIATFURS A LA COLONNE MONTANTE DU Bat ™ A4

1)-Calcul des pres:ions aux points de dérivations.

Hy = )11R + Z}= 575,53 mmCE
"Z‘ 154
Hy =:EilR + Z)= 485,63 mmCE
26
He = (1R + Z)= 407,08 mmCE
fz-/‘;f
\ Hy =4§flﬂ + 2)= 266,31 mmCE
v
2
He =:i( R+ Z)= 156,71 mmCE

}J
2)-Calcul des pressions disponibles

En admettant une guote-part des résistances parti-

culires de 66 %. La chute de pression sera déterminée de la fagon suivante:

Reste pour résistance de frottemznt longueur - RmmCE £m
HA = 1,34 % 579,33 = 157,04 mm{E 26,00m ‘7,58-
HY = 0,24 x 485,63 = 165,11 mnCE 29,40 m 5,81
Hi = 0,34 x 407,08 = 138,41 mmCE - 24,80 m 5,58
HY = 0,34 x 286,31 = 97,37 mnCE 11,60 m 6,39
HY = 0,34 x 156,71 = 53,28 mnCE 5,00 m 10,66
Plan des tuyauteries Calcul définitif

{

& w P Avec dismétre provisoire
Selinls sis
SLESE Yauig e D
. b - Y U k —
Trongen % R B % W R 1R Zg Z 21 R+ ZZ
B £ R
partiel | R oo m  |mmCE { mm CE mm CE mm CE
_k(:al l(_g. ™ m S_ o
Ne h h ' 4 m
a b c d | ;h f g h i k 1
65 et 66| 1110( 55,50 | 5,00 40 {0,23 | 3,051 15,25| 7 |' 5,9 21,15
67 et 68| 620] 31,00 | 1,60(10 |m,11 (2,20 3,820 7| 4,2 7,72
69 et 70| 5380{269,00 {11,60! 15 0,39 k5,73 {182,46| 9 | 76,0 | 258,46
T et 72| 4930|246,50 {24,680 | 20 {0,20 | 3,41 | 77,42 |14 | 38,0 108,12
73 et 74| 6370{318,50 |28,40 | 20 |G,25 |4,8 {136,32 |14 | 43,5 179,82

75 et 76| 50404252,00 {26,00 | 20 |0,21 gzl et,a2i914 ¢ 31,0 112,12




CALCUL DES DIAMETRES DES CONDUITES DU BATI . MENT " B M

12} Calcul de diffirence de pressicn entre les points de dérivation "i"

" ¥ L1]
et "1 58 28
H.=2S 1R+ 2 = 553 4 204,35 = 757,35 =m CE
5943 13

2°9) Pression disponible :

H! = 0,67 x 757,35 = 507,42 mm CE

i 39) Longusur du circuit :

214
L= 2 1 =102 m
197
4¢} Chute de pression :
R = 507,42 = 4,97 mm CE/m
102
‘ PLAN DES TUYAUTERIES 8 CALCUL  DEFINITIF - DIFFE~
1 g ol ¥ 3 §‘-6 Avec @ provisoires Avec B définitifs RENCE
| 1= 3 i o ovtw :
1 %W %\, R
IS & &
] NIRGINYE | 5 |
- ﬁw_$E2%Q\leR232dw;R R {Ez R |z
Y~ & ® o - hlg -.
Tl U _
 Keal Kg | m {mm m/s| mmCE| mmCE mmCE| mmp  m/s mmCE mmCE | mm( -
h h m {
a b cC ¢ |e | f G g i |k i m n o |pl g T 5
214 et 197]15850] 792,515,825} 0,40| 7,891124,7 1511,9 .
213 bt 19813950} 657,5| 6 |25|0,35) 6,35] 38,41 4 l2a,5
212 Et 159{12635| 631,74 4,6| 250,31 | 5,26| 24,3] 45!21,5
211 &t 200{11320{566 [17,4|25|0,39| a,26| 74,1] 4 |30,5
210 et 201{ 9055{452,7}13 25| C,24] 2,82 36,6/ 3 8,5
205 eizoz 6790{339,5]20 |20]¢6,26{ 5,3681107,6 4 13,4 !
| ?
208 et 203} sosolzsa | 7 |2olo,21] 3,18] 22,2t 3 | 6,6/15}0,38}14,15|95,05|3|21,5 76,75{14,0
207 et) 204] 42a0i2t4 | 4 |is{0,32{10,23| 40,9] 3 i15,2
206 et‘EDS 2140107 hs |tsto,16| 2,93 43,9143 16,5
214 214
X (1R) 4+ 3. Z =513,19 + 148,73 = 661,92 mn CE 91, 69
157 197 +
TronGon modifié 208 et 204 : 91,65 wn CE__
753,38 mm CE <« 757,35 mm CE




Hx

(A

Hv

_a[\/l

N

Hw

SRl Retng

'IIB“

CALCUL DU RACCORDEMENT DES RADIATEURS A LA CONDUITE DU BATIVENT

LCalcul des pressions aux points de dérivations

3 209 _
(LR +2) = 555,92 mm CE Hz = » (LR + 2Z) 297,67 mm CE
98 202 '
2 ‘ 208
(LR +Z) = 453,32 mm CE Hx = 3 (1R + Z) 176,67 mm CE
99 203
1 207
(LR +2Z) = 447,35 mm CE H = ) (1LR+12Z) = 5612 mmCE
oo 204
10 206
(LR +2) = 342,83 mm CE H =5 (1R +2Z) = 60,45 mm CE
01 205
Calcul des pressions disponibles :
“““““ _-Reste pour risistance de FrotEement T[T TTITTTTTTTTITTRITTTS
H'v = 0,34 x 555,92 = 189,0 1,20 157,51
H'w = 0,34 x 493,32 = 157,73 6,40 26,21
H'x = 0,34 x 447,45 152,13 1,20 126,78
Hy 0,34 x 342,63 = 116,56 1,20 97,13
Hz 0,34 x 297,67 = 101,24 1,20 84,34
HY 0,34 x 176,67 = 60,07 1,20 50,06
He 0,34 x 56,12 = 19,08 1,20 5,90
PLAN DES TUYAUTERIES Y CALCUL DEFINITIF !
3
N & _ . .
.§; & ,S of T avec diamétres provisoires
T o o2 = T
Trengon N \; ‘: 189 & R |1R f /1 R +ZZ
W™ Dy o b
SRR RS 3
e "‘5\&’ "‘é L :5) = ?:’
kK 2 2 S
Kcall Kg 3 mmCE | mmCE mmCE mm/CE
h h " m :
215 et 216§ 21401 07,00/ 8,00{ 10 10,00l80 | 9]3s 116,00
217 et 218| 06001 40 t,20] 10 2,2 { 2,641 8] 4,8 7,44
219 et 220} 1710] 85,5 [1,20] 1.0 7,14| 8,56} 8[19,2 27,76
221 et 222 2265 113,251 ,20] 10i0 11,07[13,28| 8{31,5 44,78
223 et 224| 2265 113,251,201 10 11,07{13,28| 8/31,5 44,78
225 et 226 1315} 65,7501,20] 10 4,13{ 4,95{ 8{10,1 15,05
227 et 2206 | 1315 65,75} 6,40] 10 4,13]26,43(10]12,7 39,13
229 et 230{ 1900} 95,00/1,20] 10 g 10,80] 8123 33,80




1

CALCUL DES DIAMETRES LES CONDUITES DU BATiMENT "B " (suite)

1} Calcul de différence de pression sntre les points de dérivation "n" et'n

26
H=, (LR +2Z) = 540,85 mm CE
15

2) Pression disponible (quote part des risistances particuligéres 33 %

LI

H' = 540,85 x 0,67 = 362,37 mm CE
3) Longueur du troncon .
238
L = » (1) = 21,60
733 :
4) Chute de pression R
R = 362!37 = 1 6,77 mm CE ) )
21,60
 PLAN DES TUYAUTERIES CALCUL DEFINITIF

g “r X - - _ Q) weiar- -

t TRONCON | 3 % 3} S |ydl Avec B provisoires

: § e 1N UREY i o
PARTIEL TSIy AT g
‘ N Q\g . Pi: £ ;

SOV T IE0] w R LR || 2
“ﬁ\ﬂ)*& ¢ 3 3 iSQM . o
Bk D O (N ‘ . - '
Keall Kg m mm 1 m/s | mm/CE mm/CE% mm/CE
h h m }
a - b c d 2 % g b i k
. . : ‘ 1 .

{233 ot 238 | 6420 | 321 § 6,20 {15 0,48 21,8 178,76 [ 1,5 [17,20
234 et 237 14280 | 214] 0,60 115 10,32 10,22 96,11 | 4,5 | 23
235 et 236 {2140 [107] 3,80 {15 f0,15| 2,931 11,13 N3  114,5

238 238
Y 1R + > 7 = 342,70 mm CE < 362,37 mm CE
233 233




CALCUL DU RACCORDEMENT DES RADTATEURS A LA CONDUITE DU BATIMENT "B" {suitc)

1) Calcul des pressions aux paints de dérivations

Ht =

5> (1R +2Z)

234
236
2__ (LR + Z)
235

= 146,74

mim

CE

= 25,63 mm CE

2} Reste pour résistance de frottement

H't = 0,34 x 746,74 = 49,89
H'v = D,34 x 25,63 = 8,71
3) Chute de pressiaon
Rt = 49,89 = 16,63 mm CC
3
Ru = 8,74 = 7,26 mm CE
1,20
PLAN DES TUYAUTERIES g CALCUL DEFINITIF
:‘E ¢ 5 :5 avec diamitre provisoire
Trongon 1318 |v by ? —
3, e 5 k!
SIS (oo e w | R z S 1R +2Z
AR ¥al R A
e v R B T3 2 E
NSERLI IRl i N B
¢ L lwwle |8
‘D -TJ Y g
NE )
Keal | Kg I'm d | m/s mmCE [ mmCE mm CE
h h m oL
a |5 e ld e | f ] oaln]il « 1
239 et 240 2140 107 11,20 10 |0,26{10 {12 {13] 24 56
241 et 242 { 2140 {107 {3,00| 10 |0,26( 10 {30 By 27 57




-CALCUL DES DIAMETRECS DES CONDUITES DU BATIMENT " C

< 1= Calcul de la différence de pression entre les points de diravatigns.

~Points de - bifférence de pression
dérivation
54
b - b Ho= ) (1R + 2) =  2644,45 mmCE
z
27
c-c o= > (®+2Z)=  2304,75 mnCE
4
25
e -e Ho= >{1R+2)= 1964,95 mmCE
P
£
Y

4,
]
!
I
I
e
]_J
prul
+
™~
S —-
H3

1799,65 mmCE

o
1
T
I
i
04
Po ~

1513,80 mmCE

-
i
o
+
™~

M
13

i

N0

i-ir Hoo= MR +27) = 1245,65 wnCE

_k
83

896,85 mmCE

x
]
=~
I
i}
A
v M
—_—
- =
e}
+
M~
S
I

— W
=
)
+
I~
h—
]

682,35 mmCE

3

I
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A
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2 Celcul de la pression disponible et de la chute de pression R

0,67 x 682,35 = 467,17 mmCE

ionguaur du Cpute de
Trongon Pression disponihle trongon pression
155-156 3,00 590,59
157150 0,67 x 2644,45 = 1771,78 mmCE 21,40 52,79
PO1-152 1 8,67 x 2304,75 = 1544,18 mnCE 3,00 514,73
163-166 23,00 67,14
-1 A4
167168 0,67 x 1964,95 = 1316,52 mmCC 3,00 438,84
169-172 25,00 52,46
173-174 0,67 x 1799,65 = 1205,77 wmCE 3,00 ac,92
177-180 27,20 45,69
175176 0,67 x 1513,80 = 1M 4,25 mmCE 3,00 338,08
183-186 22,20 37,59
: _ :
181-182 D,67x 1245,65 = 834,59 mmCE 3,00 278,20
189-194 22,20 27,07
£ - —_
187188 0,57 x 896,85 = 400,88 mmCE 3,00 200,29
2312232 3,00 155,72




PLAN DES TUYAUTERIES CALCUL DEFINITIF %
RS o y|  AVEC DIAMETRES AVEC DIAMETRES Differency
T8 8 < : i
03 g B P 3] PROVISOIRES DEFINITIFS '
Trongon |8 | 25V | 2 N ‘ ; -
SIS L& w R | 1R 2z Ylri 1R | w {2z VR |z
= i w > X -
RN R S 3 o F
5V Q S, ” ~ o=h [g-k
-i m/s TTEE‘ MMCE mm m ‘-u\ mmCE | m/s mm | mmCE  1mmCs
o ‘Kcal Kqg | m § m [E 3 CE .
h h ¥ X
< R ‘
a b c ¢ e | f 0 h 1 k1 m n o gl r s
i |
155 et 156/3030)151,5) 3,00t0(0,36(19,22] 57,71 % 1i53,0 }
{
|
157 et 160|4000|200,0116,2 100,48131,85,515,9| 4 [46,0 §
158 et 159|2050{102,5] 5,2 [10{0,24| 9,18] 47,7{10 {28,5 |
5
161 et 162|3030{151,5| 3,0/10|0,36[19,22] 57,71 9 |s8,0 i
163 et 166|4200{210,0|16,2 10|0,50,24,60(563,8] 4 |50,0
164 et 165{2050{102,5| 6;8(10|0,24] 9,18| 47,7{10 [28,5
1167 et 168§3030{151,5] 3,0[01010736{19,22| 57,7] 9 {58,0
169 et 172{5940|297,0{16,2|15]0,43 118,84 {302,5] 4 }36,7
170 et 171|3690(194;5| 8,8 110(0,46}30,28]266,5[10 105
173 =t 174! 3030{151,5) 3,0010i0,3619,22| 57,7 9 {58,0
174 et 176)3030{154,5| 3,010l0,36!9 221 57,71 9 |58,0
177 et 180;4000|200,0{16,2 [15|0,30| 9,081147,1| 4 17,8
178 et 179 205001102,5! 6,0110(C,24| 9,18 47,7{10  |28,5
101 et 1823030[151,5| 3,011010,36(19,221 57,7 ,5/58,0
183 et 186,4090|204,%[16,3 150,30} 9,44 [152,31 4 |17,8
184 et 185;1940¢ 497,0{ 6,0[10(0,241 5,08| 54,5119 |28,5
187 et 1868{3030(151,5] 3,0010!0,36/19,22| 57,7{ 5 [58,0
| 31 et 232)3080(154,0| 3,00100,37115,77! 59,31 9 161,5




REMARQUE .

-Pour les trongons de 3,00m,on a2 une chute de pression trés élevéé

(n*existant pas sur les tableaux numériques,Planche (2) ¥.Alors ,on prendra pour

ces trongons un diamétre de 10 mm .L'excés de pression €era réduit par le double

réglage.

- Pour les diasmétres des trongons reliant les radiateurs aux

conduites principales tertiaires,on prandra un diam&tze de 10 mm,vu gue ces derniéres

ont le m8me,et que sur les tableaux numériques ne figurent pas des diamétres plus

petits.

i PLAN DES TUYAUTERIES CALCUL  DEFINITIF
o LY i. ¥ avEC DIAMBTRES | AvEC DIAMETRES :
SN E ) %% % : o Biffierenc
Trongon 1€ S5 s{v oly| PROVISOIRES DEFINITIFS
I RN s =
S IS IR el =
SN B qﬁ‘it} w | R wROIEE| 2 44 R | 13 Z_f z {IR. | z
Q‘fj) %‘ N « o-h - | g~k
Ne Keall Kg | m [2im/s [MMCE |mmCE mmCE [mm m pmCE ! mmCE mm mmCE | mmCE
h h = m m CE
a b c d gj T g h i ki1 n 0 p q T s
189 ot 194 {4080{204,01 6,4 hoto,so{33,00{211,2 11,5 (18,7
L
190 et 153 |33801169,0| 9,8[10]0,41{23,47230,05,5 146, 5
91 et 1921430 71,51 6,0{10(0,17|74,81] 28 B)1C [14,3 |



&

CHAPITRE Vi
--—::GDD::-—-—

PRODUCTICN DE LA CHALEUR

6.1 ~ Chaudiére & combustible liquide

6.2 -

6.1.1 ~ Description de ces chaudiérés

Choix
6.2.1
6.2.2
6.2.3
5.2.4
6.2.5
6.2.6
6.2.7
N

6.2.9
6.2.10-

6.1.2 - Brlileurs

de la chaudiére

Puissance calorifique de la,chaudiére
EOmbustibie utilisé

Chaudigére retenue

Calcul de la section de la cheminde
Soute & combustible

Remplissage

Vase d'expansion

‘Choix de lu pompe

La chaufferie

Exploitation



CHAPITRE VI

6 . PRODUCTION DE LA CHALEUR

La chaleus contenue dans les combustiblessolides,
liquides ou gazeux,ou provenant de la transformation en énergie thermague de 1'énergic
électrique,est produite ou transformie,puis framsmise au fluide (eau) chargé de la
transporter jusqu'aux locaux a desservir,dans les apparesils & foyer ferme appelés
chaudiéres,
Une chaudidre & combustibe solide,liquide ou gazeﬁx
Se compose:
' ~d'un dispositif d'smende d'air frais nécessaire & la combustion
~-de la chaudidre propremenk Hite

~du dispositif assurant 1'évacuation des gazs briilés (conduite de fumée.)

On peut classer les chaudifres suivant la source de
chaleur,en chaudiéres & combustibge liguide,solide ou gazeuxou en chaudidres électri-

fques:
Pour rotre chaufferie on choisira une chaudidre 2 combus-

tible liquide (mazout) qui est plus Gconomigue I'énergie électrigue.

6.1 -Chaudidre & combustible liguide

L'utilisation de ces chaudiéres présente les avantages

suivantss.
-grande propreté et facilit® de conduite
- encombrement réduit ’
-akscence ae déchets de combustion
-mise en route et arrit instantande
-réglage facile

fe1.1 =Description de ces chaudiéres

Elles présentent une grande chambre de combustion qui per-
met 1l'épancdissement de la flamme du briileur et la combustion compléte du mé&lange
"combustible liquide-air" sans projection d'imbrulés sur les parois.

N
. Les parois intérieures sont rev@tues d'une matidre réfrac-

taire qui protége les fontes et facilitent par leur rayonnement la combustion du mél.

mElange



6.1.2 -~ BRULEURS

L & combustion des huiles du prétrole est assurée par des
appareils appelés brdleurs & combustibles liquides. Le combustibe provient dtun
réservoir installé & un niveau quecongue d'ou il est aspiré par une pompe faisant
généralement corps avec le briilsur

Ces différents brlieurs peuvent enf}n,suiuant le mode d'utili-
sation du combustible,&tre répartis desns les catégories ci-aprds:

-Briileurs 2 calefaction

-Brlleurss & pulvérisation 3 1'air comprimé

Le combustible introduit par un éjecteur est pulvérisé par ltair
comprimé. Ces brlleurs nécessitent um petit moteur électrique entrainamt un Compre=~

sgurccentrifuge et la pompe d'aspiraticn.

6. 2 ~ CHOIX DE LA CHAUDIERE

Pour détermimer une chaudierz il suffit de connaitre:
-la piissance calorifique totsle nécessaire pour alimenter les
différents postes d'utilisation,

-la nature du combustible utilisé (charbom, fuel léger, gaz).

6.2.1 -~ Puissance Calorifigue de la Chaudiire :

. La puissance calorifique de la chaudiére est égale & la somme,
majorée d'un s&pefficient tenant compte des pertes de 1'installation, de la puis-
sance calorifique nécessaire au chauffage des b&timents

AL, Ay, A, ,A ,A ,B,C

1 2 3 4 5
On a le bilan des pertes
- Perte dans les cornduites 10 %
~ Perte pour la mise en dnergie : 10 %
- Réserve de la chaudiére : 25 %
soit x = 45 %

Epefficient de Majoration
t=1+r:1+D,45=1,45
Puissance la chandiére :
Q=0 he t
Q

202 840 x 1,45 = 294 120 Keal / h



6.2.2. Combustible Utilisé

-Les combustibles qui sont treés utilisés dans notre pays sont les
fuels légers {mazout), le gaz naturel. Pour notre installation, on utilisera comme

combustible le mazout.

£.2.3 = Chaudiére retenue @

-Notre.documentntiop {catalogue des constructeurs FRANCIA HOVAL)
nous a permis d'opter pour une chaudiére utilisant le méhe combustible et de
puissance légérement éguivalente.

-Caractéristiques de la chaudigre FRANCIA HGVAL :

TYPE 325 ST

CONTENANCE (eau) 3901

POIDS (sans sau) 90 kg

BRULEUR fuel Francia, préconisé FM 75 2 ALL

6.2.4.- falcul de la secticn de la cheminée :

ta formule somplifiée de "Sander" pour le calcul approximatif de ls
section est la suivante : g _ n ﬁwpg
¥ h
S+ section en cml
1 : puissance de la chaudi®re Kcal / h
h

: hauteur de la cheminfée en métre

n : coefficient

La hauteur de la cheminées dpoit dépasser dhu moins un métre la
hauteur de la construction qui fait environ 8 m.

Prenons 10 m.

n = D,DDB pour la chaudigre ST

S - 325 000 x 0,008 = 822,19 cm2
. TN
soit une secticn choisie de :+ @ 32 cm ou 30 x 30 cm

Remargues :

Lorsque la hauteur de la cheminée ne-dépasse pas 5 m,
il faut utiliser des cheminées étancches asu gaz dont la section correspond au
diaméire de la buse de fumSe de la chaudiére.

forsque la chemindée est trés haute, il faut prévoir des

cheminées étanches & l'eau {par exemple des tubes en acier inoxydshble).




Remargque ;
On prendra deux chaudigres type MEXICO 75 dont les caractéris-
Vtiques sont les sulvantes
- Puissance utils ¢ 179 th/h
~ Contenance du corps de chauffe 1 320 litres
- Poids spproximatif : 555 Kg
"= Bruleur fuel México : FM.75 VP

Cotes d'encombrement :

g H
. N o

: ) {
- " - 2250 pm N o C S8 mm _‘

B1 et 2 : Départ et retour chauffags
B3 Vidange

P4 Buse de fumée




Il est conseillé qu'ad partir des puissances de 80 (00
: Kcal / h de doubler la paroi de cheminde. Les chemindes intéricures sont & isoler
avec 30 mm de laine minérale, les chemindes extérieures avec 50 mm.

6.2.5= Joute & combustible

Un emmagazine ls quantitl de mazout nécessaire 3 la
marche de la chaudi&re dans une cuve enturrée dans le sol & proximité immédiate
de la chaufferie. Elle reposeras sur un socle en béton de fagon & ce ogu'zlle ne
monte pas quand le sol st engorgé d'eau.

Sa paroi sera recouverte de bitume, d'isclant-et de
couche anti-rouille pour la protéger contre les agents-chimiqueé contenus dans
le sol.

Un regard construit sur le trou d'homme permettra de
renouveler aisément le volume de la cuve.

On installe dans la chaufferie une cuve nourrice inter-
midizire, dont la capacité correspond & la marche d'une Journée envircn et dui est
remplie au moyen d'une pompe manuclid. On profite de 13 présence de cette cuve
pour y poser une rechauffeur électrique desting au préchauffage du mazout.

La pompe du bruleur aspire le combustible directement
de la cuve nourrice. Une deuxigme conduite ramdne l'exces de mazout du régulateur
de pression & la cuve.

| La citerne doit 8tre Qentillée au moyen d'un évent terminé
en crépine de protection et déboudant @ 2 m 50 environ au dessus du sol.
Les deux jauges permettent de visualiser le niveau ds

mazout dans la cuve intermédiaire nourrice st celui de ls cuve enterrde.

-Calcul de 1a capacitd de la cuve de stockage de mazout.
lans le cas de combustible liquide, il est admis en
technique de chauffage les vealeurs suivantes :
.~ Pouvoir calorifique inférieur utile :
Pci = 7 000 Kecal / Kg -
-~ Densité 0,93- tonne / m3
La puissance de la chaudilre é&tant connus :

Q = 325 000 Kecai/h

On aura unme consommation horaire de mazout @
C, = Q = 325000 = 46,43 Kg/h
Pei 7 000

- -




Consommation quotidienne : 10 heures de marche de

la chaudigre environ.

C, = 46,43 x 10 = 464,3 Kg/jour

Consommation mensuelle :

On assurera une zutonomie de marche de la

chaufferie d'une moins-.

€y =464,3 x 30 =13 929 Kg/mois

Capacité du réservoir ¢
C =13929 = 14 977,42 1 = 14,877 m3

On prendra un réservoir normalisé de 15 m3

6.2.6 Le remplissage :

L'eau de chauffage avent de peénétrer dans la chaudigre
passera 4 travers un adoucisseur afin d’éQiter les dépBts de calcaire qui s'oppo-
sent aux bons échanges thermiques en chaudigre.

L'adoucisseur comprend essentizllement trois &léments

- lé.échangeﬁr d'ions ; corps princinal de 1l'adoucisseur.
-~ la"bac & sel" nécessaire & la regénération du systéme.
- le dispositif de commande de cette regéndration (automatique)

La capacité de traitement de l'eau de 1'adoucisseur
est donc de :

6 = 4 o 00 g asna/m
C At 1000 x 20°

Efbit normalisé de l'appareil choisi :
G=17 m3
Caractéristiques de 1'appareil
Adoucissesurs TGPAZE  (FRANCIA HOVAL)
- TYPE : 480 '
~ NOMBRE de litres de RESINE : 480 litres
- POIDS ¢ 1210 Kg
- HAUTEUR : 2060 mm
- DIAMETRE du corps adoucisseur : 800 mm
- RESERVE du BAC A SEL. : 750 Kg _
-~ DIAMETRE des TUYAUTERIES (entrée et sortie) : 50 mm
Ces adoucisseurs de gros débit sont congus pour les
grands ensembles immobiliers & usage d'habitation, pour les colliectivités et pour

les in‘dustries. .




6.2.7. Le Vase d'Expansion

Sera un vase ferm® du type EUHAMD - SOFTER sous pressicn d'azote
placé en chaufferie avec un groupe manométres et soupapes de slreté. I1 n'y aura
aucun sectionrement possible entre le vase d'expansicn et la cheudidre,

- Volume du vase = 1,5 x _325 000 = 487,50 litres
1 000 '
On prendra un volume normalisG ds 600 litres.
Caractéristiques du vase d'expansion :
- TYPE : EURAMO - SOFTER i 600
POIDS : 206 Kg
PRIX ¢ 5720 F F
-Nb.de Vases : 4 x 1501

- du vase : 395 mm

6.2.8= Choix de la pompe de circulation

On prendra deux pompes type FRANCIA BZ 55-2 couplées en paralldles.
Caractéristiquas de la pompe

= Vitesse : 1400 tx/ mn

~ Poids 19 Kg.

6.2.9- La Chaufferie :

Elle a £t¢ fcartée du centre des bAtiments de fagon & ne pas gé@ner
1'ambiance de t ravail des bureaux.

Elle a la forme d'un rectangle de 1%t m sur 9 m. Elle comportera
un socle en béton de 15 cm pour recevoir la choudigre ; sur le plancher sera
creusé un caniveau pour passer les conduites reliant la cuive nourrice au brileur.

Elle recesvra en outre le vase d'expansion (avec son installation
de manométre et soupape de sécurité)etl'adoucisseur d'eau.

La porte de chaufferie doit s'ouvrir vers l'extériesur pour qu'elle
ne soit pas arrachée du mur en cas d'explosion. Elle comporteraz de plus une
aération basse sur les dsux battasnts.

Deux ouvertures hautes et basses de 0,5 X 0,5 m environ permettront
respectivement d'amener 1'air frais nicessaire & la combustion et d'évacuer les

gaz stagnants.



Le cheminde placée dans la chaufferie évacuera & l'extérieur les
produits de combustion de la chaudigre,

On installera des extincteurs, apparseils servant pour la lutte

contre l'incendie.

Pour l'alimentatiorn en flectricité, on installera un coupe-circuit

& l'extérieur, pour avoir un arrdt de courant rapide dens le cas d'incendie.

Paur la disposition des appareils dans la chaofferie, voir document

ci-aprés, intituld "LOCAL TECHNIGUE™.

6.2.10~ Exploitation :

L'installation de la chaufferie devra 8tre aussi simple que possible.
On ne dispose pour leur conduite, la plus part du temps, gue d'un personnel formé
dans ce but. .

La puissance des chaudidres &tant largement calculée, il faut éviter
de pousser & plein régime durant les périodes courtes de grand froid, au risque
de détériorer les canalisaticons.

Dans la chaufferis, il faut, pour diminuer les pertes de chaleur et
éviter le chauffage excessif de salle, prendre scin de calorifuger toutes les
tuyauteries vithiculant de la chaleur ainsi gue tous les orgenes de sectionnement,
ces derniers seront placés 3 hauteur d'homme.

Afin de permettre lz contrfile de la msrche de l'installstion, des
indicateurs dz température et de pression seront installés sur 1l'aspiration et
le refoulement des pompes ainsi que sur les distributeurs d'aller et de retour.

Le niveau d'eau dans lé vase dlexpansion doit pouvoir &tre contrflé
par un manométre trds précis & grande fchells de lecture.

Pour 1'installation des appareillagss, on se conformera stricte-

ment aux indications des constructeurs.
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INSTALLATIONS DE CLIMATISATION

1.1: GENERALITES

1.2: CARACTERISTIQUES DES INSTALLATIONS DE CLIMATISATION
1.3: CLASSIFICATION DES INSTALLATIONS DE CLIMATISATION
1.4: CONDITIONS CLIMATIQUES IMFOSEES DANS LE LocaL

1.5: APPAREILS DE CLIMATISATION



INSTALLATIUNS BE CLIMATIJATIDN

1: GENERALITES
Pour entretenir le corps humain dans les conditions de confort et de frai-
cheur il faudrait disposer d'une quantité suffisante d'air conditionné.
Les exigences grandissantes en climetisation pour les nidéces de séjour
et de travail et la plus faible ventilation naturelle des batiments modernes

ont ouvert mux installations de climatisation de plus larges domaines d'emploi.

Dans de nombreux cas, les installaticns utilisent les techniques de la -nonios

ventilation doivent non seulement rencuveler l'air du local, meis encore influ-
encer sa température et son humidité. Dans certains locaux & forte densité d'oc-
wupation, on impese par exemple que certaines valeurs limites de température et
d'humidité relative de 1l'air ne soient-pas dépassées sous les conditions métén-
rologiques de 1'été.

Dans notre projet l'air extérieur est sec donc il n'est pas question de
d'humidification. On doit plutdt utiliser des installations ol laz température
et 1'humidité de l'air d'apport pouvent &tre adaptées automatiquement et en v 1r
&troite liaison entre elles aux différents bescins.

1.2: CARACTERISTIQUES DES INSTALLATIONS DE CLIMATISATION

Les installations de climatisation sont des équipements utilisant les tech=-
niques de la ventilation, qui permettent de produire et de maintenir dans un ou
plusieurs locaux un état de l'air indépendant des conditions atmosphériques ex-
térieurss et de 1'évolution de celles des locaux. L'état de 1'air du local est
caractérisé par sa température, son humidité, son agitation et sa pureté. La va-
leur imposée & ces grandeurs et les Gcatts Gventuellement admissibles varient
avec le type et l'utilisstion du local & climatisér.

Les installatioas de ventilation possédent des équipements pour épurer, pulser,
réchauffer, réfrigérer, humidifier et assécher 1tair et pour maintenir automa-

tiquement constantes ses caractéristiques.

e



‘13t J/TTASSIFTCATION  DES  GUNSHALTATTONS DB /7 LIMATISATION

o e vy s 2y g

[/} CAINE D' /// TILLISATION :

- Selon les conditions imposées eile domaine d'utiiisation,
on distingue deux groupes principaux.
a) Installations de Climatisztion pour locaux de séjour.

b} Installation de Climatisation pour locaux de

Stockage et de fagonage.

- Les installétions du type (a) servent essentiellement &
créer dans le local une atmosphére confortable pour les individus des
physiquement inactifSou occupés & un travail facile.

- Ies installations du type (b) sont les plus souvent
utilisées par les expleitations qui travaillent des matitéres irés een-

sibles a4 la température,

Yo%t CONDITIONS CLIMATIQUES IMPOSFTS DANS LE TOCAL.

- L'oblization de maintenir la tempfrature de l'air 4 une
valeur prédetuminée indépendante de 1'occupation du local et d'introduire
1'air sans cr#ér de géne quand il faut rafreichir le local impose de choi-
gir le tauxd'apportd'air sensidle plus élevé que le taux de renouvellement
d'air minimal,

~ Dans la gamme des températures courantes pour les locaux,
un. iﬁdividu physiquement inactifsleans 1'air calme ou en 1ézu maavement
dégagé environ 100 keal /h dont 75 keal/h en chaleur séche et 25 keal/h

en chaleur humide (avec une température du local ce 22° C).

2
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Durant les mois d'été, la température du local climatisé doit Bire
comprise entre 22°C et 27°C ( 22°C pour notre cas ). En effet, quand la tempé-
rature extérieure est plus élevée { 42°C a Hassi- Messaoud ) le corps humain
s'adapte & ces ﬁouvelles conditions de déperditions calorifiqdes; I1 faut
prendre en ccnsidératiun que l'habillement ntest pas le méme en été et en
hiver.

Dn.dnit maintenir le taux d'humidité de 1'air du:local suivant les
conditions atmosphériques extérieures 50%.

1.5: APPAREILS DE CLIMATISATION:

Au point de vue investissement plus €levé,; frais de montage, temps de
montage, faux plafonds pour cacher les gaines, trous pour répartition de 1'air
( grillage )}, on s'est peﬁbhé sur un appareil mixte qui utilise, au lieu des
radiateurs conventionnels, des ventilo-convecteurs. Ils représentent en réaéité
un hodule d'échangeur qui peut 8tre branché seit en eau chaude pour le chauf-
fage en hiver, soit froide pour la climatisation en été. Cette Ba; gst prépa-—

rée dans une centrale de praoduction d'eau froide mise dans le loezl technique.



CALCUL DES CHARGES DE CLIMATISATION

~ 2.1: CHARGE FRIGORIFIQUE™ Qk
-~ 2,11: CHALEUR DEGAGEEL PAR LES DCCUPANTS QM

- 2.12: CHALEUR DEGAGEE PAR LES APPAREILS DYECLAIRAGE QB

- 2.13: FLUX ENTRANT PAR LES FENETRES QS




CALCUL DES CHARGES DE CLIMATISATICN

Les m&mes processus que pour la puissance calorifique doivent Btre pris
en considération pour calculer la puissance frigorifique.

2.1: CHARGE FRIGCRIFIQUE DU LOCAL Dk

Si nous désignons par:

- Qlo: La guantité de chaleur pénétrant de l‘gxtérieur par les murs, les fen@wso -
-tres, etc... { Charge Calorifique Extérieure ).

- Q.. Le dégagement de chaleur dans le local ( Charge Calorifique Interne },

I

alors la charge frigorifigque totale sera égale & la somme:

Qe =4, +T;

QD est simplement, s'il y a raffraichissement.du local, défini par 1a
différence de tempBrature entre llair extérieur et l'air du local, comme peour
le chauffage; il faut de plus tenir compte de 1'influence du rayonnement so-

{

laire sur 1'échauffement du local { rayonnement par les fendtres ).



haleur dégazdes

qQ  Se compose de la quanuiteé de ok ar les occupants

e

Qi ek~ celle dézasée par les installatiions (QB . Pour OB est la cha
(=] *

leuraffuttée par les installations d'éclairsjes.

12,11: CHAIBUR DEGAGES PAR LES QCCUPANTS i

E

QM se calouwle & partir du nombre le plus élevé d'occupants et de la

,-J
fan

chaleur ddzagé par persomne. Un  individu physiquement inaotif dans liair

calme ou en lézer mouvement dégage environ 100 Keal/h dont 75 Xcal/h en
chaleur séche 25 Keal/h en chaleur humide.

Dans notre étude on a estimé le nombre d4'occupant dans chaque local.
!

4 deux personnes donc QM = 200 Keal/ h.({pour salle de conférences voir ta-
bleaux climatisation)

12, CHAIRUR DEGAGES PAR LES APPAREILS D'ECTAIRAGE Q B

Btant donné au'il n'y a pas de dispositifs parficuliers pour exvraire
7 Bd 5D

1llair & travers les apparcils &'éclairage,la chaleur dégagée par les lam-

pes rentre entierement dans la charge calorifigue de la salle

Tes locaux Sont munis de lompes fluorescentes . Des tableaux donmants

par mettre carré dans notre étude

z

directement la chaleur dégasée on FATT
Lo~ s

on & ontéd pour 15 WATTE / m2.
2.33; FLUX ENTRANT PAR LES FENETRES O
Transmission ﬂTeu chaleur par

Hous distinguons envre chialeur par Lwrans

-~
I
v

rayonnement G5

Qp s'obtient par calcul habltuel de transmiseion de healeur. Pour déter—

miner Q8 il faut &'abord chercher & guels moments Les surfaces sont sounisedn

au rayonnement solaire. Om peut alors calculer soiti 1'apport de chaleur

momentend comme limite spproximative maximale, Solt 1z part réelle de chax

ze frigorifique en temant comptie do 17 inertie theimique des éldments du

du batiment.



tabli un tableau

D

A Partir de donnees expérizentales on a
domnant le flun entrant 2 travers les Jendtres simple vitrage par m2 en

¥Keal/ m2 h.

r B - -
RTENTATION § swos"tmmon | soone $Snrom

[ wom ; 70 50 ’
/KO % 150 5 0o
£/0 § 230 § 140 f
SE/SE ! 200 o 120 |
SUD ; 120 - 70 |

Pour obtenir less chorges climatigues totales, d'un local on
additionne
Qi Qg W s 9
Lz somme de ces différentes charges nous déterminera la puis—

LY

sance de ll'eppareil- A installer dans le local.,

—
Le calcul des charges dedimatisation des locaux & climatiser
ainsi que le itype dloppiroils. . A installer sont dornés par la note de

calcul sous forme de iableau.

1 Kecal/h = 1 Frigorie/h
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@ CALCUL DE SURFACE CALCUL DE o |
.‘ :2 LAl FUE CHALEUR ;
<t 2] > D E o .'
QIO a x |O 2 Ebd ;
b~ — c D o LLJ W Q QED s 1
R J D LiJ & > U o k- ol X 1 o |
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Qq= 120-2,25 = 270 Keal/h
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6

\ Q= 1410 Keallh

-
630 kmlfA

-4

670 kanl/h




A, RDC

Qa= 15.15,54.0,86= 200 ka) [ h
©=70.2,25 = 20kal /b

PI - = 08 21 48 4 —~ 483 2 4 1
I 0% 03 036 1 _ 03% 3 4 A0
Ir- - - 256 47 434 4 - 434 3 4 50
ML= %3 37 300 MM 1 653 451 4808 4 3
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CLIMATISATION

IBAT A4 JROC

Qo= 15.15,12.0,86= 200 kcal/h

Po= 70. 4

S0 -

= 110 Kaal [}
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CLIMATISATION
CI3AT A
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Rr 38,29| 0,6 | 6 | 140
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Poy= 54,19 . 0,86.15 = 660 LfC;.!‘/L;

QO =36430 Kra) [
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| CHOIX, EMPLACEMENT ET ADAPTATIDN DES APPAREILS

- 3.1: PRODUCTION DE“FROID™ -

- 3.2: CHOIX DU GROUPE FRIGORIFIQUE

- 3,3: CHOIX DE LA POMPE

- 3)4: EMPLACEMENT ET ADAPTATIGN DES VENTILO~CONVECTEURS




3.1: PRODUCTION DE FROID:

La production d'eau froide se fait dans une centrale mise
dans le local technique .

Ce groupe producteur de froid comprend:

- deux compresseurs

- un condenseur

- un évaporateur
avec un systéme de réglage autematique. Le tout repese sur un chassis,gu'on
peut sceller directement en fondation.

On doit b?ancher ad la scrie l'esau de refroidissement des
évaporateurs. {ette eau une fois paszsée par l'évaporateur doit 8tre refroidie
par une tour de refroidissement.

Il.existe deus types @

- type & contact direct avec 1l'air ( avec perte d'eau ).
- type avec dchangeur sans contact ( sans perte d'eau ).

Dans notre &tude on a opté pour le deuxiéme type.

L'eau de climstisation rentre et sort par 1l'évaporateur. Les
vapeurs de l'agent réfrigerant R 22 aprés 1l'évaporateur sont aspirées par le
gompress gur et ainsi de suite le cycle se répgte . Il faut prévoir un bran-
chement d'électricité. Dans le local technique est prévu un tableau électri-
gue de commande [ vair schéma local te:hnique).

Cn utilisera la mmBme installaticon de 1'adoucissement de l'eau

(que celle uyilisée paur le chauffage).

3.2- CHOIX DU GROUPE FRIGORIFICGUE

Bn a une puisaance frigorifigque calculée de 26B.760 frigories/h



—

On cheisira deux groupes frigorifiques DAIKIN, 2UW(H) 50E .

Lgs caractéristiques du groupe frigorifigque seront données par la note ci-
dessous. '

DAIKIN Uw( H ) 50C

- Capacité frigorifique Kcal/h  131000/160000

- Débit d'eau du condenseur 1/mn 565/650

|

Débit d'eau de 1'évaporateur 1/mn  435/495

t

Source d'énergie électrique: 3 phases 50 HZ - 220 Volts

Méthode de démarrage: £toile et triangle

1

Réfrigérant: R22

Modéle compresseur x nombre: 14 x £

- Type: BHCT525

- Moddle condenseur x nombre: CX321B

- TYPE: Shell
~ Mod&le évaporateur x nombre: DIX3Z18D
-~ Contrdle de réfrigérant: vanne d'expension statigue

- Thermostat: type électronigue ( pour eau chaude et froide ) 4 pas

- Poids de la machine approximatif: 1170 Kg



3.3: CHOIX DE.LA POMPE:

Les diameétres des tuysuteries assurent la circuletion normale d'eau

glacée jusqu'au dernier appareil.
Le choix des deux groupes de pompei { mau glacée =t pompe sac chaude)
permet un bon fonctionnement en saisons estivale et hivernale.
Ceci est prévu pour assurer une bonne exploitation ainsi qQE pour une
lopgue durée de vie des groupes de pompes. |
Vs lea déBite cbtehum dans la climatisation et pour obtenir la quantité
de froid nécessaire pour les locaux, il faudrait une grande vitesse de circu-

lzation, d'od la nécessité d'une pompe plus puissante gue celle trouvée dans la

’

partie chauffage.

On déterminera la hauteur manométrique de la pompe{ voir tableau page

suivante ).
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| CALCUL DE LA HAUTEUR MANOMETRIQUE H
p

p
avec:

\

|

\ 1R = 4,885 m
\

\

l done

CALCUL DY DEBIT VS

3600.A¢ 3600.15

{V :5,35 1/51
=]

avec: éﬁt == (5 -20) = 15°C

CALCUL DE LA PUISSANCE DE LA POMPE N

oy 5,35.8,236
N = -

vec: 4? = 0,7

OCn choisira deux pompes de type BZ.65.1

1l'une sexra en réserve et 1l'autre esn fonctionnement.
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3.4: EMPLACEMENT ET ADAPTATION DES VENTILO-CONVECTEURS

La répertition des ventilo-convecteurs dans les différents locaux dépend
de la chargé frigorifique nécessaire & chacun d'eux, c'est & dire la quantité
de chaleur gue l'on doit extraire du local pour ramener la température de 1l'air
intérieur a la valeur que l'on s'est fixée.{voir choix desvwentilo-convecteurs)

Ces ventilo-tonvecteurs aérovents sont composés d'un casing dans lequel
sont incorporés la batterie, le ou les ventilateurs centrifuges, un bac & con-
densats démontable facilement pour le nettoyage.

L'intérieur du casing est iselé en laine minérale afin de orémunirc les
appareils contre les condensations extérieures avec de basses températures
d'eau.

Aérovent fonctionne normalement par recyclage de 1'air du local, mais 1'ad-
jonction d'un socle muni d'un volet permet 4 l'zppareil de fonctiénner avee
mélange air extérieur / .air intérieur.

EMPLACEMENT :

En général les corps de chauffes ( ventilo-convecteurs } seront placés
dans les embrasures des fenBtres ou dans le caes particulier sous les fen@tres.
Cette disposition favorable tant au point de vue de 1'utilisation des es-~

paces libres que celui de 1'efficacité du chauffage des pitces.



CHEOIX DES VENT ILO-CONVECTEURS

22082 118 B A 99
 — o i
% N3 ;_E:-'
2 o)
L(\ e —
| [, =
! 3 LQ "A 2 e
ILgcal NbLPuissanca Puissance Déhit | Choix des DIMENSTONS
7 ZZigé?E;Et) Ff;g;i:OLSle 1/s | Venti-Conv P Poids Kg
ROL 2430 2498 0,12 (JZEB32Z 1080 2l
| FUZ 1050 1163‘ D,lz_ QZEB21L 735 15
ﬂ RR3 1560 1646 D*lﬁ QZEB22 7?5 ;6
RO4 1640 .17?5 Di?Dw QZEE22 735 16
RO5 1290 1367 0,08 QZEB22 735 16
ROA 1420 1536 G,12 QZ£B22 735 16
| ROT 1240 1317 g,20 QZEB23 735 15
RGO 1140 1254 3,16 JZEBZ2] T35 15
RGS 1256 1367 0,08 QZEB22 735 16
POL 1640 1730 0,20 | GzEB22 735 16
PO2 3420 3477 0,28 ZEB43 1050 23
P03 1620 1730 0,20 QZEBZ22 735 16
Po4 #. 2770 2837 0,18 QZEB42 1050 21
P05 2590 ZTéZ 0,16 [JZEE32 1050‘ 21
PG6 3240 3311 0,22 QZEB43 1050 23
Coml. 4180 4472 g,22 NZEBS3 1250 1




CHOIX DES VENT

TLO-CONVECTEURS

l_ocalf Nb }JFPuissance jPuissance Débit|Choix des DIMENSTONS
Eiigé?ﬁ;;t) Frta;::?lsle 1/s }venti-Conv P Poids Kg
RO1L | 2 1950 081 0,16“’- QZEE; 1050 19
RO2 1 1540 2080 0,16 QZEB3I// 1050 19
RO3 1 9ca 1044 0,08 QZEBZ1 735 15
RO4 1 2220 24590 0,12 QZEB32 1050 21
ROS5 1 1850 193} 0,12 QZEB31 1050 19
ROS 1 1740 1931 0,12 BZE=31 1080 19
{ROT 1 1100 1163 0,12 QZEB21 735 15
Eﬁ& 11 1140 1163 0,12 NZEB21 735 15
POl 1 2210 2490 0,12 NZEB32 1050 21
Po2 1 1340 1367 0,08 QZEB22 735 16
FO3 - 2 4451 4472 0,22 QZEBG3 1250 31
P04 1 2360 2490 0,12 | QZEB32 1050 21
PO5 1 1270 - 1317 0,20 QZEB21 i 735 15
P06, 1 2280 2490 0,12 QZEB32 1950 21
PO& 1 1690 1730 0,20 QZER22 735 16
Coul.} 2 4180 4472 D,22‘ NZEBG3 1250 1




CHOIX DES VEWTILO~CONVECTEURS

BE A3
.ccal | Nb {Puissance Puissance Débit {Choix des DIMENSIONS
) © ) > Al |
Ezize?aitt) Fr?aéz:?lsle 1/s Venti~Caonv r— Poids Kg
ROL {1 1500 1646 0,16 | 0ZER22Z 735 16
oz |2 3260 3311 0,22 | 0ZEDA3 1050 23
hos |1 1880 1931 8,12 | QZEB31 1050 19
RO4 |1 1630 1730 0,20 qzER22 735 | 16
Ro5 | 1 1200 1367 0,08 u;aszé T35 16
RS | 1 990 1046 0,06 | QZEB21 735 | 1s
RO7 |1 1690 1730 0,20 | QzEB22 _w735 16,
rRos | 1 1880 1931 0,12 | azesa 1050 '}9
por |1 | 1350 ” 1535 | 0,12 QzER22 735 | 16
POz {1 ii70 1254 0,16 | 0OZEB21 735' | 15 i
PC3 1 135é 1539 0;12 QZEB22 735 -iﬁ
Pas | 1 1350 1539 0,12 | qzEB22 735 | 16
pos |1 | 1350 1539 0,12 | QZEB22 735 16
Pos | 1 1350 1539 0,12 | 0zEB22 735 | 16
PO7 {1 2020 2270 0,20 | QzeB31 1050 19
OB | 1 1510 1646 0,16 | 0ZEE22 735 16
Pos | 1 1279 1367 0,08 | QZEB22 735 16
PIO |1 1910 2083 0,06 | azear | 1os0 19
PIL | 1 " 1420 1539 0,12 | QZEB22 735 16
P12 | 1 1430 1539 0,12 | 0ZEB22 735 16
Coul.| 2 4180 4472 0,22 | QzEBE3 1250 31




st

Local{ Nb |Puissance | Puissance = | Débit | Choix des |  DIMENSIONS

Ei;gé?ﬁi;t) Fr}.aézz?lsle /s Venti-Cenv A mm Poids Kq
ROL | L 2450 2525 0,12 QZEBA2 1050 21
RO2 1 950 1046 0,08 QZEB21 735 15
RO3 1 1050 1163 0,12 0ZER21 735 15
RO4 1 1050 1163 0;12 QZEB21 735 15
ROS 1 1700 1931 0,12 QZEB31 1050 19
RO6 | 1 1700 1931 0,12 QZEB31 1050 19
RO7 | 1 1000 1153 0,12 QZEBZ1 735 15
RO ] 98D 1163 0,12 QZEB21 735 15
RO9 1 2050 2150 0,08 QZER32 1050 21
PO1 | 1 1430 1539 0,12 QZER22 735 16
P02 1 1150 1254 0,16 QZEB21 735 15
PO3 1 1350 1539 0,12 QZEB22 735 16
PO4 | 1 1750 11931 0,12 QZEB31 1050 19
POS 1 1170 1254 0,16 QZEB21 735 15
Pos 1 1350 1539 0,12 QZEB22 735 16
POT | 1 1850 1931 0,12 GZEB31 2050 19
P08 1 1600 1730 0,20 QZEB22 735 16
POY 1 1260 1367 0,08 QZEB22 735 16
P10 1 1270 1367 o, 08 NZEB22 | 735 16
P11 1 1276 1367 0,08 QzEB22 735 14
P12 1 1130 1254 0,16 0ZEBZ1 735 15
P13 1 1360 1539 0,12 | UZEB22 735 16
Coul. 4180 4472 0,22 LZEB63 1250 31

_ic.




CHOTX DES VENTILO-CONVECT

B=A

- ¥y
g

Local| Nb | Puissance | Puissance Débit | Choix des DIMENSIONS
Ziig;ii;t) Fr?aéi:t;ls;e 1/s Venti-Conv A Poids Kg
RO 1 1170 1254 0,16 | QZEB21 735 15
RO2 | 1 1910 2083 0,16 | OZEB3l 1050 19
RO3 | 1 1500 2083 0,16 ngajl 1050 19
RO4 |1 2280 2490 0,12 | QZEB32 1050 21
ROS | 1 1730 1931 0,12 | QZEB31 1050 19
RO6 | 1 1730 1931 0;12 | QZEB31 1050 19
ROT | 1 2010 2150 0,08 | NZEB32 1050 21
POL 1 4340 4472 0,22 | QZEBE3 1250 31
Po2 | 1 1360 1539 0,12 | QZER22 735 16
PO3 | 2 1350 1539 0,12 | QZEB22 735 16
Po4 |1 1170 1254 0,16 | QZEB21 735 15
Pos | 1 1410 1539 0,12 | QzEB22 735 16
Pos | 1 1760 1631 0,12 | QZEB3I1 1050 19
PO7T |1 4230 4472 0,22 | QZEBE3 1250 31
POB | 1 1270 1367 0,08 | QZEB22 735 16
PO9 |1 1270 1367 0,08 | QZEB22 735 16
PIO |1 1650 1163 0,12 | QZEB21 735 15
P11 |1 1430 1539 0,12 | 0QZEB22 735 16
Coul.| 2 4180 4472 0,22 | QZEBS3 1250 31




CHOIX DES VENTILO-CONVECTEURS

- e e e S e i e e T i e S e -

B
*:cu:al Nb | Puissance Puissance Débit Choix des DIMENSTONS
zz;ge?;}]&;;ﬂ FrlcE;L:JZ:?)LSJ_e 1/s Venti-Conv A o Poids Kg

ROL (2 1730 1931 0,12 QZEB31 1059 19
ROz | 2 2260 2458 0,12 QZEB32 w50 | .21
03 |1 2480 2525 0,12 (ZEBAZ 1050 21
RO4 |1 1196 1254 0;16 QZEB21 735 15
Cquls| 5 4520 4772 C,28 ‘QZEB63 1250 1




CHOIX DED UENTILD CDN\;’ECT”UF{S

hocal| Nb | Puissance | Puissance Débit |Choix des DIMENSTCNS
Eiig;tza};;t) Fr:_?\;'ca:::;;.s:m /s Venti~Conv 4 mm Poids kg

RoL | 1 3580 3634 0,34 QZEB43 1050 23
302” 1 3690 3842 0,14 (ZEB63 1250 31
RO3 | 1 1020 1163 0,12 QZEB21 735 15
RO4A | 1 2930 3029 0,24 QZEB42 1050 21
AD5 | 1 1220 1367 0,08 QZEB22 735 16
RO6 | 1 2930 3029 0,24 QZEB4Z | 1050 21
RO7 1 3620 3e42 0,14 GZEBG3 1250 3i
RO8 | 1 3680 3842 0,14 QZEB63 1250 31
RO9 | 1 3700 3842 c,14 ZEBE3 1250 31
RID |1 3630 3842 0,14 RZEB63 1250 31
R1L |1 3580 3634 0,34 QZED43 1050 23
12 |1 3700 3842 0,14 QZEBA3 1250 31
R13 |2 1020 1163 0,12 QZEB21 735 15
R14 |1 2930 3029 0,24 QZEBAZ ws0 | A
R15 |1 3280 3311 0,22 ZEB43 1050 23
R16 |1 3580 3634 0,34 QZEB43 1050 23
R17T {1 3700 3842 0,14 QZEB63 1250 31
Coul.{ 8 6160 6210 0,36 NZEB63 1250 31




7 ONCLUSTION
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Pour un certzin nombre de considérations pratiques,
(manque de temps; sujet trop vaste ...) l'aspect Sconomique de notre

étude 2 &td -volontairement éludé.

En dépit du délaissement de cet aspect, non moins
important, notre étude peut avoir la prittention d'@ftre un projet apte
3 l'exdécution puisgue toutes les lignes d'ume étude classique de

chauffage et climatisation ont ét¢ cernées.
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H: RIETXCHEL , W RAISS - Traité de chauffage et de climatisetion

(Tome I}
(Toms 1I)
Edition DUNOD, Paris (1573)
A. MISSENARD et R. CADIERGUES -~ La Chauffage, la Ventilation,
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Edition EYROLLES, Paris

Catélogue Général, 1974, FRANCIA HOVAL
B.P., 238
76 304 2 I - SOTTEVILLE-LES-ROUEN
{France)
Catalogue 8 A, Mars 1976 , EURCMO-SOFTCR
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92103 - BOULOGNE-BTILLANCOURT  (France)

- Documentation SAPCA , 4 rue Paul Lintier, 69214
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Cours (EPAU -ALGER) Jacob DENIS, Debicki GERARD
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TOKYO.

DRIRINI R NIRRT



i - . - . o T e n e L P




